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Viringraziamo per aver acquistato un nostro apparecchio.

Le istruzioni per I'installazione e la manutenzione nonché il suo impiego, che troverete sulle pagine
che seguono, sono state preparate per assicurare una lunga vita e un perfetto funzionamento del
vostro apparecchio.

Seguite attentamente queste istruzioni.

Noi abbiamo ideato e costruito questo apparecchio secondo le ultime innovazioni tecnologiche. Voi
ora dovrete averne cura.

La vostra soddisfazione sara la nostra migliore ricompensa.

Thank you for choosing our machine.

The instructions for installation, maintenance and use found on the following pages have been prepared to ensure a long life
and a perfect operation of your unit.

Please, do follow the instructions carefully.

We have designed and built this machine using the latest innovative technologies. Now you shall take good care of it.

Your full satisfaction is our greatest reward.

Nous vous remercions d’avoir choisi notre machine.

Les instructions pour l'installation, I'entretien et 'utilisation qui figure dans les pages suivantes ont été préparées pour assurer
une longue durée de vie et un fonctionnement parfait de votre appareil.

S’il vous plait, veuillez suivre attentivement les instructions.

Nous avons congu cette machine, en utilisant les derniéres technologies innovantes. Vous devrez maintenant en prendre soin.
Votre satisfaction est notre plus grande récompense.

Wir danken lhnen fir den Kauf dieses Gerates.

Die Anleitungen zu Installation, Wartung und Betrieb des Gerétes, die Sie auf den folgenden Seiten finden, wurden erstellt, um
Ihrem Gerat eine lange Lebensdauer und einen ordnungsgemafen Betrieb zu gewahren.

Befolgen Sie diese Anweisungen aufmerksam.

Dieses Gerat wurde nach dem letzten Stand der Technik entwickelt und konstruiert. Diese Anleitung soll Ihnen dabei helfen,
es gebuhrend zu pflegen.

Ihre Zufriedenheit ist fur uns die beste Entlohnung.

Gracias por haber adquirido uno de nuestros productos.

Las instrucciones para la instalacion y mantenimiento, asi como su uso, que se encuentran en las paginas que siguen, se han
preparado para asegurar una larga vida y un funcionamiento fiable de su unidad.

Sigalas atentamente.

La maquina ha sido proyectada y fabricada con las ultimas innovaciones tecnoldgicas. Por favor, utilicela con cuidado.

Su satisfaccion es nuestra mejor recompensa.
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Obrigado por adquirir um dos nossos aparelhos.

As instrugdes de instalagdo, manutencao e utilizagdo que encontrara nas paginas seguintes foram preparadas para garantir
uma longa duragéo e um perfeito funcionamento do seu aparelho.

Siga estas instrugdes escrupulosamente.

Idealizamos e construimos este aparelho segundo as ultimas inovagdes tecnoldgicas. Agora, cabe-lhe a si cuidar dele.

A sua satisfagcao sera a nossa melhor recompensa.
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AVVERTENZE

E molto importante che questo libretto istruzioni venga conservato con

lamacchina per consultazionifuture. In caso di vendita o di trasferimento
@ della stessa ad altro utente, assicurarsi che il libretto accompagni

sempre la macchina per permettere al nuovo proprietario di informarsi

sul funzionamento e sui relativi avvertimenti.

Questo libretto deve essere letto attentamente prima dell’installazione e prima

dell’uso della macchina.

L'utente deve seguire le seguenti avvertenze:

* |l collegamento degli impianti elettrici e idraulici per l'installazione della macchina deve
essere eseguito solo da operatori abilitati.

* Questa macchina deve essere fatta funzionare solamente da persone adulte. Questa &
una macchina per uso professionale, deve essere utilizzata da personale abilitato, ed
installata e riparata esclusivamente da una assistenza tecnica qualificata. Il costruttore
declina ogni responsabilita per utilizzo, manutenzione o riparazione impropria.

* L'apparecchio pu0 essere utilizzato da ragazzi adeguatamente istruiti di eta non inferiore
ai 15 anni. Non puod essere usata da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o
mentali, o prive di esperienza o della necessaria conoscenza.

| bambini non devono giocare con I'apparecchio.

» La pulizia e la manutenzione destinata ad essere effettuata dall'utilizzatore non deve
essere effettuata da bambini senza sorveglianza.

 All'utente € vietato qualsiasi intervento di riparazione e/o manutenzione. Rivolgersi in
ogni caso a personale qualificato e/o abilitato.

 L'assistenza a questa macchina deve essere effettuata da personale autorizzato.

N.B.: Utilizzare solo ricambi originali. In caso contrario decade sia la garanzia del
prodotto che la responsabilita del costruttore.

 La macchina é progettata solo ed esclusivamente per il lavaggio di vassoi,
bacinelle e teglie varie con residui di tipo alimentare umano. NON lavare oggetti
contaminati dabenzina, vernice, pezzi di acciaio o ferro, oggetti fragili o di materiale
non resistente al processo di lavaggio. Non utilizzare prodotti chimici corrosivi
acidi o alcalini e solventi o detergenti a base di cloro.

* Dopo l'uso a fine giornata e per qualsiasi tipo di manutenzione é obbligatorio
scollegare la macchina seguendo questa procedura: Spegnere |'apparecchio
agendo sul pannello comandi. Svuotare la vasca premendo il tasto svuotamento
sul pannello comandi. Interrompere I'alimentazione elettrica tramite l'interruttore
magnetotermico onnipolare (interruttore generale a muro). Chiudere i rubinetti di
alimentazione idrica. L'inosservanza di quanto sopra é negligenza grave di utilizzo
e puod generare gravi danni a cose e persone, di cui il costruttore non sara
responsabile.




* Non utilizzare tubi di carico acqua vecchi, ma esclusivamente tubi di carico nuovi.

* Per le operazioni di pulizia attenersi esclusivamente a quanto previsto nel libretto (vedi
cap. 5. MANUTENZIONE).

« La macchina ha un grado di protezione contro gli spruzzi accidentali di acqua IP (vedi
etichetta dati matricola sulla macchina), essa non & protetta contro i getti d'acqua in
pressione. La macchina non deve essere pulita con getti d'acqua, sistemi di pulizia a
pressione o a vapore.

* Non utilizzare acqua per I'estinzione di incendi sulle parti elettriche.

* Non ostruire le griglie di aspirazione o di dissipazione.

* Lamacchina deve essere alimentata con acqua ad una pressione massima di 400 kPa.

« E necessario applicare un idoneo interruttore onnipolare magnetotermico
dimensionato secondo I’'assorbimento che assicuri la disconnessione completa
dalla rete, nelle condizioni di categoria di sovratensione lll.

* Questo interruttore dovraessere incorporato nella rete di alimentazione, dedicato
esclusivamente a questa utenza ed installato nelle immediate vicinanze.

» Spegnere la macchina sempre e tassativamente con questo interruttore: solo
questo interruttore da garanzia di isolamento totale dalla rete elettrica.

» Assicurarsi che gliimpianti elettrici siano dotati di un'efficiente messa a terra.

» Dopo aver tolto tensione solo personale qualificato pud accedere al quadro comandi.

N.B.: Si declina ogni responsabilita per incidenti a persone o a cose derivanti
dall’inosservanza del contenuto di questo manuale.

ATTENZIONE: E VIETATO INSERIRE LE MANI E/O TOCCARE PARTI
H INTERNE CON MACCHINA ACCESAE/O IN TEMPERATURA.

i
ATTENZIONE: L'INOSSERVANZA, ANCHE SE PARZIALE, DELLE NORME
f' CITATE IN QUESTO MANUALE FA DECADERE LA GARANZ|A‘DEL
5 PRODOTTO E SOLLEVA DA QUALSIASI RESPONSABILITA IL
PRODUTTORE.




1. INSTALLAZIONE MACCHINA

1.1 Dati matricola
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1.2 Movimentazione del prodotto

La movimentazione delle macchine deve avvenire rigorosamente come indicato
nella Fig. 1 relativamente ai punti di presa indicati per sollevamento a mezzo
carrello elevatore.

Assicurare la macchina in modo tale che durante il trasporto non ci siano
movimenti accidentali della stessa.

N.B.: Non é prevista l'imbragatura a mezzo di corde.

Fig. 1

1.3 Ricevimento del prodotto

Prima di accettare la macchina, verificare che i dati di targa corrispondano a quelli richiesti e a quelli della linea elettrica a
disposizione (vedi par. 1.1 Dati matricola).

Dopo avere tolto I'imballo, verificare che I'apparecchio non sia stato danneggiato dal trasporto. In tal caso, segnalare subito al
rivenditore I'anomalia riscontrata. Nel dubbio che la stessa ne pregiudichi la sicurezza, non installare la macchina.
L'installazione e la messa in servizio devono essere eseguiti esclusivamente da operatori formati, anche se la macchina
proviene da un altro sito ed & gia stata utilizzata.

Verificare il corretto serraggio delle fascette, della bulloneria, della viteria, e dei morsetti che potrebbero essersi
allentati durante il trasporto, per evitare la fuoriuscita di acqua o altri problemi durante il funzionamento della
macchina.

Per lo smaltimento dell'imballo vedi par. 6.2 Smaltimento.

1.4 Immagazzinaggio

Temperatura di stoccaggio: min. +4 °C —max. +50 °C - umidita <90%.

Le partiimmagazzinate dovrebbero essere periodicamente verificate per individuare eventuali deterioramenti.

Non immagazzinare la macchina in posizione esposta ad agenti atmosferici (pioggia, sole, gelo, etc.). Non appoggiare
materiale sopra la macchina imballata. Non ruotare la macchina in fase diimmagazzinaggio (vedi Fig. 2).
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Fig. 2

1.5 Documentazione fornita con la macchina

Istruzioni per I'uso e la manutenzione.

Schemi elettrici.

Schema manutenzione plastificato.

Una copia degli schemi elettrici deve essere conservata all'interno del quadro elettrico.

1.6 Preparazione all'installazione

Questa € una linea guida per la procedura d'installazione.
L'installazione deve essere fatta da un installatore qualificato.

1.7 Caratteristica ambiente d'installazione

L'ambiente d'installazione deve essere un locale chiuso con una temperatura interna garantita tra 5 e 35 °C.

Lamacchina é dotata di sonde per la gestione delle temperature. Per garantire un funzionamento corretto & necessario
che queste sonde non lavorino con temperatura ambiente inferiore a 5 °C.

Per questo motivo & fondamentale che, prima dell'accensione, la macchina raggiunga la temperatura ambiente.

1.8 Aspirazione vapori

In conformita alle normative di igiene ambientale, per un buon funzionamento della macchina ed un ambiente salubre per
I'operatore che viopera, &€ opportuno effettuare almeno 10 cambi d'aria per ora nella stanza dove viene installata la macchina.
Per ambienti particolarmente piccoli consigliamo almeno 15 cambi d'aria per ora.

Se ¢ presente |'optional Recuperatore di Calore, i cambi d'aria possono essere dimezzati.




1.9 Impianto elettrico - Caratteristiche

Il collegamento elettrico deve essere eseguito secondo la legislazione vigente e le norme tecniche pertinenti.

Assicurarsi che il voltaggio dilinea sia lo stesso di quello scritto sull’apposita targhetta della macchina e che I'impianto supporti
la potenza e la corrente della macchina, dati che sono riportati nella targhetta della macchina stessa.

E necessario applicare un idoneo interruttore onnipolare magnetotermico dimensionato secondo
I’assorbimento che assicuri la disconnessione completa dalla rete, nelle condizioni di categoria di
sovratensione lll.

Questo interruttore dovra essere incorporato nella rete di alimentazione, dedicato esclusivamente a
questa utenza ed installato nelle immediate vicinanze.

Spegnere la macchina sempre e tassativamente con questo interruttore: solo questo interruttore da
garanzia di isolamento totale dalla rete elettrica.

Assicurarsi che gli impianti elettrici siano dotati di un'efficiente messa a terra.

ATTENZIONE: Verificare con estrema cura che la connessione di “messa a terra” della macchina sia
' ben dimensionata e pienamente efficiente, e che non vi siano collegate troppe altre utenze. Una

“messa a terra” insufficiente o mal collegata puo provocare effetti di corrosione e/o di “vaiolatura”
® delle lamiere in acciaio inox, arrivando a perforarla.

1.10 Impianto idrico - Caratteristiche

Il collegamento all'impianto idraulico deve essere eseguito secondo la legislazione vigente e le norme tecniche pertinenti.
L'impianto idraulico deve avere caratteristiche comprese tra i parametri indicati nella tabella 1

Tabella caratteristiche acqua Min Max
Pressione statica 200 kPa | 400 kPa
tabella1 Pressione dinamica* 150 kPa | 350 kPa
Durezza acqua** 2°f 8 °f
Temperatura alimentazione acqua fredda*** 5°C 50 °C
Temperatura alimentazione acqua calda**** 50 °C 60 °C
Portata 10 I/min

Collegare I'alimentazione idrica della macchina con una valvola di intercettazione che possa chiudere rapidamente e
completamente I'afflusso dell'acqua.

*Nel caso fosse inferiore a 2 bar (200 kPa) pressione dinamica, per un ottimale funzionamento della macchina, € obbligatoria
l'installazione di una pompa di aumento pressione (a richiesta la macchina pud essere fornita di suddetta pompa).

*Qualora la pressione in rete fosse superiore a 4 bar (400 kPa) € obbligatoria I'applicazione di un riduttore di pressione.
**Per acque con durezza media superiore ai 8 °f &€ obbligatorio I'uso di un decalcificatore. Si otterranno cosi stoviglie piu pulite
€ una vita piu lunga della macchina.

N.B.: Con acqua con durezza superiore ai 8 °f, in mancanza di decalcificatore, i danni provocati dal calcare non saranno coperti
da garanzia.

Una volta I'anno & consigliabile una verifica della durezza dell'acqua.

Il campo di temperatura dell'acqua di alimentazione, al fine di garantire una prestazione ottimale, deve essere compresa fra i
valori indicati in tabella tabella 1.

***L_e macchine con extra potenza sono prodotte nel caso di alimentazione ad acqua fredda.

Se lamacchina & dotata di recuperatore di calore & tassativa I'alimentazione ad acqua fredda (max 15 °C). Il collegamento ad
acqua calda di questa non permette il recupero energetico né I'abbattimento dei vapori.

ATTENZIONE: Montaggio del recuperatore di energia e condensa vapori (optional)
' E severamente vietato collegare il camino della macchina direttamente con I’esterno!
Il Recuperatore termico o il Condensa vapori potrebbero essere seriamente danneggiati da condizioni

. metereologiche avverse (temperature esterne troppo rigide).

***+E consigliabile che la temperatura dell'acqua calda di alimentazione della rete idrica non sia superiore a 55 °C.
Il tubo di scarico va sempre collegato ad un sifone per evitare il ritorno di odori dalla rete.
L'altezza MASSIMA di scarico consentita su macchina & di cm. 15 (senza optional pompa scarico).




1.11 Caratteristiche dell'acqua di alimentazione

L'acqua in ingresso alla macchina deve essere potabile, secondo la legislazione vigente.
L'acqua in ingresso deve, inoltre, rispettare i parametri indicati in tabella 2.

Tabella parametri acqua Min Max
Cloro 2 mgl/l
tabella2 |PH 65" 85°
Durezza totale 8 °f 23
Ferro® 0,2 mg/l
Manganese * 0,05 mgl/l
Conducibilita ® 200uS/cm

"Valori al di fuori del limite causano fenomeni di corrosione e compromettono la vita della macchina.

2 Per acque con durezza superiore & obbligatorio installare un decalcificatore e verificarne periodicamente il corretto
funzionamento.

3Valori al di fuori del limite causano incrostazioni e sedimenti con conseguente degradazione delle prestazioni, delle funzionalita
e della vita attesa della macchina.

4Valore desiderato: valori al di fuori del limite comportano imbrunimento dell'acciaio.

5 Per macchine con optional recuperatore termico.

Siraccomanda di effettuare I'analisi dell'acqua almeno una volta all'anno.

1.12 Collegamento a generatore di vapore (versioni speciali su richiesta)

Predisporre nelle vicinanze, una valvola di intercettazione del vapore.
Il vapore in ingresso deve, inoltre, rispettare i parametri indicati in tabella 3.

Tabella pressioni/Alimentazione vapore Min Max
Pressione statica 0,5 bar 0,7 bar

tabella 3

Se la pressione del vapore superai 0,7 bar, inserire un riduttore di pressione.
In uscita dalla macchina, installare uno scaricatore di condensa con una portata di almeno 25 kg/h.




1.13 Posizionamento della macchina

Togliere l'imballo della macchina.

Sollevare la macchina utilizzando i mezzi presentati nel par. 1.2 Movimentazione del prodotto.

Posizionare la macchina come indicato nello schema di installazione (lay-out) approvato in sede di offerta.

Mantenere una distanza di 50 mm circa dai muri per consentire la ventilazione dei motori (vedi Fig. 3). Installare delle cappe
aspiranti per assicurare una ventilazione minima dell'ambiente, in grado di eliminare I'eccesso di vapore.

Verificare il corretto livellamento della macchina con una livella a bolla ed eventualmente avvitare e svitare i piedini (vedi Fig.
4).

Fare attenzione che la lavastoviglie non appoggi sul cavo di alimentazione o sui tubi di carico e scarico. Agire regolando i piedini
di appoggio della macchina per metterla in piano.
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Nel caso di spostamenti successivi, se la macchina € dotata dell'optional recuperatore termico, non possono essere utilizzati
i ganci della batteria (vedi Fig. 5).

Questi ganci sono impiegati solo ed esclusivamente per il sollevamento della batteria in fase di montaggio e non sono in grado
di reggere tutto 'assieme macchina.

1.14 Collegamento elettrico

Il collegamento elettrico deve essere eseguito secondo la legislazione vigente e le norme tecniche pertinenti.
Assicurarsi che il voltaggio di linea sia lo stesso di quello scritto sull’apposita targhetta della macchina.

La macchina, inoltre, @ munita di un morsetto (contrassegnato con il simbolo @) posto sullo schienale. Deve essere
usato per collegare fra loro apparecchi diversi attraverso il conduttore esterno equipotenziale, allo scopo di evitare il
rischio di scosse elettriche.

Il cavo di alimentazione deve essere nuovo, flessibile e riportare la dicitura "har" HO7RN-F o una dicitura nazionale vigente.
La sezione del cavo elettrico & proporzionata alla corrente della macchina.

Se il cavo di alimentazione & danneggiato, esso deve essere sostituito dal costruttore o dal suo servizio assistenza tecnica, o
comunque da una persona con qualifica similare, in modo da prevenire ogni rischio.

La macchina monta la pompa di lavaggio trifase: verificare la corretta rotazione del motore (senso dato dalle frecce presenti
nel carter).

1.15 Collegamento idrico
Collegare il tubo di carico, in dotazione alla macchina, al rubinetto di alimentazione acqua di rete con un attacco 3/4".

1.16 Messa in servizio
Acura dell'installatore.




2. DESCRIZIONE DELLA MACCHINA
2.1 Descrizione della macchina

Interruttore a muro:

: <:€| Porta
Installazione a cura
dell'installatore

<:€| Pannello comandi

Dotazione standard macchine:

nr. 1 Cesto Inox nr. 1 Supporto Vassoi (8 posti) nr. 1 Supporto Portaspatole

Griglia 550x550mm
(solo su macchine con cesto
550 x 665 mm)




Optional:

Sensore mancanza detergente/ Supporto Sac a Poche
brillantante (solo su macchine con cesto 550 x
665 mm)

Recuperatore Termico Dosatore Detergente Pompa Scarico

La macchina, per funzionare, ha bisogno di 3 connessioni:
e Elettrica;

e |drica;
* Scarico.

Questa macchina € costituita da un lavaggio a 55 °C con detergente e un risciacquo a 85 °C con immissione di brillantante.
La macchina é progettata solo ed esclusivamente per il lavaggio di vassoi, bacinelle e teglie varie con residui di tipo
alimentare umano.

Ogni altro uso é da considerarsi improprio e vietato.

Non lavare oggetti contaminati da benzina, vernice, pezzi di acciaio o ferro, oggetti fragili o di materiale non resistente al
processo di lavaggio.

Non utilizzare prodotti chimici corrosivi acidi o alcalini e solventi o detergenti a base di cloro.

Non aprire la porta della macchina quando & in funzione.

La macchina € dotata di una sicurezza che in caso di apertura accidentale della porta, bloccaimmediatamente il funzionamento
evitando fuoriuscite d’acqua.

Spegnere sempre la macchina e svuotare la vasca prima di accedere al suo interno per pulizie o per qualsiasi altro motivo.

ATTENZIONE: Montaggio del recuperatore di energia e condensa vapori (optional)
' E severamente vietato collegare il camino della macchina direttamente con I’esterno!

Il Recuperatore termico o il Condensa vapori potrebbero essere seriamente danneggiati da condizioni
U metereologiche avverse (temperature esterne troppo rigide).

2.2 Caratteristiche della macchina

La macchina (con cesto 550 x 665 mm) ha un valore di pressione sonora di LpA = 65dBA £ 2.5**

La macchina (con cesto 700 x 700 mm) ha un valore di pressione sonora di LpA=70dBA £ 2.5**

La macchina (con cesto da 850 x 725 mm) ha un valore di pressione sonora di LpA=73dBA + 2.5**
La macchina (con cesto da 1350 x 725 mm) ha un valore di pressione sonora di LpA=74dBA + 2.5**
** prova effettuata secondo indicazioni della norma EN 60335-2-58/A11




3. PANNELLO COMANDI E RELATIVA SIMBOLOGIA

G

A: Start/Stop del Ciclo

Tasto multicolore:

colore rosso fisso segnala macchina in riempimento/riscaldamento;

colore rosso lampeggiante segnala anomalia (rilevare il codice e vedere tabella allarmi);
colore verde segnala macchina pronta per selezione ciclo;

colore blu segnala macchina in ciclo di lavoro;

colore blu lampeggiante, con macchina in stand-by, segnala funzione antigelo.
B: ON/OFF della macchina (solo stand-by)

C: Selezione Ciclo

D: Selezione Ciclo

E: Tasto pompa scarico (Optional)

F: Info

G: Display




4. FUNZIONAMENTO
4.1 Messa in funzione della macchina

4.1.1 Accensione
* Inserireifiltri di superficie. E vietato il funzionamento della macchina senza filtro.

» Chiudere la porta della macchina.

» Aprireil rubinetto dell'acqua.

* Inserire interruttore generale a muro. Per qualche secondo viene visualizzata la schermata Firmware.
» Lamacchinasi pone in stand-by. Sul display comparira il simbolo STAND-BY o0 LOGO.

* Premereil pulsante B.
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FW.DISPLAY: .....

FW.POWER:

SCARICO

La messa in funzione della macchina & segnalata dall'accensione del tasto A.

Nel display non silegge piu STAND-BY.

Il tasto A rimane di colore bianco per pochi secondi, fintanto che la scheda carica il software. Il tasto diventa poi di colore rosso.
A questo punto inizia la fase di carico acqua. Sul display compare la scritta RIEMPIMENTO.

Se le macchine sono fornite di Break Tank certifcato WRAS, la fase di riempimento della vasca € allungata.

Terminata la fase di riempimento inizia la fase di riscaldamento. Sul display compare la scritta RISCALDAMENTO. La scritta
rimane fino a quando la vasca e il boiler hanno raggiunto le temperature impostate. In questa fase non & possibile selezionare
e far partire nessun ciclo.

In questa fase, € possibile abilitare uno START AUTOMATICO (vedi par. 4.1.2 Avvio del ciclo di lavaggio).

Terminata la fase di riempimento/riscaldamento, il tasto A e il display, diventano di colore verde.
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RIEMPIMENTO RISCALDAMENTO
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4.1.2 Avvio del ciclo di lavaggio
 Inserire il cesto con le stoviglie da lavare (vedi par. 4.2 Caricare gli oggetti). | piatti devono essere inseriti nel cesto
correttamente.

» Selezionare il programma di lavaggio desiderato facendo scorrere il cursore con i tasti C e D oppure tenendo premuto il tasto
A. Rilasciare il tasto quando & evidenziato il programma scelto. Per far partire il ciclo premere il tasto A. Il tasto A diventa di
colore blu.

» Pertuttoil tempo del lavaggio il display visualizza le temperature di vasca e boiler.

Sotto le temperature viene visualizzata una barra di progressione del ciclo in percentuale (%).
Al termine del lavaggio viene eseguito il risciacquo a caldo con 'acqua del boiler.
Alla fine del ciclo il tasto A lampeggia alternativamente di colore blu/verde.

Sul display viene visualizzato il messaggio FINE CICLO.
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N.B.: Afine ciclo con porta chiusa, gli oggetti non si asciugano. Estrarre il cesto o tenere la porta aperta per permettere la totale
evaporazione ed asciugatura degli oggetti.

Con l'apertura della portaiil tasto A diventa di color verde. A questo punto & possibile eseguire un nuovo ciclo.

N.B.: Rimane in memoria l'ultimo ciclo eseguito.

Si consiglia di sostituire I'acqua della vasca 2 volte al giorno, o ogni qualvolta si renda necessario.

START AUTOMATICO: Questa funzione permette di attivare un ciclo automatico dilavaggio al termine della fase riempimento/
riscaldamento.

il Attivazione START AUTOMATICO:
* Premereiltasto A e tenerlo premuto per 10 secondi durante la fase di riempimento
oriscaldamento.

» Entro 30 secondi, selezionare il ciclo dilavaggio conitasti C o D e confermare con
START AUTOMATICO il tasto A. Sul display compare l'informazione START AUTOMATICO.

* In caso contrario ripetere la procedura.
LAVAGGIO 1

+ SCARICO INFO

4.1.3 Spegnimento
« Tenere premuto il pulsante B. Sul display comparira il simbolo STAND-BY o

LOGO.
» Afine giornata eseguire la pulizia della macchina (vedi cap. 5. MANUTENZIONE).
* Chiudere l'alimentazione dell'acqua alla macchina.
» Spegnere l'interruttore generale a muro.
+ Afine giornata si consiglia di lasciare la porta della macchina aperta.
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SCARICO

4.2 Caricare gli oggetti

Versione standard
Prima di inserire gli oggetti nella macchina, eseguire un accurato sbarazzo dei residui di cibo.
Non & necessario risciacquare gli oggetti sotto I'acqua prima di caricarli.

ATTENZIONE: Non lavare oggetti contaminati da benzina, vernice, pezzi di acciaio o ferro, cenere,
sabbia, cera, grasso lubrificante. Queste sostanze danneggiano lamacchina. Non lavare oggetti fragili
® o di materiale non resistente al processo di lavaggio.

Osservare i seguenti accorgimenti:
 Gli oggetti non devono essere infilati gli uni dentro gli altri, coprendosi.

« Sistemare gli oggetti in modo che tutte le superfici possano essere raggiunte dall'acqua;
; E diversamente gli oggetti non possono essere lavati.

 Assicurarsi che tutti gli oggetti siano in posizione stabile e che i contenitori cavi (ceste, pentole,
padelle, ciotole, etc.) non si capovolgano.

» Disporre nel cesto tuttii contenitori cavi, come ceste, pentole, padelle, ciotole, etc, con I'apertura
rivolta verso il basso.

+ Sistemare in posizione inclinata gli oggetti con incavi profondi, in modo che I'acqua possa defluire.
 Assicurarsi che gli oggetti piu piccoli non cadano dai cesti.

« Controllare che le giranti di lavaggio ruotino liberamente e non siano bloccate da stoviglie troppo
alte o troppo sporgenti. Eseguire eventualmente una rotazione manuale delle giranti per
controllare.

Determinati alimenti, quali ad esempio carote, pomodori, ketchup, possono contenere delle sostanze
naturali coloranti che, in grande quantita, possono alterare il colore degli oggetti e delle parti in

plastica.
' L'eventuale alterazione del colore non significa che la plastica non sia termoresistente.




Oggetti non adatti al lavaggio in lavastoviglie

Non sono adatti al lavaggio in lavastoviglie:

» Oggetti e posate in legno o con parti in legno; il legno alle alte temperature si deforma e perde le proprie caratteristiche.
Inoltre le colle utilizzate non sono adatte al trattamento in lavastoviglie; una delle conseguenze potrebbe essere |l
distaccamento dei manici.

» Pezzidiartigianato, vasi di valore oppure bicchieri decorati.

» (Oggettiin plastica non termoresistente.

» Oggettiin rame, ottone, peltro o alluminio possono decolorarsi o diventare opachi.

» Le decorazioni su vetro, dopo un certo numero di lavaggi, possono perdere lucentezza.
 Bicchieri delicati oppure oggetti di cristallo, se lavati spesso, possono diventare opachi.

Si consiglia di acquistare solamente oggetti e posate dichiarati idonee al lavaggio in lavastoviglie.

E obbligatorio ripetere il ciclo di lavaggio se a fine ciclo gli oggetti non risultassero puliti o se presentassero residui
di lavaggio (ceste, pentole, padelle, ciotole, etc. con liquido all’interno).

4.3 Impiego detergente

Su ordinazione la macchina puo essere provvista del dosatore elettrico di detergente (sempre raccomandabile). Se presente,
la macchina provvede automaticamente all'aspirazione del detergente.

Il detergente utilizzato deve essere assolutamente di tipo NON SCHIUMOGENO, specifico per il lavaggio meccanico delle
stoviglie e di buona qualita.

E consigliato I'impiego di detergenti liquidi.

Il dosaggio deve essere fatto secondo le prescrizioni del produttore del detergente stesso, tenendo conto delle caratteristiche
dell'acqua e del tipo di stoviglie da lavare.

Il detergente deve essere immesso solo nella vasca lavaggio. 1 cm di detergente aspirato nel tubetto corrisponde a circa 0,15
g. Un corretto dosaggio del detergente &€ fondamentale per un lavaggio efficace.

N.B.: Non si devono usare detergenti con reagenti a base di cloro per il lavaggio.

La mancanza di detergente nella tanica verra segnalata dal messaggio MANCA DETERGENTE nel display (se presente

I'optional "Sensore mancanza detergente/brillantante").
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4.41mpiego brillantante

Per una piu veloce asciugatura e brillantatura delle stoviglie & possibile utilizzare un prodotto brillantante.

La macchina & dotata di serie di un dosatore di brillantante. La macchina provvede automaticamente all'aspirazione del
brillantante.

Il dosaggio deve essere fatto secondo le prescrizioni del produttore del brillantante stesso, tenendo conto delle caratteristiche
dell'acqua.

N.B.: L'eccesso di prodotto produce schiuma che pud compromettere il buon funzionamento e la durata delle pompe.
L'eccesso di prodotto pud lasciare residui sulle stoviglie.

La mancanza di brillantante nella tanica verra segnalata dal messaggio MANCA BRILLANTANTE nel display (se presente

I'optional "Sensore mancanza detergente/brillantante").
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4.5 Svuotamento vasca

Premere il tasto E fintanto che nel display compare la scritta SVUOTAMENTO VASCA.

La macchina pu0 essere dotata di pompa scarico (optional).

Durante la fase di scarico il tasto A & di colore blu e lampeggia.

A scarico ultimato la macchina si pone in automatico in stand-by.

Per ricaricare la vasca e per eseguire altri cicli di lavaggio, vedi par. 4.1 Messa in funzione della macchina.

L'altezza massima dello scarico non deve superare i 100 cm dal pavimento. Lo scarico deve trovarsi a monte di un
sifone.
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SVUOTAMENTO VASCA

4.6 Svuotamento boiler e break tank (funzione antigelo)

Questa funzione permette lo svuotamento del boiler e del break tank per eventuale manutenzione straordinaria o come
funzione antigelo.
* Premere il tasto B e assicurarsi che la vasca sia vuota.

* Premere il tasto A per 3 secondi, viene attivato il ciclo di svuotamento boiler e break tank. Sul display viene visualizzato il
messaggio AUTOPULIZIA e il tasto A lampeggera blu. Se la vasca € piena il sistema impedisce la partenza del ciclo di
svuotamento boiler e viene visualizzato sul display il messaggio SVUOTARE VASCA.

» Altermine dello svuotamento, la macchina puo essere riaccesa tramite il tasto B. La funzione si effettua solo con temperatura
superiore ai 50 °C in boiler.

4.7 Pompe lavaggio

Le pompe di lavaggio installate nella macchina non partono simultaneamente, ma una dopo I'altra con un ritardo di qualche
secondo. In questo modo si riduce lo spunto elettrico.
Non disponibile sumacchine con cesto da 550 x 665 mm.




AVVERTENZE
* Non appoggiare materiali vari sopra la macchina.

» Lamacchinaha un grado di protezione contro gli spruzzi accidentali di acqua IP (vedi etichetta dati matricola
sulla macchina), essa non & protetta controi getti d'acqua in pressione. La macchina non deve essere pulita
con getti d'acqua, sistemi di pulizia a pressione o a vapore.

* Non immergere le mani nude nell'acqua contenente il detergente. Se cid accadesse lavarle subito
abbondantemente con acqua e verificate le istruzioni di emergenza del fabbricante del detergente.

» Accompagnare la porta/capotta in apertura ed in chiusura.
» Perl'uso di questo apparecchio bisogna rispettare I'osservanza di alcune regole importanti:

Non toccare mai l'apparecchio con mani o piedi umidi.

Non usare mai 'apparecchio a piedi nudi.

Non installare I'apparecchio in ambienti esposti a getti d'acqua.
» Non ostruire le griglie di aspirazione o di dissipazione.

* Non utilizzare acqua per I'estinzione di incendi sulle parti elettriche.

Dopo lI'uso a fine giornata e per qualsiasi tipo di manutenzione é obbligatorio scollegare la macchina
dalla rete di alimentazione elettrica, agendo sia sull'interruttore di servizio che sull'interruttore
generale a muro, che deve essere installato dall'installatore. Chiudere il rubinetto dell’acqua di
alimentazione.

ATTENZIONE: LA PULIZIA INTERNA DELLA MACCHINA VA ESEGUITA SOLO DOPO CHE SONO
TRASCORSIALMENO 10 MINUTI DALLO SPEGNIMENTO DELLA STESSA.

ATTENZIONE: E VIETATO INSERIRE LE MANI E/O TOCCARE LE PARTI PRESENTINEL FONDO VASCA
DURANTE E/O ALLAFINE DEL CICLO DI LAVAGGIO.




5. MANUTENZIONE

ATTENZIONE: La macchina non deve essere pulita con getti d'acqua, sistemi di pulizia a pressione o a vapore.

Si consiglia inoltre di rivolgersi al vostro rivenditore di prodotti per la pulizia al fine di avere dettagliate indicazioni su
metodi e prodotti per una periodica sanitizzazione della macchina.

E proibito I'uso di varechina o detergenti a base di cloro per pulire la macchina.

5.1 Manutenzione ordinaria

Il perfetto funzionamento della macchina & subordinato ad una accurata pulizia che deve essere eseguita almeno una volta al
giorno, procedendo nel seguente modo:

Fig. 6

Mettere la macchina in STAND-BY con il pulsante di accensione B (vedi cap. 4. FUNZIONAMENTO).
Togliere ifiltri di superficie e pulirli sotto I'acqua corrente (vedi Fig. 6).
Scaricare I'acqua della vasca (vedi par. 4.1.3 Spegnimento).

Estrarre le giranti agendo sulle viti di fissaggio e pulire accuratamente gli ugelli, i bracci di lavaggio e risciacquo sotto acqua
corrente (vedi Fig. 7).

Togliere il filtro del recuperatore termico (se presente) e pulirlo sotto I'acqua corrente (vedi Fig. 8).

Rimontare tutti i particolari e risistemare le giranti nelle proprie sedi, fissandole con la relativa vite di fissaggio. Prestare la
massima attenzione affinché gli ugelli (aperti e/o chiusi) siano rimontati nella stessa posizione e i bracci abbiano la giusta
inclinazione assiale.

Pulire con molta cura la vasca con prodotti specifici.
Afine giornata si consiglia di lasciare la porta/capotta della macchina aperta.

Ciclo automatico di pulizia/risciacquo macchina: raccomandabile ad ogni fine giornata.Con macchina in STAND-BY e,
con vasca vuota, premere il tasto A. Parte un ciclo di autopulizia automatico di un minuto, al termine del quale la macchina
rimane in STAND-BY.

Chiudere il rubinetto dell'acqua.
Spegnere la macchina con l'interruttore generale a muro.

Fig.9 Fig. 10




5.2 Manutenzione straordinaria

Una o due volte volte I'anno far visionare la macchina da un tecnico qualificato per:
+ Pulire il filtro dell'elettrovalvola.

» Togliere le incrostazioni dalle resistenze.
» Controllare lo stato di tenuta delle guarnizioni delle connessione di carico e di scarico acqua.

» Verificare l'integrita e/o I'usura dei componenti. Sostituire subito il componente con un ricambio originale se appare usurato
o ossidato.

+ Controllare la funzionalita dei dosatori.
» Controllare il dispositivo di sicurezza porta.
» Serrare i morsetti dei collegamenti elettrici.

Fare attenzione a non bagnare il motore e le parti elettriche.

Eseguire la manutenzione con interruttore generale a muro spento.

Ogni 3 - 4 anni di funzionamento della macchina, verificare lo stato di serraggio ed efficienza dei contatti elettrici
soprattutto nelle bobine dei teleruttori e all’interno dei relé.

Aumentare la frequenza di questo intervento se la macchina é sottoposta ad uso particolarmente intensivo o
continuativo.

6. ASPETTI AMBIENTALI
6.1 Imballo

L'imballo & costituito dai seguenti particolari:

* una paletta inlegno;

* un sacchetto nylon (LDPE);

* un cartone multistrato;

* polistirolo espanso (PS);

* reggiain polipropilene (PP).

Si consiglia gentilmente di smaltire i materiali sopra elencati, secondo la legislazione vigente.

6.2 Smaltimento
L'apparecchiatura € marchiata con il simbolo (vedi fig. 11).
Il simbolo indica che il prodotto non deve essere smaltito come rifiuto non selezionato ma
deve essere inviato a strutture di raccolta separate per il recupero e il riciclaggio secondo la
legislazione vigente.
L’adeguata raccolta differenziata contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sul’ambiente e sulla
salute e favorisce il reimpiego e/o riciclo dei materiali di cui € composta I'apparecchiatura.
Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte del detentore comporta I'applicazione delle sanzioni

fia. 11 amministrative secondo la legislazione vigente.

ig.

Scollegare elettricamente ed idraulicamente la macchina prima dello smaltimento.

Tagliare il cavo elettrico in modo da rendere impossibile un eventuale altro utilizzo.

Tutte le parti metalliche sono riciclabiliin quanto realizzate in acciaio inossidabile.

Le parti in plastica riciclabili sono marchiate con il simbolo del materiale plastico.




7.RISPETTO DELLE NORME DI IGIENE EH.A.C.C.P.

» Lamacchinain primaaccensione non permette diiniziare la fase dilavaggio se non sono raggiunte le temperature impostate.
In fase dilavoro la macchina non esegue il risciacquo fin tanto che non sono raggiunte la temperatura impostata nel boiler.

» Effettuare un accurato sbarazzo delle stoviglie per non intasare filtri, ugelli e tubazioni.
» Scaricare la vasca lavaggio e pulire i filtri almeno 2 volte al giorno.

» Verificare che il dosaggio del detergente e del brillantante sia corretto (come consigliato dal fornitore del prodotto). Al mattino
prima di iniziare ad usare la macchina, controllare che la quantita di prodotto nelle taniche sia sufficiente per il fabbisogno
giornaliero.

» Pulire sempre il piano di appoggio delle stoviglie.
» Estrarre il cesto dalla macchina con mani o guanti puliti per non contaminare le stoviglie.
» Non asciugare o lucidare le stoviglie con panni, spazzole, strofinacci non sterili.

8. ASPETTIECOLOGICI

8.1 Raccomandazioni sull'uso ottimale di energia, acqua e additivi

Utilizzare, se possibile, lamacchina a pieno carico: Si evitera cosi uno spreco di detergente, brillantante, consumiidrici ed
elettrici.

Detergenti e brillantanti: Utilizzare detergenti e brillantanti con la piu alta biodegradabilita per un maggiore rispetto ambientale.
Far verificare il corretto dosaggio in funzione della durezza dell'acqua almeno una volta all'anno. Un eccesso di prodotto
inquina fiumi e mari, una dose insufficiente pregiudica il lavaggio e/o l'igiene delle stoviglie.

Temperature vasca e boiler: Le temperature della vasca e del boiler sono impostate dal fabbricante in modo da ottenere i
migliori risultati di lavaggio con la maggior parte dei detergentiin commercio. Questi possono essere reimpostati dall'installatore
in funzione del Vostro detergente.

Sbarazzo: Eseguire un accurato sbarazzo utilizzando con moderazione acqua a temperatura ambiente per facilitare la
rimozione dei grassi animali. Per effettuare la rimozione dei materiali incrostati si consiglia I'ammollo in acqua calda.

Note: Effettuare il lavaggio degli oggetti appena possibile per evitare che i depositi possano essiccarsi e compromettere
I'efficacia del lavaggio.

Per un efficiente lavaggio si consiglia di effettuare regolarmente una pulizia e una manutenzione della macchina (vedi cap. 5.
MANUTENZIONE).

Il non rispetto sia dei punti sopra indicati sia di tutte le informazioni descritte all'interno del presente manuale
potrebbero determinare uno spreco di energia, acqua e dergente con un conseguente aumento dei costi diimpiego
e/o unariduzione delle prestazioni.




9. SEGNALAZIONIED ALLARMI
9.1 Segnalazioni

' Durante il funzionamento, oltre agli allarmi, la macchina segnala altre situazioni che richiedono 'attenzione da
° parte dell’'operatore.

In tutti i casile informazioni relative compaiono automaticamente a display e restano visibili fino a quando l'operatore non attua

le azioni necessarie.
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Le segnalazioni vengono visualizzate sul display a seconda della tipologia.

Quando sul display compare MANCA DETERGENTE significa che & finito il detergente (solo se presente 'optional "Sensore
mancanza detergente/brillantante").

Quando sul display compare MANCA BRILLANTANTE significa che & finito il brillantante (solo se presente l'optional "Sensore
mancanza detergente/brillantante").

Quando sul display compare PORTA APERTA significa che si sta tentando qualche operazione non possibile con porta aperta
o quando si interrompe una fase di lavoro in corso.

Quando sul display compare VALVOLA DI SCARICO APERTA significa che la valvola di scarico non si chiude.

Non disponil%ils ﬂlmginﬁtl;hine con cesto da 550 x 665 mm.

Gli allarmivengono visualizzati sul display attraverso una finestra dedicata che si sovrappone alla visualizzazione
corrente nel momento in cui I'allarme si verifica. Ciascuna finestra di allarme fornisce informazioni precise

rispetto al significato dell’allarme e alle operazioni effettuabili dall’operatore.
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ALLARME B1
@ Esempio finestra di allarme.
MANCATO RIEMPIMENTO BOILER

TIPOLOGIA

ALLARME CAUSE RIMEDI
Aprire rubinetto alimentazione acqua direte e

B1 MANCATO RIEMPIMENTO BOILER controllare quantita acqua in arrivo. Contattare
I'Assistenza Tecnica

B2 SONDABOILER GUASTA Contattare I'Assistenza Tecnica

B3 MANCATO RISCALDAMENTO BOILER Contattare I'Assistenza Tecnica

B4 MANCATO RISCIACQUO Contattare I'Assistenza Tecnica

B5 SOVRATEMPERATURABOILER Contattare I'Assistenza Tecnica

B9 TERMOSTATO DI SICUREZZABOILER Contattare I'Assistenza Tecnica

E1 MANCATO RIEMPIMENTO VASCA Aprire rubin'etto .alimentazion.e acquadirete.
Contattare I'Assistenza Tecnica

E2 SONDAVASCAGUASTA Contattare I'Assistenza Tecnica

E3 MANCATO RISCALDAMENTO VASCA Contattare I'Assistenza Tecnica

E5 SOVRATEMPERATURAVASCA Contattare I'Assistenza Tecnica

E6 MANCATO SVUOTAMENTO VASCA Contattare I'Assistenza Tecnica

E7 TERMICO POMPA LAVAGGIO 1 Contattare I'Assistenza Tecnica

E8 TERMOSTATO DI SICUREZZAVASCA Contattare I'Assistenza Tecnica

F7* TERMICO POMPA LAVAGGIO 2 Contattare I'Assistenza Tecnica

u3* TERMICO MOTORE ASPIRATORE Contattare I'Assistenza Tecnica

Z6 LIVELLO MINIMO VASCA Contattare I'Assistenza Tecnica

|T *Non disponibile su macchine con cesto da 550 x 665 mm.




10. INCONVENIENTI CAUSE E RIMEDI DELLA MACCHINA

Tipo di disturbo

Possibili cause

Rimedio

La macchina non si
accende

Interruttore generale disinserito

Inserire l'interruttore

La macchina non
carica acqua

Rubinetto rete idrica chiuso

Aprire il rubinetto dell'acqua

Filtro elettrovalvola intasati e/o incrostati da
calcare.

Pulire il filtro

Pressostato difettoso

Far sostituire il pressostato dall'Assistenza
Tecnica

Lampeggio spia ciclo

Vedi Capitolo "Allarmi"

Il risultato del
lavaggio &
insufficiente

Gli ugelli di lavaggio sono otturati o non girano i
bracci dilavaggio

Svitare e pulire gli ugelli, I'asse di rotazione e
rimontare il tutto correttamente e nelle apposite
sedi

Grassi o amidi non rimossi

Concentrazione di detergente insufficiente

Presenza di schiuma

Utilizzare detergente non schiumogeno o ridurre
le dosi di quello in uso.

Filtro troppo sporco

Togliere il filtro, pulirlo con una spazzola sotto un
getto d'acqua e riposizionarlo nella proprie sede

Controllare temperatura vasca (deve essere
compresatrai55°Cei60 °C)

Regolare il termostato o controllare il corretto
funzionamento della resistenza

Durata lavaggio non sufficiente per il tipo di
sporco

Selezionare il ciclo pit lungo dove possibile
altrimenti ripetere il ciclo di lavaggio

Acqua lavaggio troppo sporca

Scaricare I'acqua della vasca, pulire i filtri;
ricaricare la vasca e riposizionare correttamente i
filtri

Oggettinon sono
asciugati bene

Scarso dosaggio di prodotto brillantante

Aumentare il dosaggio agendo sulla vite del
dosatore (vedi paragrafo Dosatore brillantante)

Il cesto non & adatto agli oggetti

Utilizzare un cesto idoneo che permettalil
posizionamento inclinato degli oggetti facendo in
modo che I'acqua scivoli via

Gli oggetti possono essere state troppo a lungo
all'interno della vasca

Non appena termina il ciclo di lavaggio estarre
subito il cesto con gli oggetti cosi che si possano
asciugare piu velocemente con l'aria

Temperatura acqua di risciacquo inferiore a 80 °C

Controllare la temperatura del termostato boiler

Superficie degli oggetti € porosa per usura del
materiale

Sostituire gli oggetti con altri di nuovi

Striature o macchie
sui bicchieri e sulle
stoviglie

Troppa concentrazione di brillantante

Ridurre la concentrazione di brillantante agendo
sulla vite micrometrica del dosatore (vedi
paragrafo Dosatore brillantante)

Acqua con troppo calcare

Verificare la qualita dell'acqua. Ricordiamo che
I'acqua non deve avere una durezza superiore ai
8 °f(5°d)

Duranteiil
funzionamento la
macchina siferma
improvvisamente

La macchina & collegata ad un impianto
sovraccarico

Collegare la macchina separatamente (chiamare
I'Assistenza Tecnica)

E scattata una sicurezza della macchina

Verificare le sicurezze (chiamare I'Assistenza
Tecnica)

Durante la fase di
lavaggio la macchina
si arresta e ripristina
acqua

Non é stata sostituita I'acqua del giorno
precedente

Svuotare la vasca ed eseguire un nuovo
riempimento

Temperatura eccessiva dell'acqua in vasca

Pressostato difettoso

Far controllare dal centro assistenza il termostato
ed il pressostato

La pompa dilavaggio
non funziona

La pompa € bloccata

Chiamare I'Assistenza Tecnica

N.B.: Per altri eventuali disturbi rivolgersi all'Assistenza Tecnica.
Il costruttore si riserva di modificare senza preavviso le caratteristiche tecniche.
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WARNINGS

This instruction booklet must be kept with the dishwasher for future

consultation. If the dishwasher is sold or transferred to another user,
@ make sure the booklet always goes with the appliance so that the new

owner can have the necessary information on operation and the relative

instructions.

The instruction booklet must be carefully read before installation and first use of the

dishwasher.

The user must comply with the following rules:

» Adaptation of the electrical and water systems for dishwasher installation must only be
carried out by qualified operarators.

 This dishwasher must only be used by adults. This is a professional machine to be used
by qualified personnel, and installed and repaired exclusively by a qualified technical
assistance service. The Manufacturer declines any responsibility for improper use,
maintenance or repair.

» This appliance can be used by trained youth aged from 15 years and above. It cannot be
used by persons with reduced physical, sensory or mental capabilities or lack of
experience and knowledge.

+ Children shall not play with the appliance.

+ Cleaning and user maintenance shall not be made by children without supervision.

* The user must not carry out any repair and/or maintenance operations. In any case
contact qualified personnel.

« Servicing of this dishwasher must be performed by authorized personnel.

Note: Use original replacement parts only. Otherwise the product warranty is
invalidated and the manufacturer is no longer responsible.

« This machine is designed exclusively for washing trays, baking-pans, food
containers and pans in general with human food type of residue. DO NOT wash
articles polluted with petrol, paint, bits of steel or iron, fragile objects or material
not resistant to the washing process. Do not use acidic corrosive chemical
products or alkaline and solvents or chlorine based detergents.

* This machine must be disconnected from the main electrical supply after use at
the end of the day and for any service/maintenance operation following this
procedure: Switch the machine off from the control panel. Press the Drain Key on
the control panel to drain the wash tank. Disconnect the electrical supply by the
omni-polar switch (main switch located on the wall). Shut the water supply valve(s).
Disregarding the aforesaid prescriptions is a serious misuse and can cause
damages and injures to property and people, and will relieve the manufacturer
from whatever liability.




* Do not use old load pipe, but only new ones.

» Only follow the instructions given in the manufacturer’s booklet for cleaning operations
(see chap. 5. MAINTENANCE).

« The machine has an IP (see serial number label on the machine) protection rating against
accidental water splashes and is not protected against pressurized water jets. Do not use
any jets of water, high pressure or steam cleaning equipment, to clean the machine.

» Do not use water to extinguish fires on electrical parts.

* Do not cover the intake or dissipation grids.

+ Water infeed to the machine 400 kPa maximum.

* It is necessary to install a suitable omni-polar automatic fuse switch sized
according to the absorption that assures the complete disconnection from the
network in an overvoltage category lll condition.

* This switch must be incorporated in the supply network, dedicated only and
exclusively to this circuit and installed in the immediate vicinity.

* The machine has to be absolutely turned off by this switch: only this switch gives
the full warranty of complete detachment from the electric network.

» Make sure the appliance is linked to an efficient ground connection.

» Only qualified personnel can access the control panel, when the main power switch is
OFF.

Note: The manufacturer declines any responsibility for accidents to people or
any damage deriving from failure to observe the above listed instructions.

LOCATED AT THE BOTTOM OF THE WASH TANK AND/OR AT THE END

i ATTENTION: DO NOT INSERT HANDS AND/OR TOUCH THE PARTS
_ OF THE WASH CYCLE.

PRESCRIPTIONS IN THIS MANUAL WILL RENDER THE PRODUCT

i WARNING: FAILURE TO COMPLY, EVEN PARTIALLY, WITH THE
_ WARRANTY NULL, AND THE MANUFACTURER SHALL NOT BE LIABLE.




1. MACHINE INSTALLATION
1.1 Dataplate

Model Family DWXXXX
Model Code DESCRIPTION
SIN DWX10XXXXX Type
APower source A —P | 200v 3N 50HZ A < IPXX | <
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1.2 Handling the product

The machine must be handled strictly as shown in Pic. 1 regarding the grip
points indicated for the lifting with a lift truck.

Latch the machine in a way that secures no vibrations or shocks during
transportation.

Note: Slinging with ropes not recommended.

Pic. 1

1.3 Reception of the appliance

Before accepting the machine, verify that all the data on the data-plate corresponds to the required ones and to the ones of the
available electrical supply (see paragr. 1.1 Dataplate).

After removing the packing, ensure that the appliance has not been damaged in transport. If so, do notify the sellerimmediately
about the problem. If the damage might question the machine safety, do notinstall it.

The installation and the starting of the machine must be carried out by trained operators only, even if the machine is coming
from another site and it has been used, already.

Double check the firm tightness of all hose-clamps on piping, nuts and bolts, and fasteners, that might come loose
with the transport, to prevent water dripping or leakages, or other damages, during the machine's operation.

For disposal of the packing see paragr. 6.2 Disposal.

1.4 Storage

Storage temperature: min. +4 °C —max. +50 °C — humidity <90%.

The stored parts should be checked periodically to detect any sign of deterioration.

Do not store the machine exposing it to atmospheric agents (rain, sun, cold, etc.). Do not place material on the packed machine.
Do not rotate the machine in the storing phase (see Pic. 2).
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Pic. 2

1.5 Machine equipment

Use and maintenance manual.

Wiring diagrams.

Plastic coated maintenance diagram.

A copy of the wiring diagrams must be kept inside the electrical board.

1.6 Prepare for installation

This is just a guide-line for the machine installation.
The installation must be performed by a qualified engineer.

1.7 Room features

Install the machine, in a room closed to weather and with a guaranteed temperature-range between 5 °C and 35 °C.

The machine is equipped with thermostatic sensors to manage the temperatures. To guarantee a proper functionality
these sensor shall not operate at aroom temperature below 5 °C.

For this reason, itis fundamental that before starting the machine reaches the room temperature.

1.8 Steam evacuation

In accordance with regulations of environmental hygiene, for the proper functioning of the machine and a healthy environment
for the operator who working in there, it should be at least 10 air volume changes per hour in the room where the machine is
installed.

For small wash rooms we recommend at least 15 air volume changes per hour.

If the machine is equipped with the Heat Recovery System (optional), the air-volume changes may be halved.




1.9 Electrical connection - Characteristics

Electrical connection must be carried out in compliance with the legislation in force and the relevant technical standards.
Make sure that the supply voltage is the same as reported on the machine plate and that the network can stand the needed
power absorption shown on the same plate.

Itis necessary to install a suitable omni-polar automatic fuse switch sized according to the absorption
that assures the complete disconnection from the network in an overvoltage category lll condition.
This switch must be incorporated in the supply network, dedicated only and exclusively to this circuit
and installed in the immediate vicinity.

The machine has to be absolutely turned off by this switch: only this switch gives the full warranty of
complete detachment from the electric network.

Make sure the appliance is linked to an efficient ground connection.

ATTENTION: Check very carefully if the “ground connection” of the machine is properly sized and fully
' efficient, and that not too many units are connected to it. An undersized or poor “ground connection”
™) might lead to corrosion and/or pitting effect on the stainless steel plates, even to perforation.

1.10 Water supply connection - Characteristics

Water connections must be carried out in compliance with the legislation in force and the relevant technical standards.
The water system must have characteristics between the parameters specified in table 1

Water characteristics table Min Max
Static Pressure 200 kPa | 400 kPa
table 1 Dynamic Pressure* 150 kPa | 350 kPa
Water hardness** 2 °f 8 °f
Cold water-supply temperature*** 5°C 50 °C
Hot water-supply temperature**** 50 °C 60 °C
Capacity 10 I/min

Connect the machine's water supply with an interrupt valve capable of quickly and completely shutting off water
intake.

*Ifitis less than 2 bar dynamic pressure (200 kPa) a pressure pump must be installed to guarantee optimal machine operation
(by request, the dishwasher can be supplied with a pump).

*If the water supply pressure is greater than 4 bar (400 kPa), a pressure reducing device must be installed.

**For water with average hardness greater than 8 °f, a water softener must be used. This will result in cleaner dishes and
longer life of the appliance.

Note: Any damage caused by limestone (calcareous water higher-up than 8 °f and without water-softener) will not be covered
by warranty.

A periodical check of the supplied water hardness is highly recommended.

In order to ensure the optimum performance, the water supply temperature must come within the range given in table table 1.
***Machines shall be made with extra power in case of cold water infeed.

The machine must be supplied with cold water (max 15 °C), if equipped with the Heat Recovery System. A hot water supply on
that connection will not allow any energy recovery or steam reduction.

WARNING: Heat Recovery system and Steam Condenser - installation (optional)

' Itis strictly forbidden to connect the machine’s vent directly with the outdoor!
Cold weather conditions might seriously damage the Thermal Recovery system or the Steam
Condenser (outside temperatures).

****The water supply temperature shall never exceed 55 °C.
The emptying tube should always be connected to a siphon to prevent odor back-up from the screen.
Maximum drain heightis cm. 15 (without optional drain pump).




1.11 Water supply characteristics

The machine water supply must be potable, in compliance with the legislation in force.
The inlet water must also meet the parameters given in the table 2.

Water parameters table Min Max
Chlorine 2 mgl/l
table 2 pH 65" 85°
Water hardness 8 °f 23
Iron?3 0,2 mgl/l
Manganese * 0,05 mgl/l
Conductivity ° 200uS/cm

' Out of range values might lead to corrosion and jeopardize the life of the machine.

2 Should the water hardness is higher it is compulsory to install a water softener and check periodically its operation.

3 Out of range values might lead scaling and sediments with a consequent lower performance, functionality, and expected life
of the machine.

4 Desired value: Out of range values might lead stainless steel blackening/tarnishing.

5 For machines equipped with Heat Recovery System.

Itis recommended a water test once a year.

1.12 Connecting to a steam generator (special versions on request)

Place a steam shut-off valve, nearby.
The inlet steam must also meet the parameters given in the table 3.

Pressure table/Steam supply Min Max
Static Pressure 0,5 bar 0,7 bar

table 3

If the steam pressure exceeds 0.7 bar, add a pressure reducer.
On the machine outlet, install a condense relief valve with a flow rate of at least 25 kg/h.




1.13 Positioning the machine

Remove the packing with care.

Lift the machine as described in chap. 1.2 Handling the product.

Position the machine as shown on the installation diagram (lay-out) approved at the time of the offer.

Maintain a minimum distance of about 50 mm from the walls, so that motors are ventilated (see Pic. 3). Install suction hoods to
assure proper ventilation of the room, in order to eliminate steam and excessive humidity.

Check that the machine is properly levelled, by adjusting the legs (see Pic. 4).

Make sure the machine is not standing on the power cable or on the filling/drain hoses. Level the machine by adjusting the
support feet.

Pic.3 Pic. 4

In case of relocation of the machine, DO NOT use the lifting hooks of the heat exchanger (if installed) to lift the whole machine

(see Pic. 5).
Those hooks are designed to bear the weight of the heat exchanger only, not the whole machine.

1.14 Electrical connection

Electrical connection must be carried out in compliance with the legislation in force and the relevant technical standards.
Make sure that the voltage is the same as reported on the data-plate.

The machine is also provided with a terminal (marked with the symbol K% placed on the back end. It shall be used to
bond different appliances via the external bonding conductor, in order to avoid the risk of electric shock.

The electrical supply cable must be new, flexible, and according to "har" HO7RN-F or a local valid equivalent.
The cable size is dimensioned according to the power.
Should the electrical supply cable get damaged it shall be changed by the Manufacturer, or his Authorized Service, or other

technician with equivalent qualification, to prevent any risk.
If the machine is fitted with a three-phase pump, check the correct motor rotation (right rotation as per arrow on the casing).

1.15 Hydraulic connection
Connect the water in-feed hose, given with the machine, to a %” water supply tap.

1.16 Starting
Atinstallation engineer’s care.




2. MACHINE DESCRIPTION
2.1 Machine description

Wall-hung main power

switch:
at installation

serviceman  supply
and care, according to
local laws

<:€| Door

<:€| Control panel

Standard equipment:

nr. 1 Stainless steel rack nr. 1 Trays support 8 pcs nr. 1 Inox spatulas rack

550x550mm grid
(on machines equipped with
550 x 665 mm basket)




Optional:

Probe lack detergent/rinse aid Sac aPoche support
(on machines equipped with 550 x
665 mm basket)

Heat Recovery Detergent dispenser Drain Pump

To operate the machine, 3 connections are needed:
¢ Electrical;

* Water supply;
» Waterdrain.

This is a cycle machine comprising a 55 °C wash cycle with detergent, a 85 °C rinse cycle with injection of rinse-aid.

This machine is designed exclusively for washing trays, baking-pans, food containers and pans in general with
human food type of residue.

Any other use is deemed improper.

Do not wash articles polluted with petrol, paint, chips of steel or iron, fragile objects or material not resistant to the washing
process.

Do not use acidic corrosive chemical products or alkaline and solvents or chlorine based detergents.

Do not open the machine door when operating.

In any case, the machine has a special safety device which immediately stops the unitif the dooris open, thus preventing water
spillage

Always switch the machine completely off and drain the water tank, before accessing inside.

WARNING: Heat Recovery system and Steam Condenser - installation (optional)
' Itis strictly forbidden to connect the machine’s vent directly with the outdoor!

Cold weather conditions might seriously damage the Thermal Recovery system or the Steam
U Condenser (outside temperatures).

2.2 Machine features

The machine’s sound level is LpA = 65dBA + 2.5 (machine with 550 x 665 mm racks). **
The machine’s sound level is LpA=70dBA t 2.5 (machine with 700 x 700 mm racks). **
The machine’s sound level is LpA=73dBA + 2.5 (machine with 850 x 725 mm racks). **
The machine’s sound level is LpA=74dBA = 2.5 (machine with 1350 x 725 mm racks). **
**test made according to EN 60335-2-58/A11




3. CONTROL PANEL AND RELATIVE SYMBOLS

G

A: Cycle Start/Stop

Multi-chromatic button:

Firm red light: machine filling/heating;

flashing red light: alarm signal (check the code on the alarm chart);
green light: machine ready. Select cycle;

firm blue light: machine in operation;

flashing blue light: machine in stand-by, anti-freeze function.
B: Machine power ON/OFF (in stand-by only)

C: Cycle Selection

D: Cycle Selection

E: Drain pump key (Optional)

F: Info

G: Display




4. OPERATION
4.1 Machine start-up

4.1.1 Start-up
» Putthe surface filters in place. DO NOT use the appliance without the filters.

* Close the dishwasher door.

* Open the water valve.

» Turn the main power switch ON. The message Firmware is displayed for a few seconds.
* The machine is on stand-by. The display will show STAND-BY or LOGO.

e Turn the button B.

01/01/21

FW.DISPLAY: .....

FW.POWER:

DRAINING

The machine start will be active when the A button will light.
On the display the STAND-BY message will be off.

The button A will lightin white for a few seconds, while loading the software. After loading is complete, the button will lightin red.
At this moment, the water filling starts. The display will read FILLING WATER.

Should the machines be equipped with the WRAS certified Break Tank, the tank filling phase is extended.

Once thefilling is done, the heating phase will start On the display will appear the reading HEATING. The reading will stay until
both boiler and wash-tank will reach the set temperatures. During this process, the machine will not allow any cycle selection
or start.

During this phase the AUTOMATIC START function can be enabled (see paragr. 4.1.2 Start the wash cycle).

After the filling/heating is completed, the key A and the display will turn green.

01/01/21 01/01/21

FILLING WATER HEATING

wé7

4.1.2 Start the wash cycle
 Insert the rack filled with dishes to wash (see paragr. 4.2 Objects loading). The plates must be correctly placed in the rack.

» Select the desired wash program by the keys C and D or by keeping pressed the A key. Release the key when the selected
program is selected. To start the selected cycle press the A key. the button A will turn blue

* Allwash-time long the display will read the wash-tank temperature and the boiler temperature.

Beneath the Temperatures Display will appear the Cycle Progress Bar (in percentage).
Atthe end of the washing cycle, a hot rinse cycle will take place.

Ablue/green flashing on the button A will indicate the cycle ended.

The display shows CYCLE ENDED message.

01/01/21 12:00 01/01/21
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WASHING 1

+ DRAINING INFO




Note: At cycle-end, keeping the door closed, objects will not dry. Extract the rack or keep the door open to allow evaporation,
helping the drying of the objects.

When opening the door, the button A will turn green, indicating that the machine is ready for a new wash-cycle.

Note: The last cycle used remain in the memory of the electronic board.

We recommend to change water at least twice a day, or whenever needed.

AUTOMATIC START: This function enables a self-activated wash cycle, when the filling/heating phase is completed.
Ol AUTOMATIC START activation:

» Keep pressed for 10 seconds the Key A during the filling or heating phase.

» Within 30 seconds select the wash cycle by pressing either C or D Keys and
confirm by pressing A. The display will show AUTOMATIC START.

AUTOMATIC START + Ifthis does not happen, repeat the procedure.

WASHING 1

+ DRAINING INFO

4.1.3 Switching OFF

rererem * Turn the button B. The display will show STAND-BY or LOGO.

» Atthe end of the day, clean the machine (see chap. 5. MAINTENANCE).
+ Shutthe water valve.

+ Switch off the main breaker to turn off the power.

» Atthe end of the day, itis advisable to leave the dishwasher door open.

DRAINING

4.2 Objects loading

Standard version
Before objects loading in the machine, coarsely clean them from the leftover food.
Itisn't necessary to rinse the objects under water.

WARNING: Do not wash articles polluted with petrol, paint, chips of steel or iron, ash, sand, wax,
' lubricant grease. These substances damage the machine. Do not wash fragile objects or material not
® resistant to the washing process.

Note the following recommendations:
» Objects should not be inserted inside one another, covering each other.

» Place the objects in order to all surfaces can be reached by water; otherwise the objects are not

= washed.
% + Make sure all the objects are in a stable position and that the hollow containers don't overturn
(baskets, pots, pans, bowls, etc.).

* Placein the rack all the hollow containers such as baskets, pots, pans, bowls, etc. upside-down.
» Place the objects with deep hollow with upper face downwards, so that water can flow out.
* Make sure the smaller objects do not fall from the rack.

» Checkallthe wash arms runs freely and they are not blocked by too tall or too prominent crockery.
Eventually, run a manual rotation of the arms to check it.

Some foods, such as carrots, tomatoes, and others, may contain some natural dyes substances, that
in large amounts, can alter the objects and plastic parts colors.
Any discoloration does not mean that the plastic is not heat resistant.




adjusted).

Not suitable for dishwasher:

» Wooden crockery and cutlery or with wooden parts; water at high temperature causes deformation to wood. Also the
adhesives used are not suitable for treatment in the dishwasher; a consequence could be the handles detachment.

» Crafts, precious vases or decorated glasses.

* Not heat-resistant plastic objects.

» Copper, brass, pewter or aluminum objects: they may become discolored or opaque.
» The decorations on glass, after a certain number of washes, can lose gloss.

» Fragile glasses or crystal items, if often washed, can become opaque.

We recommend to buy exclusively objects suitable for dishwashing.

It is mandatory to repeat the washing cycle if at the end of the cycle the objects are not well clean or if there are
washing residues (baskets, pots, pans, bowls, etc. with liquid inside).

4.3 Use of detergent

By request the dishwasher can be equipped with an electric detergent dispenser (always recommended). If provided, the
machine will automatically take the needed detergent amount.

The detergent must be of good quality, of NON-FOAMING type, specific for the mechanical washing of dishes.

The use of liquid detergents is recommended.

The dosing has to be done following the recommendations of the detergent manufacturer and in accordance with the water and
dishes characteristics.

The detergent has to be inserted only in the wash tank. 1cm of the detergent drawn into the tube is equal to about 0,15 g. A
correct amount of detergent is very important for a successful wash.

Note: Itis forbidden to use detergents with chlorine-based reagents.

Should the detergent lack, the display will show DETERGENT LEVEL (only with optional "Probes lack of detergent/rinse aid").
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DETERGENT LEVEL

WASHING 1

+ DRAINING INFO

4.4 Use of rinse aid

Itis possible to use the rinse aid to get quicker drying and polishing.

The machine is equipped with a rinse aid dispenser. The machine automatically draws the rinse aid chemical.

The dosing has to be done following the recommendations of the rinse aid manufacturer and in accordance with the water
characteristics.

Note: Too much chemicals produces foam that reduces the effectiveness and lifetime of the washing pumps.

Too much chemicals might leave residuals on the dishes.

Should the rinse-aid chemical lack, the display will show RINSE-AID LEVEL (only with optional "Probes lack of detergent/rinse
aid").
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RINSE-AID LEVEL

WASHING 1

+ DRAINING INFO




4.5 Tank draining

Press the key E till the display will show TANK DRAINING.

The machine can be equipped with discharge pump (optional).

During the drain process, the button A will light in blue and will be flashing.

After the draining is complete, the machine will turn automatically in stand-by mode.
If you want to refill the machine for a new cycle, see paragr. 4.1 Machine start-up.

The maximum permitted drain height cannot exceed 100 cm from the floor. The drain must be ahead of a trap.
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TANK DRAINING

4.6 Emptying boiler and break tank (anti-freeze function)

This function permits the draining of the boiler and the break tank for any extraordinary maintenance or emptying function.
* Press key B and make sure that the tank is empty.

* Press the A button for 3 seconds and the boiler e break tank draining will activate. The message SELF-CLEANING wiill
appear on the display and theA button will flash in blue light. Should the wash-tank be full, the system will not start the
draining phase of the boiler and the display will show DRAIN WATER IN WASH TANK.

» Once emptying is complete, the machine can be turned back on with key B. This function occurs only with a boiler temperature
over 50 °C.
4.7 Washing pumps

The washing pumps installed in the machine do not activate simultaneously, but one after the other with a few seconds delay.
In this way, the electric peak is reduced.
Not available on machines with a 550 x 665 mm basket.




WARNINGS
» Do not put material or objects on the machine.

» The machine has an IP (see serial number label on the machine) protection rating against accidental water
splashes and is not protected against pressurized water jets. Do not use any jets of water, high pressure or
steam cleaning equipment, to clean the machine.

* Do not dip bare hands into water containing detergent. If this should occur, wash them immediately with
plenty of water.

» Accompany the door/hood in opening and closing.
» Some important rules must be followed for using this appliance:

Never touch the appliance with wet hands or feet

Never use the appliance when barefoot

Do notinstall the appliance in places exposed to water sprays.
» Do not cover the intake or dissipation grids.

» Do not use water to extinguish fires on electrical parts.

This machine must be disconnected from the main electrical supply after use at the end of the day and
for any service/maintenance operation. Switch off the main switch located on the wall, which shall be
installed by a professional installer. Shut the water supply valve(s).

ATTENTION: INTERNAL CLEANING OF THE MACHINE SHALL BE CARRIED OUT AT LEAST 10
MINUTES AFTER THE POWER SWITCH HAS BEEN TURNED OFF.

ATTENTION: DO NOT INSERT HANDS AND/OR TOUCH THE PARTS LOCATED AT THE BOTTOM OF
THE WASH TANK AND/OR AT THE END OF THE WASH CYCLE.




5. MAINTENANCE

WARNING: Do not use any jets of water, high pressure or steam cleaning equipment, to clean the machine.

Contact your cleaning products retailer for detailed instructions on the methods and products to use for periodic
sanitizing of your appliance.

DO NOT use bleach or chlorine-based detergents for cleaning the appliance.

5.1 Regular Maintenance

In order to ensure perfect performance, the appliance must be completely cleaned at least once a day in the following way:
* Turn the machine in STAND-BY mode, by pressing the push-button B of the control panel (see chap. 4. OPERATION).

» Remove the surface filters and clean them under running water (see Pic. 6).
» Drain the sump water (see paragr. 4.1.3 Switching OFF).

* Remove the rotors by loosening the fixing screws, and thoroughly clean the nozzles and cleaning and rinsing arms under
running water (see Pic. 7).

* Remove the heat exchanger filter (if installed) and clean it under running water (see Pic. 8).

» Refit all the parts and arrange the impellers in their seats, securing them with the relative fixing screw. Take extreme care to
re-assemble the nozzles in the right position (open and/ or closed nozzles) and that the arms are installed with the right axial
angle.

» Clean the tub thoroughly using specific products.
« Atthe end of the day, it is advisable to leave the dishwasher door/hood open.

» Automatic cycle of machine self-cleaning/rinsing: recommended at each day end.With the machine on STAND-BY
mode and, when the tank is empty, press the A key. An automatic cycle of 60 seconds will start, after this the machine will be
in STAND-BY mode.

» Shut off the water supply valve.
 Turn off the machine by switching the main power switch OFF.

Pic.6 Pic. 8

Pic.9 Pic.10




5.2 Special Maintenance

Once or twice a year have a qualified technician inspect the machine:
» Clean the electrovalve filter.

» Toremove residual deposits.
» To check the watertight of the seals for water loading and unloading connections.
» Check the perfect state and/or wear of the components. If a component is damaged or oxidized replace it immediately with

genuine spare parts on

ly.

» Check the efficiency of the dispensers.
» Check the efficiency of the door safety switch.
» Tighten firmly all electrical connections.

Pay attention to do not wet the motor or any electric part.
Perform maintenance with the wall-mounted main switch turned OFF.

Every 3-4 years of mach

ine use, double-check the tightening and the efficiency of all electrical contacts, with special

attention to the contacts of starters and relays.
Increase controls frequency if the machine is operating in heavy or intensive conditions.

6. ENVIRONMENTAL ASPECTS

6.1 Packing

The packing consists of the following:

* awood pallet;
* anylon bag (LDPE);

* multi-layered cardboard;

* polystyrene foam (PS);

» polypropylene support (PP).
All above materials, shall be disposed and treated in accordance with the Local Laws in force.

6.2 Disposal

pic. 11
Disconnect electricity and

The equipment is marked with the symbol (see pic. 11).

The symbol indicates that the product should not be discarded as unsorted waste but must
be sent to separate collection facilities for recovery and recycling in compliance with the
legislation in force.

An efficient waste disposal procedure contributes to avoiding any potential environmental or health
hazards as well as promoting the recycling and re-utilization of materials from which our appliances
are constructed.

If the user does not comply with the regulations he/she shall be subject to the penalties foreseen by
each member state.

water before disposal.

Cut the electrical cable to ensure that further use is impossible.
All metal parts are recyclable as they are made of stainless steel.
Recyclable plastic parts are marked with the plastic material symbol.




7. COMPLIANCE WITH HYGIENE REGULATIONS AND H.A.C.C.P.

* When starting the machine ON, no wash-cycle will be starting until the set boiler and wash-tank temperatures are reached.
During operation, the machine will not start the rinse cycle till the set boiler temperature is reached.

» Scrape food from the dishes carefully in order not to clog the filters, nozzles and pipes.
» Unload the wash tub and clean the filters at least twice a day.

» Check that the amount of detergent and rinse aid dispensed is correct (as suggested by the supplier of the product). In the
morning, before starting the machine, check that the quantity of chemicals in the canisters is enough for daily supply.

» Always clean the support floor of the dishes.
» Extract the rack with clean hands or gloves to avoid finger marks.
* Do notdry or polish the dishes with non-sterilized cloths, brushes, or dusters.

8. ECOLOGICAL ASPECTS

8.1 Recommendations for optimum use of energy, water and additives

If possible, use the machine at full load: This will avoid wasting detergent, rinse aid, water and energy.

Detergents and rinse aids: Use detergents and rinse aids having the highest biodegradability so that the environment is better
respected. Have the correct dosage according to the water hardness checked at least once a year. An excess of product
pollutes rivers and seas, whereas an insufficient amount compromises dish washing and/or hygiene.

Tank and boiler temperatures: The temperatures of the tank and boiler are set by the manufacturer so as to get the best
washing results with the majority of detergents on the market. These can be reset by the installer according to the detergent
used.

Cleaning off: Carefully clean off the kitchenware using water at ambient temperature with moderation so as to make removal
of animal fats easier. To remove encrusted matter, soaking in hot water is recommended.

Notes: Wash the objects as soon as possible in order to prevent the deposits from drying and jeopardizing the effectiveness of
the washing.

To get an efficient wash, it is advisable to regularly clean and maintain the dishwasher (see chap. 5. MAINTENANCE).

Non-compliance with the above recommendations or with any and all information within the manual could result in
a waste of energy, water, and detergent, further causing an increase in user costs and/or areduction in
performance.




9. SIGNALS AND ALARMS
9.1 Signals
' During the operation, the machine signals other situations in addition to alarms that need the operator attention.
°

In any case the relative information automatically appears on the display and remains visible until the operator execute the
necessary actions.
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Signal screen example.
RINSE-AID LEVEL

WASHING 1
+ DRAINING  INFO

The signals messages are displayed, based upon their meaning.

When displaying DETERGENT LEVEL add detergent in the detergent tank (only with optional "Probes lack of detergent/rinse
aid").

When displaying RINSE-AID LEVEL add rinse-aid chemical in the rinse-aid tank (only with optional "Probes lack of detergent/
rinse aid").

When displaying DOOR OPEN means that the open door does not allow the maneuver tried, or a wash cycle was in progress,
when lifting the door.

When the display shows DRAIN VALVE OPEN it indicates that the drain valve does not close.

Not available on machines with a 550 x 665 mm basket.
9.2 Alarms

The alarms are displayed on a dedicated screen that overlap the current display at the time the alarm occurs.
Each alarm screen gives precise information about the meaning of the alarm and which are the operation the
operator can run.

01/01/21

ALARM B1

Alarm screen example.

BOILER FILLING FAIL

TYPE OF

ALARM CAUSE REMEDIES

B1 BOILER NOT FILLED Open the water supply valve and .verify a proper
water supply flow. Contact Technical Service

B2 BOILER SENSOR FAILURE Contact Technical Service

B3 BOILER NOT HEATED Contact Technical Service

B4 FAILURE IN RINSING Contact Technical Service

B5 BOILER OVERTEMPERATURE Contact Technical Service

B9 BOILER SAFETY THERMOSTAT Contact Technical Service

E1 WASH-TANK NOT FILLED gssiwct:e water supply valve. Contact Technical

E2 WASH-TANK SENSOR FAILURE Contact Technical Service

E3 WASH-TANK NOT HEATED Contact Technical Service

E5 WASH-TANK OVERTEMPERATURE Contact Technical Service

E6 TANK DRAINING FAILURE Contact Technical Service

E7 WASH PUMP THERMAL RELAY 1 Contact Technical Service

E8 TANK SAFETY THERMOSTAT Contact Technical Service

F7* WASH PUMP THERMAL RELAY 2 Contact Technical Service

us* EXTRACTOR MOTOR THERMAL PROTECTION | Contact Technical Service

Z6 TANK LOW LEVEL: Contact Technical Service

*Not available on machines with a 550 x 665 mm basket.




10. TROUBLESHOOTING

Type of Problem

Possible Causes

Cure

The appliance does
not start

The main switch is turned off

Turn on the switch

The appliance does
not draw water

The water supply valve is closed

Open the water sypply valve

Solenoid-valve filter blocked

Clean the filter

Faulty pressure switch

Replace the pressure switch (call the Technical
Assistance service)

Flashing of the cycle
lamp

See chapter "Alarms"

Unsatisfactory
washing results

The washing nozzles are clogged or the washing
arms do not rotate

Unscrew and clean the nozzles and the rotating
column, refit them correctly in their seats

Unremoved grease or starch

Detergent concentration too low

Presence of foam

Use non-foaming detergent or use less of same
detergent

The filter is too dirty

Remove the filter, clean it with a brush under
running water and refit in its seat

Check tank temperature (which must be between
50 °Cand 60 °C).

Adjust the thermostat or check correct heating
element operation

Length of washing cycle inadequate for type of
grime build-up

Choose alonger cycle if possible, otherwise
repeat wash cycle

Wash water too dirty

Empty water from the tub, clean filters; refill the
tub and correctly reposition the filters

The objects are not
properly dried.

Insufficient rinse aid

Increase the amount of rinse aid by turning the
screw on the dispenser (see paragraph Rinse
aid dispenser)

The rack is not suitable for the objects.

Use the suitable rack which gives the objects an
inclined position so that water can rinse away.

The washed items may have been sitting in the
wash chamber too long.

As soon as the cycle stops, remove the rack with
the objects so that they can dry more quickly in
the air.

Rinse temperature under 80 °C.

Check the temperature of the boiler thermostat

Surface of objects too rough or porous for
material wear.

Replace type of the objects used.

Streaks and spots on
glasses and dishes

Too much rinse aid

Decrease the amount of rinse aid by turning the
fine-adjustment screw on the dispenser (see
paragraph Rinse aid dispenser)

The water is too hard

Check the water quality. Water must not exceed 8
°f (5 °d) in hardness

The appliance
suddenly stops
during the cycle

The appliance is connected to an overloaded
circuit

Connect the appliance separately (call the
Technical Assistance service)

A safety device has been activated

Check safety devices (call the Technical
Assistance service)

During wash cycle
the machine stops
and draws water

Water from the previous day has not been
replaced

Empty the tub and refill it

The tub water temperature is too high

Faulty pressure switch

Have the Technical Assistance service check the
thermostat and the pressure switch

The washing pump
doesn't work

The pump is blocked

Call the Technical Assistance service

Note: For any other problems, contact the Technical Assistance service.
The manufacturer reserves the right to alter the technical characteristics without prior notice.
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AVERTISSEMENTS

Il est trés important que le présent mode d’emploi soit conservé avec le

lave-vaisselle afin de pouvoir étre consulté au besoin. En cas de vente
@ ou du transfert de ce dernier a un autre utilisateur, veiller a ce que le

mode d’emploi accompagne toujours le lave-vaisselle, afin que le

nouveau propriétaire puisse s’informer sur son fonctionnement et les

avertissements qui s’y réferent.

Ces avertissements doivent étre lus avec attention avant I'installation et I'utilisation

de 'appareil.

L'utilisateur doit respecter les regles suivantes:

» Le branchement aux installations électriques et hydrauliques doit étre effectué par des
opérateurs qualifiés.

» Celave-vaisselle ne doit étre mis en route que par des personnes adultes. Il s’agitd’'une
machine a usage professionnel. Elle doit &tre utilisée par du personnel habilité etinstallée
etréparée par un assistanttechnique qualifié. Le constructeur décline toute responsabilité
en cas d'utilisation, d’entretien ou de réparation impropre.

» Cet appareil peut étre utilisé par des jeanes majeurs de 15 ans, apres d’avoir regu les
instructions appropries. La machine ne peut pas étre utilisé par des personnes avec des
réduites capacités physiques, sensorielles ou facultés mentales, ou par des personnes
sans expérience ou sans les instructions necessaires.

 Les enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil.

* Le nettoyage et I'entretien doit étre effectué par I'utilisateur et pas par des enfants sans
supervision.

* llestinterdital'utilisateur d’entreprendre toute intervention de réparation et/ou d’entretien.
Toujours s’adresser a du personnel qualifié.

» L’assistance sur ce lave-vaisselle doit étre entreprise par du personnel autorisé.

Note: N’utiliser que des piéces de rechange originales. Dans le cas contraire, la
garantie du produit et la responsabilité du constructeur n’auront plus effet.

» Lamachine est congue seulement pour laver des plateaux et différents plats a four
sales des résidus alimentaires humains. Toute autre utilisation estinadéquate. NE
PAS laver d’objets contaminés par de I'’essence, de la peinture, des piéces d’acier
ou de fer, des objets fragiles ou du matériel non résistant au processus de lavage.
Ne pas utiliser de produits chimiques corrosifs, acides ou alcalins, de solvants ou
de produits nettoyants a base de chlore.

» Apres l'utilisation, a la fin de la journée et pour toute opération d’entretien il est
impératif de débrancherlamachine en suivant cette procédure: Eteindre I'appareil
dés le panneau de commande. Vidanger la cuve en appuyant sur latouche vidange
sur le panneau commande nterrompre l'alimentation électrique par I'interrupteur
magnétothermique omnipolaire (interrupteur général au mur). Fermer les robinets
d’alimentation hydraulique. Le non-respect des instructions ci-dessus est une
grave négligence d’utilisation et peut causer des graves dommages aux choses et
aux personnes, dont le fabricant ne sera pas responsable.




* Ne pas utilisertuyaux de chargementvieilles, mais exclusivement ceux on dotation
avec la machine.

* Pourles opérations de nettoyage suivre exclusivement ce qui est prévue dans le manuel
du constructeur (voir chap. 5. ENTRETIEN).

* La machine a un degré de protection IP (voir étiquette données techniques sur la
machine) contre les jets accidentels d'eau, elle n'est pas protégé contre les jets d'eau en
pression. La machine ne doit pas étre nettoyée avec des jets d’eau et/ou systéme a
pression ou vapeur.

* Ne pas utiliser I'eau pour étendre les incendies des composants électriques.

* Ne pas obstruer les grilles d'aspiration ou de dissipation.

» La machine doit étre alimentée avec de I'eau a une pression maximale de 400 kPa.

Il faut installer un interrupteur omnipolaire magnétothermique calibré selon
I’absorption et qui puisse assurer la totale déconnection du réseau, en cas de
surchargements lll.

* Cet interrupteur devra étre incorporée dans le réseau et devra étre dédié
exclusivement a cette utilisation et installé en proximité de la machine.

» Toujours et impérativement éteindre la machine avec cet interrupteur: seulement
cetinterrupteur garantit I'isolation totale par rapport au secteur.

» S'assurer que les installations électriques sont équipées d'une prise de terre
efficace.

* Aprés avoir deconnecté la tension, seulement du personnel qualifié peut accéder au
tableau de commandes.

Note: Le fabricant décline toutes responsabilités en cas d’accidents aux person-
nes ou aux choses dérivant par le non-respect du contenu de ce manuel.

TOUCHER LES PARTIES DU FOND DE LA CUVE PENDANT ET/OU A LA

i ATTENTION: IL EST INTERDIT D'INTRODUIRE LES MAINS ET/OU DE
- FINDU CYCLE DE LAVAGE.

CITEES DANS CETTE NOTICE ANNULE LA GARANTIE DU PRODUIT ET

i ATTENTION: LANON-OBSERVANCE, MEME PARTIELLE, DES NORMES
B DECHARGE LE PRODUCTEUR DE TOUTE RESPONSABILITE.




1. INSTALLATION DE LA MACHINE

1.1 Données techniques

Model Family DWXXXX
Model Code DESCRIPTION ﬁ
SN DWX10XXXXX Type

A Alimentation électrique A —— P | wovansonz o g IPXX | <

B Puissance totale installée

C Pression dynamique

D Degré de protection boitiers
E Absorption totale

B —P | xaxw
C —> @MAX

a
4

MAX

MAX

xxx-xxx kPa

xx°C

xx°C
xxkPa

MADE IN ITALY YYYY

Model

o [WEADARN O

FAMIGLIA PRODOTTO
FAMILY PRODUCT
FAMILLE DU PRODUIT
FAMILIA PRODUCTO
FAMILIE DES PRODUKTES
CEPWUA MPOOKTA

Model DW XXXX

S/N DW JZ XXXXXXX

[funfunfentunfuntustel

ANNO _

VEAR N=2017 - 2018
ANNEE 0=2018 - 2019
ANO P=2019 - 2020
JAHR

FOM BbIMYCKA Q=XXXX = XXXX

NUMERO DI SERIE
SERIAL NUMBER
NUMERO DI SERIE

NUMERO DI SERIE
SERIENNUMMER

CEPUVHbBIVN HOMEP

o e
MAX e
MAX  x

IPXX t :

MADE IN ITALY  YYYY]

e
i 11 AT

> IR



1.2 Déplacement du produit

Le déplacement des machines doit se faire strictement, comme indiqué dans la
Fig. 1 relativement aux points d’accrochage indiqués pour le soulévement avec
chariot élévateur.

Assurer lamachine de fagon que durant le transport, il n'y a pas de mouvements
accidentels de celle-ci.

N.B.: Le harnais avec cordes n'est pas prévu.

Fig. 1

1.3 Réception du produit

Avant d’accepter la machine, vérifier que les données de la matricule correspondent a celles demandées et a celle de la ligne
électrique a disposition (voir parag. 1.1 Données techniques).

Apres avoir 6té I'emballage, contréler que I'appareil n'a pas été endommagé durant le transport. Dans ce cas, informer au plus
vite votre revendeur de 'anomalie. Dans le doute que celle-ci puisse compromettre la sécurité, ne pas installer la machine.
L'installation etla mise en service de la machine doivent étre effectuées par des opérateurs qualifiés, méme sila machine vient
d'un autre site et elle a déja été utilisée.

Vérifier le serrage des bandes métalliques, des écrous et les terminaux qui pourraient se bouger pendant le transport,
pour empécher des fuites d'eau pendant le fonctionnement de la machine.

Pour la mise au rebut de I'emballage voir parag. 6.2 Mise au rebut.

1.4 Stockage
Température de stockage: min. +4 °C - max +50 °C - humidité <90%.
Les parties stockées doivent étre périodiquement vérifiés pour controller les éventuelles détériorations.
Ne pas stocker la machine dans un endroit exposé aux agents atmosphériques (pluie, soleil, gel, etc.). Ne pas placer de
matériel sur la machine emballée. Ne pas tourner la machine pendant le stockage (voir Fig. 2).
d
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1.5 Documentation fournie avec la machine

Notice d'emploi et d'entretien.

Schémas électriques.

Schémas entretien plastifié.

Une copie des schémas électriques doit étre conservée dans I'armoire électrique.

1.6 Préparation a l'installation

Voici les instructions pour la procédure d'installation.
L'installation doit étre effectuée par un installateur qualifié.

1.7 Caractéristique environnementale d’installation

L'environnement d'installation doit étre un local fermé avec une température interne garantie entre 5 °C et 35 °C.

La machine est equipée des sondes pour la gestion des températures. Pour assurer le correct fonctionnement, il faut
que ces sondes ne fonctionnent pas avec une température interne inférieure a 5 °C.

Il est donc essentiel que, avant de l'allumer, la machine atteint la température de I'environnement d'installation.

1.8 Aspiration vapeurs

En conformité aux normes d'igiéne, pour un bon fonctionnement de la machine et a fin de garantir un environnement propre
pour I'operateur, nous conseillons d'effectuer 10 changements d'aire par heure dans la salle a laver.

Dans le cas d'un petit environnement, nous conseillons 15 changements d'aire par heure.

Les temps pour I'echange d'aire par heure peuvent étre réduits de moitié sila machine est équipe d'un récupérateur de chaleur.




1.9 Connexion électrique - Caractéristiques

La connexion électrique doit étre conforme a la Iégislation en vigueur et aux normes techniques relatives.

Vérifiez que la valeur de la tension de réseau mesurée corresponde a celle indiquée dans la plaquette signalétique de la
machine et que linstallation supporte la puissance et le courant de la machine, coordonnées qui sont reportées sur la
plaque signalétique de la machine.

Il faut installer un interrupteur omnipolaire magnétothermique calibré selon I’absorption et qui puisse
assurer la totale déconnection du réseau, en cas de surchargements Il

Cet interrupteur devra étre incorporée dans le réseau et devra étre dédié exclusivement a cette
utilisation et installé en proximité de la machine.

Toujours et impérativement éteindre la machine avec cet interrupteur: seulement cet interrupteur
garantit I'isolation totale par rapport au secteur.

S'assurer que les installations électriques sont équipées d'une prise de terre efficace.

ATTENTION: vérifiez soigneusement afin que la "mise a terre"” de la machine soit correctement
' dimensionnée et parfaitement fonctionnante et qu'il n’y aient pas trop d’appareils connectés a la

méme "mise a terre”. Une connexion a "terre"” insuffisante ou mal connectée peut provoquer la
S corrosion et/ou des "pergages" des téles d'acier inoxydable, jusqu’a leur perforation.

1.10 Raccordement hydraulique - Caractéristiques

Le branchement au réseau hydraulique doit étre effectué selon la législation en vigueur et les normes techniques relatives.
L'eau en entrée doit, en outre, respecter les parameétres indiqués dans le tableau 1

Tableau caractéristiques eau Min Max
Pression statique 200 kPa | 400 kPa

tableau1 |Press.dynamique* 150 kPa | 350 kPa
Dureté eau™ 2 °f 8 °f
Température alimentation eau froide*** 5°C 50 °C
Température alimentation eau chaude**** 50 °C 60 °C
Débit 10 I/min

Monter unrobinet pouvant bloquer rapidement et complétement I'arrivée de I'eau sur le circuit d'alimentation de I'eau.

*Au cas ou la valeur serait inférieure a 2 bar p. dynamique (200 kPa), il est obligatoire d'installer une pompe pour accroitre la
pression et ceci afin d'avoir un fonctionnement optimal de la machine (sur demande, la machine peut étre fournie avec cette
pompe).

*Sila pression du réseau est supérieure a 4 bar (400 kPa), il est obligatoire d'appliquer un réducteur de pression.

**Sil'eau a une dureté moyenne supérieure a 8 °f, il est obligatoire d'installer un adoucisseur. Vous aurez ainsi une vaisselle
plus propre et votre machine durera plus longtemps.

Note: Les endommagements des composants causeés par le calcaire (dureté de 'eau supérieure a 8°f et sans adoucisseur) ne
sont pas compris dans la garantie.

Une fois par an il est conseillé de vérifier la dureté de I'eau.

Afin de garantir une performance optimale de la machine, le champ de température de I'eau d'alimentation doit étre comprise
dans les valeurs indiquées dans le tableau tableau 1.

***Les machines avec supplément de puissance sont fabriquées en cas d’alimentation en eau froide.

La machine doit étre alimentée avec eau froide, si équipée de systéme de récupération de chaleur (maximum 15 °C). La
connexion avec de I'eau chaude ne permet pas la recuperation d' énergie et I'abattage des buées produites.

ATTENTION: Montage du récupérateur d’énergie et condenseur des buées (option)
' Il est strictement interdit de raccorder la ventilation de la machine directement a I’extérieur du local!
Les conditions climatiques défavorables pourraient endommager sérieusement le récupérateur

L thermique ou le condenseur des buées (les températures extérieures sont trop froides ou rigides).

****La température de I'eau chaude d’alimentation du réseau hydrique ne doit pas dépasser 55 °C.
Le tube d'évacuation doit toujours étre relié a un siphon afin d'éviter le retour des odeurs des égouts.
L'hauteur MAXIMUM de vidange permise est de cm. 15 (sans I'option pompede vidange).




1.11 Caractéristiques de I'eau d'alimentation

L’eau d’alimentation de la machine doit étre potable selon la Iégislation en vigueur.
L'eau en entrée doit, en outre, respecter les paramétres indiqués dans le tableau 2.

tableau 2

Tableau paramétres eau Min Max
Chlore' 2 mgl/l
pH 6,5 8,5°
Dureté totale 8 °f 23
Fer® 0,2 mg/l
Manganeése * 0,05 mgl/l
Conductivité ® 200uS/cm

' Les valeurs en dehors des limites provoquent des phénoménes de corrosion et peuvent compromettre la durée de vie de la

machine.

2 Pour l'eau d'une dureté supérieure il est obligatoire d’installer un adoucisseur et en vérifier régulierement le bon
fonctionnement.
3 Les valeurs en dehors des limites provoquent des incrustations et sédiments ayant comme conséquence une diminution des
performances, de la fonctionnalité et une réduction de la de vie de la machine.

4Valeur désirée: les valeurs en dehors de la limite comportent le brunissement de I'acier.
5 Pour machines équipées avec I'option Récupérateur Thermique.

Nous recommandons de faire I'analyse de I'eau au moins une fois par an.

1.12 Raccordement au générateur de vapeur (versions spéciales sur demande)

Prévoir en proximité, une vanne d'interception des vapeurs.
la vapeur en entrée doit, en outre, respecter les parameétres indiqués dans le tableau 3.

tableau 3

Tableau pression/Alimentation vapeur

Min

Max

Pression statique

0,5 bar

0,7 bar

Sila pression de la vapeur dépasse les 0,7 bar insérer un réducteur de pression.
Ala sortie de la machine, installer un déchargeur de buée avec un debit d'au moin 25 kg/h.




1.13 Positionnement de la machine

Enlever ’'emballage de la machine.

Soulever la machine en utilisant les moyens présentés au chap. 1.2 Déplacement du produit.

Positionner la machine comme indiqué dans le schéma de raccordement (lay-out), approuvé au moment du chiffrage.
Maintenir une distance d'environ 50 mm des murs pour permettre la ventilation des moteurs (voir Fig. 3). Installer des hottes
aspirantes pour assurer une ventilation sufficient de I'endroit apte a éliminer I'excés de vapeur.

Vérifier le correct nivelage de la machine avec une nivelle ala bulle et éventuellement visser ou dévisser les pieds (voir Fig. 4).
Veiller a ce que la machine ne repose pas sur le cable d’alimentation ou sur les tuyaux d’arrivée et d’écoulement. Pour mettre
la machine a niveau, régler les pieds d’appui.

Fig. 3 Fig. 4

N
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Dans le cas de successifs déplacements, sila machine est équipée d'un récupérateur de chaleur, attention a ne pas réutiliser
les attaches de la batterie pour le déplacement en bloque de la machine (voir Fig. 5).

Ces attaches sont congus seulement comme support pour soulever la batterie du récupérateur pendant la phase d'installation
etils ne sont suffisamment résistants pour soutenir le poids de toute la machine.

1.14 Connexion électrique

La connexion électrique doit étre conforme a la législation en vigueur et aux normes techniques relatives.
S’assurer que la ligne d'alimentation est la méme que celle indiquée sur la matricule de la machine.

La machine est également équipée d'une borne (@) placée sur le dos. Elle doit étre utilisée pour relier différents
appareils entre eux au conducteur externe équipotentiel, afin d’éviter le risque de chocs électriques.

Le cable d’alimentation doit &tre neuf, flexible, et porter I'inscription "har" HO7RN-F ou une inscription nationale en vigueur.
La section du cable électrique est proportionnelle au courant de la machine.

Sile cable d'alimentation est endommagé, il doit étre remplacé par le fabricant ou son agent de service, ou par une personne
de qualifiée, afin d'éviter tout risque.

La machine est dotée d’'une pompe triphasée: vérifier la rotation du moteur (sens des fleches sur le carter).

1.15 Raccordement hydraulique

Connecter le tuyau en caoutchouc pour le remplissage d’eau, fournit avec la machine, au réseau hydraulique avec embout
fileté de 3/4".

1.16 Mise en service
Ala charge de l'installateur.




2. DESCRIPTION DE LA MACHINE
2.1 Description de lamachine

Interrupteur mural:

reur <:€| Porte
Installation ala charge
de I'installateur

<:€| Panneau de commande

Dotation standard:

nr. 1 Paniers Inox nr. 1 Porte Plateaux (8 places) nr. 1 Panier Porte Spatule en inox

Grille 550x550mm
(uniquement sur la machine
dotée de panier 550 x 665
mm)




Option:

Senseur présence détergent/produit Support Sac a Poche
deringage (uniquement sur la machine dotée de
panier 550 x 665 mm)

Récupérateur Thermique  Doseur électrique détergent Pompe de Vidange

Pour fonctionner, la machine a besoin de trois branchements:

» Electrique;

* Hydrique;

* Vidange.

Cette machine comprend un lavage a 55 °C avec détergent et un ringage a 85 °C avec introduction du liquide de ringage.

La machine est congue seulement pour laver des plateaux et différents plats a four sales des résidus alimentaires
humains. Toute autre utilisation est inadéquate.

Toute autre utilisation est inadéquate.

NE PAS laver d’objets contaminés par de I'essence, de la peinture, des piéces d’acier ou de fer, des objets fragiles ou du
matériel non résistant au processus de lavage.

Ne pas utiliser de produits chimiques corrosifs, acides ou alcalins, de solvants ou de produits nettoyants a base de chlore.

Ne pas ouvrir la porte de la machine en cours de fonctionnement.

La machine est en tout cas doté d’une sécurité qui, en cas d’ouverture accidentelle de la porte, bloque immédiatement le
fonctionnement, évitant ainsi les fuites d’eau.

Ne pas oublier de toujours éteindre I'appareil et de vider la cuve avant d’accéder a I'intérieur pour le nettoyer ou pour toutes
d'autres raisons.

ATTENTION: Montage du récupérateur d’énergie et condenseur des buées (option)
' Il est strictement interdit de raccorder la ventilation de la machine directement a I’extérieur du local!
Les conditions climatiques défavorables pourraient endommager sérieusement le récupérateur
thermique ou le condenseur des buées (les températures extérieures sont trop froides ou rigides).

2.2 Caractéristiques de la machine

La machine (avec panier 550 x 665 mm) a une valeur de pression acoustique de LpA=65dBA+2.5. **
La machine (avec panier 700 x 700 mm) a une valeur de pression acoustique de LpA=70dBA+2.5. **
La machine (avec panier 850 x 725 mm) a une valeur de pression acoustique de LpA=73dBA+2.5. **
La machine (avec panier 1350 x 725 mm) a une valeur de pression acoustique de LpA=74dBA+2.5. **
** test effectué d’aprés les indications de la norme EN 60335-2-58/A11



3. PANNEAU DE COMMANDE ET SYMBOLES CORRESPONDANTS

G

A: Start/Stop Cycle

Touche multicouleur:

couleur rouge fixe: machine en chargément/échauffement;

couleur rouge clignotant: alerte (trouver le code alerte et consulter le tableau des alertes);
couleur vert: machine préte pour selection cycle;

couleur bleu: machine en travail;

couleur bleu clignotant: machine en pret pendant la fonction antigel.
B: ON/OFF (seulement en arrét)

C: Sélection de cycle

D: Sélection de cycle

E: Touche pompe de vidange (Optional)

F: Info

G: Ecran




4. FONCTIONNEMENT
4.1 Mise en service

4.1.1 Allumage
¢ Introduire les filtres de surface. Il est interdit de faire fonctionner la machine sans filtre.

* Fermer la porte de la machine.

* Ouvrirle robinet d’eau.

* EnclencherI'interrupteur général au mur. L'écran Firmware s’affiche pendant quelques secondes.
» Lamachine se en met en stand-by. Sur I'écran apparaitle symbole STAND-BY ou le LOGO.

e Presserle bouton B.
01/01/21

FW.DISPLAY: .....

FW.POWER:

VIDANGE

La mise en route de la machine est signalée par I'illumination de la touche A.

SurI’écran disparait STAND-BY.

La touche A est de couleur blanche pendant quelques secondes, le temps que la carte charge le logiciel. Aprés ce laps de
temps, elle devient de couleur rouge.

A ce point commence la phase du remplissage d’eau. Sur I'’écran apparait le mot CHARGEMENT D'EAU.

Siles machines sont équipées avec le Break Tank certifié¢ WRAS, le temps de remplissage de la cuve se rallonge.

Lorsque le remplissage est terminé, le chauffage commence. Sur I'écran sera visualisé le message ECHAUFFEMENT. Cette
inscription reste tant que le bac et le chauffe-eau n’ont pas atteint les températures préréglées. Au cours de cette phase la
machine est interdite et on ne peut sélectionner ni faire démarrer aucun cycle.

Ace stade, vous pouvez activer uyn DEMARRAGE AUTOMATIQUE (voir parag. 4.1.2 Démarrage du cycle de lavage).

Lorsque le chargement/échauffement est terminé, la touche lumineuse A etI'écran, est de coleur vert.
01/01/21 01/01/21

CHARGEMENT D'EAU
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4.1.2 Démarrage du cycle de lavage

* Introduire le panier avec la vaisselle a laver (voir parag. 4.2 Chargement objets). Les assiettes doivent étre placées
correctement dans le panier.

» Sélectionner le cycle de lavage désire en faisant défiler le curseur en utilisant les touches C et D ou en appuyant la touche

A. Dés que le programme désiré s’affiche, relacher la touche. Le cycle de lavage commencera en pressant la touche A. La
touche lumineuse A devient bleu.

ECHAUFFEMENT

» Pendant tout le temps de lavage I'affichage visualise les températures du bac et du chauffe-eau.

Sous les températures, une barre de progression du cycle en pourcentage (%) s'affichera.
Alafin du lavage, unringage a chaud est effectué avec I'eau du chauffe-eau.

Pour signaler la fin du cycle, la touche A se met a clignoter en bleu/vert.

Sur I'écran apparait I'inscription FIN DE CYCLE.

12:00 01/01/21 12:00 01/01/21

W 55°C LAVAGE O 88°C W 55°C LAVAGE O 88°C
[ J

12:00 01/01/21

55°C 88°C

LAVAGE 1

2 3% 100%

o®
LAVAGE 1 LAVAGE 1

+ - +

F R EXIT - + VIDANGE INFO



N.B.: La vaisselle ne séchera pas si la porte de la machine reste fermée. Sortir le panier ou ouvrir la porte pour permettre la
totale évaporation de la buée et permettre le séchage de les objects.

ATouverture de la porte la touche lumineuse A devient verte. A ce moment, on peut effectuer un nouveau cycle.

N.B.: Reste en mémoire le dernier cycle choisi..

On conseille de changer I'eau de la cuve 2 fois par jour, ou a chaque fois que ceci est nécessaire.

DEMARRAGE AUTOMATIQUE: Cette fonction permet d’activer un cycle automatique de lavage au terme de la phase de
remplissage/chauffage.

sl Activation DEMARRAGE AUTOMATIQUE:
* Appuyer sur la touche A et la maintenir appuyée pendant 10 secondes pendant
la phase de remplissage ou de chauffage.

+ Dansles 30 secondes, sélectionner le cycle de lavage avec les touches C ou D et

DEMARRAGE AUTOMATIQUE confirmer avec la touche A. Sur I'écran apparait l'inscription DEMARRAGE
AUTOMATIQUE.
LAVAGE 1 « Dans le cas contraire, répéter la procédure.

+ VIDANGE INFO

4.1.3 Arrét
« Tenir presser le bouton B. Sur I'écran apparait le symbole STAND-BY ou le

LOGO.
» Alafinde lajournée, nettoyer la machine (voir chap. 5. ENTRETIEN).
« FermerI'alimentation de I'eau de la machine.
« Eteindre l'interrupteur général mural.
» Enfindejournée, nous vous conseillons de laisser la porte de la machine ouverte.
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VIDANGE

4.2 Chargement objets

Version standard
Avant de mettre les objets dans la machine, débarrasser tous résidus alimentaires.
Ce n'est pas nécessaire de rincer les objets sous I'eau avant de les charger dans la machine.

ATTENTION: NE PAS laver d’objets sales d’essence, de peinture, de cendre, sable, cire, lubrifiant et/
ou contenant des piéces d’acier ou de fer. Ces substances peuvent endommager la machine. NE PAS
® laver des objets fragiles ou du matériel non résistant au processus du lavage.

Merci de prendre en considération, également, les suivants conseils:
* Les objets ne doivent pas se couvrir les uns les autres.
» Placer les objets de telle sorte que toutes les surfaces soient atteintes par I'eau, autrement les
- objets ne seront pas lavés correctement.
% « Controler que les objets soient en position stable et que les objets creux ne se renversent pas
(paniers, casseroles, poéles, bols, etc.).
» Placer, dans le panier, tous objets creux, comme paniers, casseroles, poéles, bols, ect. avec la
partie creuse vers le bas.
» Placerles objets creux dans une position inclinée, de sorte que I'eau puisse s'écouler.
» Assurez-vous que les objets ne sortent pas des paniers.

« Veérifiezque les bras de lavage/ringage tournent librement, ils ne doivent pas etre bloqués par des
assiettes trop hautes ou trop importantes. Effectuer une rotation manuelle des bras pour contréler.

Certains aliments comme les carottes, les tomates, le ketchup, les colorants naturels peuvent
contenirdes substances qu'en grandes quantités, peuvent altérer la couleur des objets et des pieces
en plastique.

@ D'éventuelles modifications de couleur ne signifient pas que le plastique n'est pas thermoresistante.




Objets a ne pas laver en lave-vaisselle.

Nous ne conseillons pas de laver dans le lave-vaisselle les suivants objets:

» Vaisselle et couverts en bois ou avec des pieces en bois; le bois, en cas d'hautes températures, se déforme et perd ses
propriétés. En outre, les colles utilisées ne sont pas adaptés pour le traitement dans le lave-vaisselle; une conséquence peut
étre le détachement de la poignée.

» Objets d'artisanat, vases de valeur ou verres decorés.

» Objets en plastique qui ne sont pas thermorésistants.

* Objets en cuivre, laiton, étain ou d'aluminium peut décolorer ou devenir opaques.

» Les décorations sur verre, aprés un certain nombre de lavages, peuvent perdre leur brillance.
» Verres ou articles en cristal délicates, s'ils sont lavées souvent peut devenir opaques.

Nous vous conseillons d'acheter seulement des objets qui sont déclarés lavables en lave-vaisselle.

Il est obligatoire de répéter le cycle de lavage a la fin du cycle si les objets ne sont pas propres ou s'il y a des résidus
de lavage (paniers, casseroles, poéles, bols, etc . avec du liquide a I'intérieur).

4.3 Emploi du détergent

Le lave-vaisselle peut étre doté, sur commande, d’'un doseur électrique de produit de lavage (toujours conseillé). S'ily a le
doseur, la machine aspire uniguement le détergent.

Les produits utilisés doivent étre absolument du TYPE NON MOUSSANT, spécifique pour le lavage mécanique des vaisselles,
et de bonne qualité.

Il est conseillé 'emploi de détergents liquides.

Le dosage doit étre effectué selon les instructions du fabricant du détergent, en tenant compte des caractéristiques de I'eau et
du type de vaisselle a laver.

Le détergent doit étre introduit seulement dans la cuve de lavage. 1 cm de détergent aspiré dans le tube correspond 40,15 g
env. Un dosage correct du détergent est trés important pour obtenir un lavage efficace.

N.B.: Ne pas utiliser pour le lavage des détergents avec des réactifs a base de chlore.

Le manque de détergent dans le réservoir est signalé par le message NIVEAU DETERGENT sur I'affichage (seulement s'il y

a l'option "Senseur présence détergent/produit de ringage").
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NIVEAU DETERGENT

LAVAGE 1

+ VIDANGE INFO

4.4 Emploi du produit de ringage

Pour accélérer le séchage et rendre brillant la vaisselle il est possible d’utiliser un produit de ringage.
La machine est dotée d'un doseur de produit de ringage. La machine aspire uniguement le produit de ringage.
Le dosage doit étre effectué selon les instructions du fabricant du produit de ringage, en tenant compte des caractéristiques de
l'eau.
Note: L'excés de produit provoque de la mousse qui peut compromettre le bon fonctionnement et la longévité des pompes.
L'excés de produit peut laisser des résidus sur la vaisselle.
Le manque de liquide de ringage dans le réservoir est signalé par le message NIVEAU PROD.RINCAGE sur I'écran (seulement
s'ily al'option "Senseur présence détergent/produit de ringage").

01/01/21

NIVEAU PRODUIT RINCAGE

LAVAGE 1

+ VIDANGE INFO




4.5 Vidange cuve

Appuyer sur la touche E tant que sur I'affichage comparait I'inscription VIDANGE CUVE.

La machine peut étre dotée de la pompe de vidange (optionelle).

Pendant la phase de vidange la touche A est de couleur bleue et clignote.

Lorsque la vidange est terminée la machine se met automatiquement en stand-by.

Pour remplir la cuve et pour effectuer un autre cycle, voir parag. 4.1 Mise en service.

La hauteur maximale de la vidange ne doit pas dépasser les 100 cm du sol. La vidange doit se trouver en amont d’un
siphon.

01/01/21

VIDANGE CUVE

4.6 Vidange du surchauffer et du break tank (fonction antigel)

Cette fonction permet de vider le surchauffeur et du break tank pour un éventuel entretien extraordinaire ou comme fonction
antigel.
* Appuyer surlatouche B et s’assurer que la cuve soit vide.

* Appuyer surlatouche A pour environ 3 secondes, le cycle de vidange surchauffeur et break tank démarre. Surl'écran sortira

un message AUTONETTOYAGE et la touche A clignotera en bleu. Si la cuve est pleine le systéme ne permettra pas le
démarrage du cycle de vidange du surchauffeur. SurI'écran sortira un message VIDER LA CUVE.

+ Alafin de la vidange, il est possible de rallumer la machine en appuyant la touche B. La fonction ne s’effectue seulement
lorsque la température dans le surchauffeur est supérieure a 50 °C.
4.7 Pompes de lavage

Les pompes de lavage installées dans la machine ne s’activent pas simultanément, mais une aprés I'autre, avec un retard de
quelques seconds. De cette fagon, les pics électriques se réduisent.
Non disponible sur les machines avec un panier de 550 x 665 mm.




AVERTISSEMENTS
* Ne pas poser d’objets sur la machine.

» Lamachine a un degré de protection IP (voir étiquette données techniques sur la machine) contre les jets
accidentels d'eau, elle n'est pas protégé contre les jets d'eau en pression. La machine ne doit pas étre
nettoyée avec des jets d’eau et/ou systéme a pression ou vapeur.

* Ne pas tromper les mains nues dans I'eau avec détersif. Si ceci arrivait, laver tout de suite les mains avec
beaucoup d'eau.

» Accompagner la porte/le capot lors de I'ouverture et de la fermeture.
» Pour l'utilisation de cet appareil, respecter quelques régles importantes:

Ne jamais toucher I'appareil avec les mains ou les pieds mouillés

Ne jamais utiliser I'appareil pieds nus;

Ne pas installer 'appareil dans des endroits exposés a des projections d’eau.
* Ne pas obstruer les grilles d'aspiration ou de dissipation.

» Ne pas utiliser I'eau pour étendre les incendies des composants électriques.

Aprés l'utilisation, a la fin de la journée et pour toute opération d’entretien,il est trés conseillé de
débrancher la machine du réseau électrique en agissant sur l'interrupteur de service puis sur
I'interrupteur général au mur, qui doit étre installé par I'installateur. Fermer le robinet d’alimentation
d’eau.

ATTENTION: LE NETTOYAGE DE L'INTERIEUR DE LA MACHINE NE PEUT ETRE EFFECTUE QUE 10
MINUTES APRES L'ARRET DE LA MACHINE.

ATTENTION: IL EST INTERDIT D’INTRODUIRE LES MAINS ET/OU TOUCHER LES PARTIES
PRESENTES DANS LE FOND CUVE DURANT ET/OU A LA FIN DU PROGRAMME DE LAVAGE.




5.ENTRETIEN

ATTENTION: La machine ne doit pas étre nettoyée avec des jets d’eau et/ou systéme a pression ou vapeur.

En outre, nous vous conseillons de vous adresser a votre revendeur de produits de nettoyage afin d'avoir des
informations détaillées sur les méthodes et les produits pour assainir périodiquement la machine.

Pour le nettoyage de la machine, il est absolument interdit d'employer de I'eau de Javel ou des détergents a base de
chlore.

5.1 Entretien ordinaire

Le fonctionnement parfait de la machine dépend d'un nettoyage fait avec soin. Il sera nécessaire de I'effectuer au moins une
fois par jour, en procédant de la fagon suivante:

Fig. 6

Porter la machine en arrét temporaire STAND-BY par le bouton d’allumage B (voir chap. 4. FONCTIONNEMENT).
Retirer le filtre de surface (si présent) et le nettoyer sous I'eau courante (voir Fig. 6).
Vidanger I'eau dans la cuve (voir parag. 4.1.3 Arrét).

Retirer les couronnes en agissant sur les vis de fixation, nettoyer soigneusementles gicleurs, les bras de lavage et les rincer
sous l'eau courante (voir Fig. 7).

Retirer le filtre du récupérateur de chaleur (si présent) et le nettoyer sous I'eau courante (voir Fig. 8).

Remonter tous les éléments et réinstaller les couronnes dans leurlogement en les fixant avec leurs vis de fixation. Faire bien
attention que les gicleurs (ouverts et/ou fermés) soient repositionner dans leur siége et que I'inclinaison axiale des bras soit
correcte.

Nettoyer avec soin la cuve a I'aide de produits spécifiques.
En fin de journée, nous vous conseillons de laisser la porte/le capot de la machine ouverte.

Cycle automatique de nettoyage/ringage machine: recommandé a chaque fin de journée.Avec la machine en arrét
temporaire STAND-BY enlever le trop-plein et, avec cuve vide, appuyer sur la touche A. Un cycle de ringage automatique
de 60 secondes se met en marche, et a la fin la machine reste en STAND-BY.

Fermer le robinet de I'eau.
Eteindre la machine par I'interrupteur général au mur.

Fig. 8

Fig.9 Fig. 10




5.2 Entretien particulier

Une ou deux fois par an, faire contréler la machine par un technicien qualifié pour:
* Nettoyer le filtre de I'électrovanne.

« Oter les incrustations des résistances.
» Controler I'état d'étanchéité des joints des connexions de chargement et de déchargement de I'eau.

« Contréler l'intégrité et/ou I'usure des composants. Remplacez immédiatement le composant par une piéce de rechange
d'origine s'il semble usé ou oxydé.

» Contréler le fonctionnement des doseurs.
» Contréler le dispositif de sécurité de la porte.
» Faire serrer les bornes des branchements électriques.

Veillez a ne pas mouiller les moteurs et les parties électriques.

Exécuter I’entretien avec I'interrupteur général a mur éteint.

Tous les 3-4 ans de fonctionnement de la machine, vérifier I'étanchéité et I'efficacité des contacts électriques, en
particulier dans les bobines des contacteurs et a I'intérieur des relais.

Augmentez la fréquence de cette intervention sila machine est soumise a une utilisation particuliéerement intense ou
continue.

6. ASPECTS ENVIRONNEMENTAUX

6.1 Emballage

L’emballage comprend les parties suivantes:
* une palette en bois;

* unsacennylon (LDPE);

* un carton feuilleté;

» polystyréne (PS);

* réglette en polypropyléne (PP).

Il est conseillé d'éliminer les matériaux susmentionnés conformément aux lois en vigueur.

6.2 Mise au rebut
L'appareil est marqué avec le symbole (voir fig. 11).
Le symbole indique que le produit ne doit pas étre éliminé comme déchet non différencié,
mais doit étre envoyé a des structures de collecte spécifiques pour la récupération et le
recyclage selon la législation en vigueur.
Un triage correct des déchets permet d’éviter d’éventuels effets négatifs sur I'environnement et sur
la santé et favorise la réutilisation et/ou le recyclage des matériaux dont 'appareil est composé.
La mise au rebut abusive du produit par son propriétaire entraine I'application de sanctions
fig. 1 administratives prévues par la |égislation en vigueur.
Avant de mettre la machine au rebut, la débrancher du réseau électrique et hydraulique.
Couper le cable électrique afin d’'empécher une éventuelle autre utilisation.
Toutes les piéces métalliques sont recyclables, car elles sont réalisées en acier inoxydable.
Les piéces en plastique sont marquées avec le symbole du plastique.




7.RESPECT DES NORMES D'HYGIENE ET H.A.C.C.P.

» Pour la premiere mise en marche, la machine ne permet pas de commencer la phase de lavage si les températures
préréglées ne sont pas atteintes. En phase de travail la machine n’effectue pas le ringage tant que la température préréglée
n’est pas atteinte dans le chauffe-eau.

+ Otertout résidu de la vaisselle pour ne pas engorger les filtres, gicleurs et tuyauteries.
» Viderla cuve de lavage et nettoyer les filires au moins 2 fois par jour.

» Controler que le dosage du détergent et du produit de ringage soit correct (suivre les conseils du fournisseur du produit). Le
matin, avant de commencer a utiliser la machine, contréler que la quantité de produit dans les réservoirs est suffisante pour
les besoins de la journée.

» Nettoyer toujours le plan d'appui de la vaisselle.
» Dégager le panier de la machine avec les mains ou des gants propres pour ne pas contaminer les couverts.
* Ne pas essuyer ou frotter la vaisselle avec des torchons, des brosses ou des chiffons non stérilisés.

8. ASPECTS ECOLOGIQUES

8.1 Conseils sur l'utilisation optimale de I'énergie, I'eau et additifs

Utiliser, si possible, lamachine a pleine charge: Cela permettra d'éviter un gaspillage de détergent, produitde ringage, I'eau
et la consommation d'électricité.

Détergents et produit de ringage: Utilisez des détergents et produits de ringage avec la plus haute biodégradabilité pour un
plus grand respect de I'environnement. Au moins une fois par an vérifier la dureté de I'eau pour un bon dosage des produits
chimiques. Un excés de produit pollue les rivieres et les mers, une dose insuffisante affecte le lavage et / ou I'hygiéne des
vaisselles.

Températures cuves et surchauffeur: Les températures de la cuve et du surchauffeur sont définies par le fabricant afin
d'obtenir les meilleurs résultats avec la plupart des détergents disponibles dans le commerce. Celles-ci peuvent étre réglées
également par l'installateur en fonction du détergent utilisé.

Dérochage: Effectuez un bon dérochage utilisant avec modération de I'eau a température ambiante afin de faciliter I'élimination
des graisses animales. Pour enlever les incrustations nous vous recommandons le trempage dans I'eau chaude.

Note: Effectuer le lavage des objets dés que possible afin d’éviter que les dépbts puissent sécher et compromettre I'efficacité
du lavage.

Pour un lavage efficace, il est recommandé d'effectuer régulierement un nettoyage et I'entretien de la machine (voir chap. 5.
ENTRETIEN).

Le non respect aussi bien des points mentionnés ci-dessus que de toutes les informations contenue dans ce
manuel pourrait engendrer des gaspillages d'énergie, d'eau et de détergent, et par conséquent 'augmentation des
colts d'exploitation et/ou une réduction des performances.
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9. SIGNALISATIONS ET ALARME
9.1 Signalisations

' Au cours de 'opération, en plus des alarmes, la machine signale d’autres situations qui requiérent I'attention de
° I'opérateur.

Danstous les cas, les informations relatives s’affichent a I'écran automatiquement et restent visibles jusqu'a quand 'opérateur

effectue les actions nécessaires.
01/01/21

Exemple d’indications.

NIVEAU PRODUIT RINCAGE

LAVAGE 1
+ VIDANGE  INFO

Les signalisations sont visualisées sur I'écran selon le type.

Quand sur l'affichage apparait NIVEAU DETERGENT cela signifie qu’il n’y a plus de détergent (seulement s'il y a I'option
"Senseur présence détergent/produit de ringage").

Quand sur I'affichage apparait NIVEAU PRODUIT RINCAGE sigcela signifie qu’il n’y a plus de liquide de ringage (seulement
s'ily al'option "Senseur présence détergent/produit de ringcage").

Quand sur I'affichage apparait PORTE OUVERTE cela signifie qu’on essaie d’effectuer une opération qui se révele impossible
car la porte est ouvert.

Quand ELECTROVANNE DE VIDANGE OUVERTE apparait sur I'écran, cela signifie que I'électrovanne de vidange ne se
ferme pas.

Non disponible sKr les machines avec un panier de 550 x 665 mm.
9.2 Alarmes

Les alarmes sont affichées sur I'écran par une fenétre dédiée qui se chevauche al'écran en cours au moment ou
I'alarme se déclenche. Chaque fenétre d'alarme fournit des informations détaillées de I'alarme et des opérations

effectuées par l'opérateur.
01/01/21

ALARME B1
C Exemple d'alarme.
ERREUR CHARG.SURCHAUF

TYPOLOGIE 5

ALARME CAUSES REMEDES
Ouvrir robinet d’alimentation eau du réseau et

B1 REMPLISSAGE SURCHAUFFEUR NON EFFECTUE |contrdler la quantité de I'eau & 'arrivée. Contacter
I'assistance technique

B2 SONDE SURCHAUFFEUR EN PANNE Contacter I'assistance technique

B3 ECHAUFFEMENT BOILER NON EFFECTUE Contacter I'assistance technique

B4 RINCAGE NON EFFECTUE Contacter I'assistance technique

B5 SURECHAUFFEMENT DU SURCHAUFFEUR Contacter I'assistance technique

B9 THERMOSTAT DE SECURITE DU CHAUFFE-EAU Contacter I'assistance technique

E1 REMPLISSAGE CUVE NON EEFECTUE Ouvrir robirlwet dl’alimentationleau duréseau.
Contacter l'assistance technique

E2 SONDE CUVE EN PANNE Contacter l'assistance technique

E3 ECHAUFFEMENT CUVE NON EFFECTUE Contacter l'assistance technique

E5 SURECHAUFFEMENT DE LACUVE Contacter l'assistance technique

E6 VIDANGE CUVE NON EFFECTUE Contacter l'assistance technique

E7 THERMIQUE POMPE DE LAVAGE 1 Contacter I'assistance technique

E8 THERMOSTAT DE SECURITE CUVE Contacter I'assistance technique

F7* THERMIQUE POMPE DE LAVAGE 2 Contacter I'assistance technique

u3* THERMIQUE MOTEUR ASPIRATEUR Contacter I'assistance technique

Z6 NIVEAU MIN CUVE Contacter I'assistance technique

*Non disponible sur les machines avec un panier de 550 x 665 mm.



10. PROBLEMES, CAUSES ET REMEDES DE LA MACHINE

Type de probléme Causes possibles Remeéde
L,a machine ne Interrupteur général déclenché Enclencher I'interrupteur
s’allume pas

La machine ne
préléve pas 'eau

Robinet d'eau fermé

Quvrir le robinet de I'eau

Filtre de I'électrovalve obstruée.

Nettoyer le filtre de I'électrovalve

Pressostat défectueux

Faire remplacer le pressostat par le Service
Aprés-Vente

Clignotement voyant
de cycle

Voir chap. Alarmes

Le lavage n’est pas
satisfaisant

Les gicleurs de lavage sont obstrués ou bien les
bras de lavage ne tournent pas

Dévisser ou nettoyer les gicleurs, la barre de
rotation et remonter le tout correctement dans les
logements respectifs

Traces de gras ou d’amidon

Concentration du détergent insuffisante

Présence de mousse

Utiliser du détergent non moussant ou réduire les
doses de celui qui est utilisé

Filtre trop sale

Enlever lefiltre, le nettoyer avec une brosse sous
un jet d’eau et le repositionner dans son
logement

Controler la température de I'eau la cuve (elle
doit étre comprise entre 55 °C et 60 °C).

Régler le thermostat ou contréler si la résistance
fonctionne correctement

Durée du lavage insuffisante pour le type de
saleté

Si possible, sélectionner le cycle plus long, sinon
refaire un lavage

Eau de lavage trop sale

Vidanger I'eau de la cuve et nettoyer les filtres ;
recharger la cuve et remonter correctement les
filtres

Les objects ne sont
pas bien secs.

Dosage du produit de ringage insuffisant

Augmenter le dosage en agissant sur la vis du
doseur (voir paragraphe Doseur produit de
ringage)

Le panier n’est pas adapté aux objects

Utiliser un panier adéquat qui permet de mettre
les objects en position inclinée de maniére a ce
que I'eau puisse s’écouler.

Les objects sont peut-étre restés trop longtemps
al'intérieur de la cuve.

Deés que le cycle est terminé, sortir
immédiatement le panier avec les objects de
maniére a ce qu’ils puissent sécher plus
rapidement.

La température de I'eau de ringage est inférieure
a 80 °C.

Controler la température du thermostat du
chauffe-eau

Surface des objects rugueuse et poreuse du fait
de l'usure de la matiére.

Remplacer les objects.

Produit de ringage trop concentré.

Réduire la concentration du produit de ringage en
agissant sur la vis micrométrique du doseur (voir

Rayures ou taches . .
paragraphe Doseur produit de ringage)
surles verres ou sur P - )
les couverts Vérifier la qualité de I'eau. Nous vous rappelons
Eau trop calcaire que I'eau ne doit pas avoir une dureté supérieure
a8°f(5°d)
Pendantle La machine est reliée a une installation Brancher la machine séparément (appeler le

fonctionnement, la
machine s’arréte
subitement

surchargée

Service Aprées-Vente)

Une sécurité de la machine s’est enclenchée

Vérifier les sécurités (appeler le Service Aprés-
Vente)

Pendant la phase de
lavage, la machine
s’arréte et préléve de
l'eau

L'eau du jour précédent n’a pas été changée

Vidanger la cuve et effectuer un nouveau
remplissage

Température excessive de I'eau dans la cuve

Pressostat défectueux

Faire contrdler le thermostat et le pressostat par
le Service Apres-Vente

La pompe de lavage
ne travaille pas

La pompe est bloquée

Appeler le Service Aprés-Vente

Note: Pour tout autre probléme, s'adresser a I'Assistance Technique.
Le fabricant se réserve le droit de modifier sans préavis les caractéristiques techniques.
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WICHTIGE HINWEISE

Diese Anleitung sollte als Nachschlagewerk zusammen mit der

Geschirrspulmaschine aufbewahrt werden. Bei einem Besitzerwechsel
@ muss die Maschine dem neuen Besitzer gemeinsam mit der Anleitung

ubergeben werden, damit sich dieser uber den Betrieb und die

entsprechenden Anweisungen informieren kann.

Diese Anleitung muss vor Installation und Gebrauch der Geschirrspluilmaschine
aufmerksam durchgelesen werden.
Folgende Hinweise sollten beachtet werden:

Die fur den Einbau des Gerats erforferlichen Anpassungen an die elektrischen Anlagen
und die Wasseranlage durfen nur von befahigtem Personal durchgefuhrt werden.

Der Geschirrspuler darf ausschlieBlich von Erwachsenen betrieben werden. Die
Maschine ist fur den gewerblichen Einsatz bestimmt und darf nur von Fachkraften
betrieben und nur von einem Fachbetrieb installiert und repariert werden. Der Hersteller
lehnt jede Verantwortung fur unsachgemafe Benutzung, Wartung oder Ausbesserung
ab.

Das Gerat darf von Jugendlichen ab einem Alter von mindestens 15 Jahren in Betreib
genommen werden, die in den sicheren Gebrauch des Gerats eingewiesen wurden. Das
Gerat darf nicht von Personen mit reduzierten korperlichen, sensorischen oder geistigen
Fahigkeiten, fehlender Erfahrung oder mangelnden Kenntnissen benutzt werden.
Kinder durfen mit dem Gerat nicht spielen.

Die Reinigungs- und Wartungsarbeiten die vom Benutzer ausgefuhrt werden kdnnen,
durfen nicht von Kindern ohne Aufsicht augefuhrt werden.

Die Durchfihrung von Reparatur- und/oder Wartungsarbeiten jeder Art durch den
Benutzer ist untersagt. Wenden Sie sich immer an qualifiziertes Personal.
Wartungseingriffe an diesem Geschirrspuler durfen ausschliefl3lich durch autorisiertes
Fachpersonal ausgefuhrt werden.

Anm: Nur Originalersatzteile verwenden. Andernfalls verfallt die Produktgarantie
und der Hersteller kann nicht haftbar gemacht werden.

Die Geschirrspulmaschine ist ausschlieBlich zum Waschen Tablette, Sclisseln
und Schalen Verschiedener mit Speiseresten bestimmt. KEINE mit Benzin oder
Lack verschmutze Gegenstiande waschen. Auch keine Stahl- oder Eisensticke,
leicht zerbrechliche Objekte oder Material, das dem Waschprozess nicht standhait.
Keine saurehaltige oder alkalische korrosive, chemische Produkte, Losungsmittel
oder chlorhaltige Reinigungsmittel benutzen.

Nach dem Gebrauch am Tagesende sowie bei samtlichen Wartungsarbeiten muss
die Maschine vom Stromnetz getrennt werden. Verfahren Sie wie folgt: Die
Maschine am Bedienblende ausschalten. Entleeren Sie den Tank indem Sie die
Entleerungstaste auf dem Bedienteil driicken. Unterbrechen Sie die
Stromversorgung uber den allpoligen Leitungsschutzschalter (Hauptschalter an
der Wand). Schliessen Sie den Wasserhahne. Die Nichtbeachtung der oben
genannten Punkte ist eine schwere Nachlassigkeit, und kann zu schweren
Schaden an Sachen und Personen fluihren, fur die der Hersteller nicht haftbar ist.



* Keine gebrauchten Wasserzulaufrohre verwenden, sondern nur neue.

» Halten Sie sich bei den Reinigungsarbeiten genauestens an die Anweisungen im
Handbuch des Herstellers (siehe Kap. 5. WARTUNG).

» Die Maschine verfugt Uber einen Spritzwasserschutz von IP (siehe technische Daten auf
dem Typenschild der Maschine), istjedoch nicht gegen Druckwasserstrahlen geschutzt;
verwenden Sie daher keine Reinigungssystemen mit Druckwasser. Reinigen Sie die
Maschine nicht mit einem Wasserstrahl und Hochdruck- oder Dampfreiniger.

» Benutzen Sie kein Wasser zum Ldschen eines Brandes in der elektrischen Anlage.

* Verstellen Sie nicht die Ansaug- und Warmeableitungsgitter.

* Der Wasserdruck der Leitung an dem die Maschine angeschlossen ist darf hochstens
400 kPa sein.

* Installieren Sie einen allpoligen Schutzschalter der fiir die Leistungsaufnahme der
Maschine geeignet ist und das Gerat vollstandig vom elektrischen Netz bei
Uberspannungskategorie lll trennt.

* Dieser Schalter muss im elektrischen Versorgungsnetz integriert, ausschliesslich
fur diese Maschine bestimmt sein, und in unmittelbarer Nahe der Maschine
angebracht werden.

» Die Maschine immer durch diesen Schalter ausschalten: nur dieser Schalter
garantiert die vollige Isolierung vom Stromnetz.

« Stellen Sie sicher dass die elektrischen Anschllisse eine wirksame Erdung haben.

* Nach dem Abschalten der Spannung durfen nur Fachkrafte Zugang zur Schaltafel
haben.

Anm: Jegliche Verantwortung fur Unfalle und Schaden an Personen oder Gegen-
standen, die auf die Missachtung der oben genannten Hinweise zuriuckzufihren
sind, wird abgelehnt.

ODER KURZ DANACH IN DIE MASCHINE ZU GREIFEN U/O DIE AM

i ACHTUNG: ES IST VERBOTEN, WAHREND DES WASCHVORGANGS
- MASCHINENBODEN BEFINDLICHEN TEILE ZU BERUHREN

ACHTUNG: DIE AUCH TEILWEISE NICHTBEACHTUNG DER IN DIESEM

f' HANDBUCH ENTHALTENEN HINWEISE FUHRT ZUM VERFALL DER

A GERATEGARANTIE UND BEFREIT DEN HERSTELLER VON JEGLICHER
VERANTWORTUNG.




1. GERATEINSTALLATION

1.1 Technische Daten

<j :

Model Family DWXXXX

Model Code DESCRIPTION

SIN DWX10XXXXX Type
A Stromversorgung A —— | 100V 3N 50HZ xxa
B Installierte Gesamtleistung B — P | ow
C Staudruck

D Schutzart der Hiillen
E Elektrischer Schutzindex

C _> @MAX xxx-xxx kPa
m MAX xx°C
.
MAX xx°C
MAX xxkPa

MADE IN ITALY YYYY

it 11111111l 11 111

FAMIGLIA PRODOTTO
FAMILY PRODUCT
FAMILLE DU PRODUIT
FAMILIA PRODUCTO
FAMILIE DES PRODUKTES

MOdel BW XXXX CEPWA NPOOKTA
ANNO _
YEAR N=2017 - 2018
ANNEE 0=2018 - 2019
ANO P=2019 - 2020
JAHR _
FOM BbINYCKA QXXXX = XXXX
S/N DW wﬂl NUMERO DI SERIE
SERIAL NUMBER

NUMERO DI SERIE
NUMERO DI SERIE
SERIENNUMMER
CEPUVHbBIVN HOMEP

IPXX t :

@mx e
i 11111 111

MADE IN ITALY  YYYY]




1.2 Transport des Produkts

Wahrend des Transports dirfen die Maschinen ausschlief3lich an den in der
Abb. 1 angegebenen Hubpunkten mit einem Gabelstapler angehoben werden.
Die Maschine so sichern, dass sie wahrend des Transports keine
unbeabsichtigten Bewegungen ausfihren kann.

Anm.: Der Transport mittels Hebeseilen ist nicht vorgesehen.

Abb. 1

1.3 Empfang des Produktes

Uberpriifen Sie beim Empfang der Maschine, dass die technischen Daten der Maschine mit Inrem Auftrag (ibereinstimmen,
und dass die angegebene Spannung mit der lhres Netzanschlusses ibereinstimmt (siehe abs. 1.1 Technische Daten).
Kontrollieren Sie das Gerat beim Empfang auf Transportschaden Sollten Schaden vorliegen, benachrichtigen Sie sofort Ihren
Fachhandler. Bei Beschadigungen, die die Sicherheit beeintrachtigen, darf das Geréat nicht installiert werden.

Die Installation und Inbetriebnahme darf nur von geschultem Personal vorgenommen werden, auch wenn die Maschine von
einem anderen Standort kommt und bereits benutzt wurde.

Uberpriifen Sie dass alle Schlauchschellen, Bolzen, Schrauben und Klemmen, die sich wihrend des Transports
gelockert haben kénnten, richtig festgezogen sind, um das Austreten von Wasser oder andere Probleme wahrend des
Betriebs zu vermeiden.

Fur die Entsorgung der Verpackung siehe abs. 6.2 Entsorgung.

1.4 Lagerung

Lagerungstemp: min +4 °C —max. +50 °C — Feuchtigkeit <90%.

Die gelagerte Ware sollte regelmassig Gberprtift werden um eventuelle Beschadigungen zu Uberprifen.

Die Maschine so lagern dass sie nicht Regen, Sonne, Frost... ausgesetzt ist. Keine Gegenstande auf die Maschine stellen.

Drehen Sie die Maschine nicht wahrend der Lagerungsphase (siehe Abb. 2).

4“ \
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Abb. 2 v.v

1.5 Mitgelieferte Unterlagen

Bedienungsanleitung.

Schaltplane.

Wartungsplan.

Eine Kopie der Schaltplane sollte zusammen im Schaltkasten aufbewahrt werden.

1.6 Vorbereitung der Aufstellung

Es handelt sich hier um einen Leitfaden fur das Aufstellungsverfahren.
Die Aufstellung muss durch einen fachlich qualifizierten Installateur erfolgen.

1.7 Eigenschaften des Aufstellungsraums

Der Aufstellungsraum muss ein geschlossener Raum mit einer garantierten Innentemperatur zwischen 5 °C und 35 °C sein.
Die Maschine ist mit Temperatursonden ausgestattet. Um eine korrekte Arbeitsweise zu gerantieren, diirfen diese
Sonden nicht unter einer Raumtemperatur von 5 °C operieren.

Es ist daher grundlegend, dass die Maschine die Raumtemperatur erreicht bevor sie eingeschaltet wird.

1.8 Dampfabsaugung

In Erfullung der Umweltschutz- und Hygienevorschriften sind in dem Raum, in dem die Maschine installiert ist, mindestens
zehn Luftwechsel pro Stunde erforderlich, um den einwandfreien Geratebetrieb und ein gesundes Raumklima fiir das Personal
zu gewahrleisten.

In besonders kleinen Raumen wird eine Belliftung von mindestens flinfzehn Luftwechseln stiindlich empfohlen.

ausgelegtist (siehe Typenschild).




1.9 Elektrischer Anschluss

Der Elektroanschluss muss entsprechend der geltenden Gesetzesvorschriften und der relevanten technische Normen,
ausgeflhrt werden.

Es ist sicherzustellen, dass der Wert der gemessenen Netzspannung mit den Angaben auf dem Typenschild der Maschine
Ubereinstimmt und dass die Anlage fir die Leistung und den Strom der Maschine ausgelegt ist. Die Daten befinden sich
auf dem Typenschild der Maschine.

Installieren Sie einen allpoligen Schutzschalter der fiir die Leistungsaufnahme der Maschine geeignet
ist und das Gerit vollstindig vom elektrischen Netz bei Uberspannungskategorie lll trennt.

Dieser Schalter muss im elektrischen Versorgungsnetz integriert, ausschliesslich fiir diese Maschine
bestimmt sein, und in unmittelbarer Nahe der Maschine angebracht werden.

Die Maschine immer durch diesen Schalter ausschalten: nur dieser Schalter garantiert die voéllige
Isolierung vom Stromnetz.

Stellen Sie sicher dass die elektrischen Anschliisse eine wirksame Erdung haben.

ACHTUNG: Stellen Sie sicher, dass die Maschine eine ausreichende und wirkungsvolle Erdung hat,
' und dass nicht zu viele Gerate angeschlossen sind. Eine unausreichende oder schlechte Erdung kann
) Korrosion und/ oder Pitting des Edelstahls verursachen, was bis hin zur Perforation fiihren kann.

1.10 Wasseranschluss

Der hydraulische Anschluss muss entsprechend der geltenden Gesetzesvorschriften und der relevanten technische Normen,
ausgeflihrt werden.
Der hydraulische Anschluss ist gemass angegebenen Eigenschaften auszuflihren den in Tabelle 1

Tabelle der Wassereigenschaften Min Max
Ruhedruck 200 kPa | 400 kPa
Tabelle1 |Staudruck® 150 kPa | 350 kPa
Harte** 2 °f 8 °f
Zufuhrtemperatur Kaltwasser*** 5°C 50 °C
Zufuhrtemperatur Warmwasser**** 50 °C 60 °C
Fordermenge 10 I/min

Beim Wasseranschluss der Maschine immer ein Absperrventil einbauen, mit dem der Wasserzufluss schnell und
vollstandig unterbrochen werden kann.

*Sollte dieser weniger als 2 bar dyn. Druck (200 kPa) betragen, ist es fir den optimalen Betrieb der Maschine unerlasslich,
eine Druckerhéhungspumpe zu installieren (auf Anfrage kann die Maschine mit dieser Pumpe geliefert werden).

*Sollte der Druck hingegen mehr als 4 bar (400 kPa) betragen, ist die Installation eines Druckreduzierers obligatorisch.
**Bei Wasser mit mehrals 8 °f (4.5 °dH) muss ein Entkalker benutzt werden Auf diese Weise werden saubereres Geschirrund
eine langere Lebensdauer der Maschine erzielt.

Anm: Schaden am Gerat durch Verwendung von Harten Wasser dH/ grofRer als 4,5 °d (8 °f) und dem Verzicht auf eine
geeignete Enthartungsanlage sind durch die Herstellergarantie nicht gedeckt.

Es empfiehlt sich, einmal pro Jahr eine Prifung der Wasserharte durchzufihren.

Der Temperaturbereich des Versorgungswassers muss sich zwischen den in Tabelle angegebenen Werten befinden, um einen
einwandfreien Betrieb zu gewahrleisten. Tabelle 1.

***Maschinen mit Extra Power werden im Falle des Anschlusses an eine Kaltwasserleitung hergestellt.

Wenn die Maschine Warmeaustauscher hat, muss sie strikt an Kaltwasserversorgung angeschlossen werden (max 15 °C).
Wenn sie an Warmwasser angeschlossen wird, gibt es keine Energiesparniss u. keine Dampfkondensation.

ACHTUNG: Montage die Warmetauscher und der Dampfkondensator (Option)
' Es ist verboten den Abluftkamin der Maschine direkt nach Aussen anzuschliessen!
Die Warmetauscher oder der Dampfkondensator konnten ernsthaft durch widrige Wetterbedingungen

L beschadigt werden (Frost).

****Die Temperatur des zugefuhrten Warmwassers aus dem Wassernetz soll 55 °C nicht Ubersteigen.

Das Ablaufrohr muss zur Vermeidung schlechter Gerliche aus der Abwasseranlage immer an einen Siphon angeschlossen
werden.

Die Maximalhohe des Abflusses ist cm. 15 (ohne optional Ablaufpumpe).
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1.11 Versorgungswasser-Eigenschaften

Die Maschine muss an einer Trinkwasserleitung geman der aktuellen Richtlinien angeschlossen sein.
Das Versorgungswasser muss desweiteren gemass genannten Parametern entsprechen den in Tabelle Tabelle 2.

Parameter-Tabelle Wassereigenschaften Min Max
Chlor 2 mgl/l
Tabelle2 |PH 6,5 8,5°
Gesamtharte 8 °f 23
Eisen® 0,2 mgl/l
Manganese* 0,05 mgl/l
Leitfahigkeit 5 200pS/cm

' Werte die ausserhalb dieser Grenze liegen verursachen Korrosion und beeintrachtigen die Lebensdauer der Maschine.
2Wenn die Wasserharte hoher ist muss ein Wasserentharter installiert werden; der Wasserentharter sollte regelmassig auf
Uberpriift werden.

3 Werte die ausserhalb dieser Grenze liegen verursachen Verkrustungen und Sedimente die zu einer Verschlechterung der
Maschinenleistung und Betriebsweise flihren sowie die Lebensdauer verkiirzen.

4 Gewtlinschter Wert: Werte die ausserhalb dieser Grenze liegen verursachen dass sich das Stahl dunkel verfarbt.

5 Fir Maschinen die optional mit einer Warmetauscher ausgerustet sind.

Es wird empfohlen mindestens einmal jahrlich eine Analyse durchfihren zu lassen.

1.12 Anschluss des Dampferzeugers (Sonderausfiihrungen auf Anfrage)

In der Nahe ein Dampfabsperrventil installieren.
Das Versorgungsdampf muss desweiteren gemass den in Tabelle genannten Parametern entsprechen. Tabelle 3.

Drucktabelle/Dampfzufuhr Min Max
Ruhedruck 0,5 bar 0,7 bar

Tabelle 3

Falls der Dampfdruck 0,7 bar tibersteigt, ist ein Druckminderer einzubauen.
Am Maschinenausgang ist ein Kondensatableiter mit einer Mindestkapazitat von 25 kg/h zu installieren.




1.13 Maschinenaufstellung

Die Verpackung der Maschine entfernen.

Heben Sie die Maschine, sehen Sie die Anleitungen im Kap. 1.2 Transport des Produkts.

Die Maschine gemafR dem im Angebot abgestimmten Installationsplan (Layout) aufstellen.

Halten Sie dabei einen Mindestabstand von 50 mm von den Wanden ein, um ausreichende Motorkiihlung zu gewahrleisten
(siehe Abb. 3). Installieren Sie Dunstabzugshauben, die eine Mindestbelliftung des Raums garantieren und imstande sind,
den Dampfiiberschuss abzuleiten.

Kontrollieren Sie mit einer Wasserwaage die genaue Maschinenausrichtung und korrigieren Sie dieselbe durch Anziehen oder
Aufdrehen der StellflRRe (siehe Abb. 4).

Achten Sie darauf, dass der Geschirrspuler nicht auf dem Netzkabel oder den Wasserzufuhr- oder Abflussleitungen steht. Die
Stellfiile der Maschine so einstellen, dass sie waagerecht steht.

Abb. 3 Abb. 4

Zum Anheben oder Bewegen der Maschine diirfen die Transportdsen des Warmetauschers (Option) nicht benutzt werden
(siehe Abb. 5).

Sie sind ausschliefBlich fir das anheben des Warmetauschers vorgesehen und kénnen das Gewicht der kompletten Maschine
nicht tragen.

1.14 Elektrischer Anschluss

Der Elektroanschluss muss entsprechend der geltenden Gesetzesvorschriften und der relevanten technische Normen,
ausgeflihrt werden.

Es ist sicherzustellen, dass der Wert der gemessenen Netzspannung mit den Angaben auf dem Typenschild der Maschine
Ubereinstimmt.

Desweiteren ist die Maschine mit einer Klemme (gekennzeichnet mit dem Symbol @) auf der Riickwand ausgeriistet.
Diese Klemme ist fiir einen zusatzlichen Potenzialausgleich vorgesehen um Stromschlédge zu vermeiden.

Das Netzkabel muss neu und biegsam sein und die Aufschrift ,har* HO7RN-F oder eine national geltende Aufschrift haben.
Der Querschnitt des elektrischen Kabels ist proportional zum Strom der Maschine.

Wenn der Netzkabel beschadigt ist muss er vom Hersteller oder von seinem technischen Service oder von einer Person mit
ahnlicher Ausbildung ersetzt werden, um jede Art von Gefahr zu vermeiden.

Falls an der Maschine eine dreiphasige Waschpumpe montiert ist, die korrekte Drehrichtung des Motors Uberpriifen. Die
Drehrichtung wird von den Pfeilen auf dem Gehause angezeigt.

1.15 Wasseranschluss
Schliessen Sie den Zulaufschlauch an den Leitungswasserhahn mit einem 3/4" Anschluss an.

1.16 Inbetriebnahme
Durch den Installateur.




2. BESCHREIBUNG DER MASCHINE
2.1 Beschreibung der Maschine

Wandschalter:

. <:€| Tiir
Einbau durch den
Installateur

<:€| Bedienblende

Standardausstattung der Maschinen:

nr. 1 Korb aus Edelstahl nr. 1 Tabletteteinsatz aus Edelstahl (8nr. 1 Kleinteile-Einsatz aus Edelstahl
Einsatzen)

550x550mm Raster
(nur bei Geraten mit 550 x 665
mm Korb)




Optional:

Sensorfiir Spul-Klarspilmittelmangel Sac-a-Poche-Unterstiitzung
(nur bei Geraten mit 550 x 665 mm
Korb)

Warmetauschers Reinigungsmitteldosierers Ablaufpumpe

Der Betrieb die Maschine erfordert 3 Anschliisse:
¢ Elektroanschluss;

» Wasserversorgung;
e Abfluss.

Diese Maschine mit Programmen besteht aus einem Spulprogramm bei 55 °C mit Spulmittel und einem Nachspulprogramm
bei 85 °C mit Glanzmittelbeigabe

Die Geschirrspiilmaschine ist ausschlieBlich zum Waschen Tablette, Sciisseln und Schalen Verschiedener mit
Speiseresten bestimmt.

Jede andere Form des Gebrauchs gilt als unsachgeman.

KEINE mit Benzin oder Lack verschmutze Gegenstéande waschen. Auch keine Stahl- oder Eisenstiicke, leicht zerbrechliche
Objekte oder Material, das dem Waschprozess nicht standhalt.

Keine saurehaltige oder alkalische korrosive, chemische Produkte, Losungsmittel oder chlorhaltige Reinigungsmittel
benutzen.

Keine saurehaltige oder alkalische korrosive, chemische Produkte, Losungsmittel oder chlorhaltige Reinigungsmittel
benutzen.

Die Geschirrspiilmaschine besitzt einen Sicherheitsschalter, die bei einem unbeabsichtigten Offnen der Tiir sofort den Betrieb
unterbricht und somit das Austreten von Wasser verhindert.

Nicht vergessen, den Geschirrspller immer abzuschalten und das Becken zu leeren, bevor Reinigungs. oder sonstige Arbeiten
im Maschineninneren durchgefiihrt werden.

ACHTUNG: Montage die Warmetauscher und der Dampfkondensator (Option)

' Es ist verboten den Abluftkamin der Maschine direkt nach Aussen anzuschliessen!
Die Warmetauscher oder der Dampfkondensator konnten ernsthaft durch widrige Wetterbedingungen
beschadigt werden (Frost).

2.2 Technische Eigenschaften

Die Maschine (mit 550 x 665 mm Korb) hat einen Gerauschpegel von unter LpA=65dBA+2.5. **
Die Maschine (mit 700 x 700 mm Korb) hat einen Gerduschpegel von unter LpA=70dBA+2.5. **
Die Maschine (mit 850 x 725 mm Korb) hat einen Gerauschpegel von unter LpA=73dBA+2.5. **
Die Maschine (mit 1350 x 725 mm Korb) hat einen Gerauschpegel von unter LpA=74dBA+2.5. **
** Der Test wurde nach den Angaben der Vorschrift EN 60335-2-58/A11 ausgefihrt



3. BEDIENBLENDE UND ENTSPRECHENDE SYMBOLE

G

A: Start/Stopp des Gangs

Mehrfarbige Taste:

Rot bedeutet, dass die Maschine flillt bzw. heizt;

ein rotes Blinken bedeutet, dass eine Stérung vorliegt (Code mit der Alarmtabelle Gberpriifen);
grun bedeutet, dass die Maschine flir den Gang bereit ist;

blau bedeutet, das ein Betriebsgang lauft;

ein blaues Blinken bedeutet, dass sich die Maschine wahrend der Frostschutzfunktion (Entleerung des Boilers) im Stand-by-
Modus befindet.

B: ON/OFF der Maschine (nur Stand-by)

C: Wahl des Gangs

D: Wahl des Gangs

E: Ablaufpumpe Taste (Optional)

F: die Info

G: Display




4. BETRIEB
4.1 Inbetriebnahme der Maschine

4.1.1 Einschaltung
» Oberflachenfilter einsetzen. Die Maschine darf nicht ohne Filter in Betrieb genommen werden.

» SchlieRen Sie die Maschinentdir.

+ Offnen Sie den Wasserhahn.

« Einschalten den Hauptschalter. Es erscheint einige Sekunden lang die Schrift Firmware.

» Die Maschine gehtin stand-by. Auf dem Display wird die Meldung STAND-BY oder das LOGO angezeig.
» Die Taste B gedrickt halten.
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FW.DISPLAY: .....

FW.POWER:

ENTLEERUNG

moglichst wirfelférmige Eis in den Trichter.

Auf dem Display steht dann nicht mehr STAND-BY.
Die Taste A ableibt einige Sekunden lang weil}, bis die Karte die Software ladt. Nach dieser Zeitspanne, wird die Taste rot.
Dann beginnt die Wasserfiillung Auf dem Display erscheint der Schriftzug WASSERFULLUNG.

Bei Maschinen, die mit dem WRAS-zertifizierten Break Tank System ausgerustet sind, ist die Dauer der Tankflllung verlangert.
m Ende der Fillung beginnt die Erhitzung des Wassers im Boiler. Auf dem Display erscheint der Schriftzug ERHITZUNG. Der
Schriftzug erscheint bis wann Tank und Boiler die eingestellten Temperaturen erreicht haben. Bis die eingestellten Temperaturen
des Boilers und des Tanks erreicht werden kann kein Waschgang ausgefuhrt werden.

Wahrend dieser Phase kann man die Funktion AUTOMATISCHER START aktivieren. (sieche abs. 4.1.2 Starten des
Spiilgangs).

Am Ende der Erhitzung, leuchten die Tasten Aund Display grin.
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WASSERFULLUNG

ERHITZUNG
4.1.2 Starten des Spiilgangs

» Schieben Sie den Korb mit dem schmutzigen Geschirr ein (siehe abs. 4.2 Das Einrdumen der Gegenstéande). Die Teller
mussen korrekt in den Korb eingestellt werden.

» Wabhlen Sie den Waschzyklus, indem Sie ihn mit den Pfiletasten C oder D wahlen bzw dieATaste gedrickt halten. Wenn das
richtiges Programm scheint, lassen Sie die Taste los. Driicken Sie dieATaste kurz, um den Waschzyklus zu starten. Die
LeuchttasteA blau.

* Im Lauf der gesamten Spllzeit zeigt das Display die Temperaturen von Spulraum und Boiler.

Unter den Temperaturen erscheint ein Splilprogramm-Fortschrittsbalken in Prozent (%).
Am Ende des Spulprogramms erfolgt ein Nachspulen mit heiRem Wasser aus dem Boiler.
Ein abwechselnd blau/griines Blinken der Taste A.

Die Meldung ZYKLUSENDE zeigen das Ende des Spulprogramms an.

12:00 01/01/21 12:00 01/01/21

- .
55°C 88°C o

SPULGANG 1

12:00 01/01/21

2 3%

PY o
SPULGANG 1

100%

SPULGANG 1

+
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Anm.: Am Ende des Reinigungsvorgangs, mit geschlossenen Tir, die Gerichten trécken sich nicht. Nehmen Sie den Korb
heraus oder halten Sie die Tur 6ffnet um die Verdunstung und Trocknung erlauben.

Bei Offnung der Tr wird die LeuchttasteAgrin. Danach kann ein neues Spiilprogramm ablaufen.

Anm.: Der zuletzt ausgefuhrte Zyklus bleibt im Speicher..

Es empfiehltsich, das Wasser des Spulraums zweimal am Tag zu wechseln, oderimmer dann, wenn dieser Vorgang erforderlich
wird.

AUTOMATISCHER START: Diese Funktion ermdtlicht es einen Splilgang automatisch nach der Fill- und Heizphase zu
starten.

i AUTOMATISCHER START aktivierung:
» Dricken Sie die Taste A und halten Sie sie 10 Sekunden lang wahrend der Fiill-
oder Heizphase gedruckt.

* Wahlen Sie innerhalb von 30 Sekunden das Spulprogramm mitden Tasten Co D

AUTOMATISCHER START und bestadigen Sie mit der Taste A. Auf dem Display wird die Meldung
- AUTOMATISCHER START angezeig.
SPULGANG 1 * Wiederholen Sie andernfalls den Vorgang.

+ ENTLEERUNG INFO

4.1.3 Ausschalten
+ Die Taste B gedriickt halten. Auf dem Display wird die Meldung STAND-BY oder

das LOGO angezeig.
» Die Maschine am Ende des Tages reinigen (siehe Kap. 5. WARTUNG).
» Die Wasserzufuhr zur Maschine schlief3en.
» Ausschalten Sie den Hauptschalter.

* AmEnde des Tages ist es empfehlenswert, die Tur der Maschine offen stehen zu
lassen.
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ENTLEERUNG

4.2 Das Einrdaumen der Gegenstidnde

Standardversion
Entfernen Sie sorgfaltig Speisereste vom Spllgut bevor dieses in die Maschine eingerdumt wird.
Esist nicht nétig das Spulgut mit Wasser abzuspulen, bevor dieses in die Maschine eingeraumt wird.

ACHTUNG: Spiilen Sie kein Geschirr mit Benzin- Lack- Edelstahl- Stahl- Asche- Sand- Wachs- und
Schmiermittelspuren. Diese Substanzen beschadigen die Maschine. Spiilen Sie keine zerbrechlichen
) ~ Objekte oder Gegenstdnde die sich wéhrend des Spiilprozesses beschadigen konnen.

Beachten Sie folgende Hinweise:
» Das Spllgut nicht Gbereinander einrdumen, da es sich liberdecken wiirde

+ Das Spulgut so einrdumen, dass alle Oberflachen vom Wasser erreicht werden kdnnen;
; E ansonsten kann das Spulgut nicht gereinigt werden.

+ Sicherstellen, dass dass das Spiilgut stabil steht und dass hohle Behalter (Korbe, Topfe, Pfannen,
Schusseln, usw.) nicht umfallen.

» Alle tiefen Behalter wie Korbe, Topfe, Pfannen, Schisseln, usw mit der tiefen Seite in den Korb
nach unten einrdumen.

* Raumen Sie das Spllgut mit tiefen Hohlraumen so ein, dass das Wasser abflielien kann.
» Vergewissern Sie sich, dass kleineres Spuilgut nicht aus den Korben fallt.

+ Uberpriifen Sie, dass sich die Spiilarme frei drehen und nicht von zu hohem oder hervorstehendem
Spiilgut blockiert werden. Uberpriifen Sie eventuell mit einer manuellen Umdrehung dass sich die
Spullarme frei drehen.

Bestimmte Lebensmittel wie z. Bsp. Mohren, Tomaten, Ketchup, ... kénnen natlrliche Substanzen
enthalten, die, wenn sie in groRen Mengen auftreten, die Farbe des Spllguts speziell von

Kunststoffteilen andern kann.
% Die eventuelle Farbanderung bedeutet nicht dass Kunststoff hitzeunbestandig ist.




Fir Spiilmaschinen ungeeignetes Spiilgut

Folgendes Spulgutist nicht fiir Spiilmaschinen geeignet:

» Spulgut und Besteck aus Holz oder mit Holzteilen; Holz verandert bei hohen Temperaturen seine Form und verliert seine
Eigenschaften. Desweiteren sind die verwendeten Klebestoffe nicht flir die Reinigung in der Splilmaschine geeignet; eine
Konsequenz kdnnte das Abfallen der Griffe sein.

» Handwerkliche Gegenstande, wertvolle Vasen oder dekorierte Glaser.

» Hitzeunbestandiges Gegenstande aus Kunststoff.

* Gegenstande aus Kupfer, Messing, Zinn oder Aluminium kénnen sich verfarben oder matt werden.

» Dekorationen auf Glasern kdnnen nach einer gewissen Anzahl von Spulgangen an Intensitat verlieren.
» Empfindliche Glaser oder Gegenstande aus Kristall kénnen nach vielen Spllgéangen matt werden.

Wir empfehlen nur spilmaschinenfestes Spulgut und Besteck zu erwerben.

Der Spiilgang muss wiederholt werden, wenn das Spiilgut nach dem Spiilgang nicht sauber sein sollte oder wenn
Spiilriickstinde vorhanden sind (Korbe, Topfe, Pfannen, Schiisseln, usw. mit Fliissigkeit im Inneren).

4.3 Verwendung des Reinigungsmittels

Auf Anfrage kann der Geschirrspuler mit einem elektrischen Dosierer ausgerustet werden (derimmer empfehlenswertist). Die
Maschine kann ein Spulmitteldosiergerat als Option haben und in diesem Fall saugt die Maschine das Produkt selbstandig an.
Es diirfen ausschlieRlich NICHT SCHAUMENDE, speziell fiir das maschinelle Geschirrspiilen geeignete und qualitativ
hochwertige Reinigungsmittel verwendet werden.

Wir empfehlen die Verwendung von flissigem Geschirrwaschmittel.

Anweisungen Uber die genaue Dosierung erhalten Sie vom Waschmittelhersteller selbst, unter Berlcksichtigung der
Wassereigenschaften und der Art des Spulguts.

Nur das Wasser des Waschtanks darf mit Spilmittel angereichert werden. 1 cm des im Réhrchen angesaugten Produkts
entspricht ca. 0,15 g. Eine genaue Dosierung ist die Voraussetzung fiir einen wirkungsvollen Waschgang.

Anm.: Verwenden Sie zum Geschirrspulen keine chlorhaltigen Reinigungsmittel.

Das Fehlen von Spiilmittel im Behalter wird durch die Meldung SPULMITTELNIVEAU auf dem Display angezeigt (nur bei der

Option "Sensor fur Spul- Klarspulmittelmangel").
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SPULMITTELNIVEAU

SPULGANG 1

+ ENTLEERUNG INFO

4.4 Verwendung des Klarspulmittels

Fir eine schnellere Trocknung und um dem Geschirr Glanz zu verleihen kann ein Klarspulmittel verwendet werden.

Die Maschine besitzt serienmafig einen Klarspulmitteldosierer. Die Maschine saugt das Klarspilmittel selbstandig an.

Das Klarspulmittel muss gemass der Herstelleranweisungen unter Berlicksichtigung der Wassereigenschaften dosiert
werden.

Anm: Eine UbermaRige Menge an Klarspulmittel verursacht Schaumbildung was die Effizienz der Pumpen beeintrachtigen
kann.

Eine UbermaRige Menge an Klarspulmittel kann Rickstande auf dem Spulgut hinterlassen.

Das Fehlen von Glanzmittel im Behalter wird durch die Meldung KLARSPULMITTEL FEHLT auf dem Display angezeigt (nur

bei der Option "Sensor fiir Spll- Klarspllmittelmangel").
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KLARSPULMITTELNIVEAU

SPULGANG 1

+ ENTLEERUNG INFO




4.5 Tankleerung

Die Taste E driicken, bis am Display die Meldung TANKLEERUNG eingeblendet wird.

Die Maschine kann eine Ablaufpumpe besitzen (optional).

In der Ablaufphase ist die Taste A blau und blinkt.

Nach erfolgtem Ablauf geht die Maschine automatisch in stand-by.

Wenn der Spulraum flir weitere Spllgange neu beladen werden soll, siehe abs. 4.1 Inbetriebnahme der Maschine.

Der Ablauf darf maximal 100 cm liber dem Boden liegen. Der Ablauf muss vor einem Siphon installiert sein.
01/01/21

TANKLEERUNG

4.6 Entleerung Boiler und Breaktank (Frostschutzfunktion)
Diese Funktion erméglicht die Entleerung des Boilers und des Breaktanks fur eine eventuelle auRerordentliche Wartung oder

als Frostschutzfunktion.
¢ Die Taste B driicken und sicherstellen, dass der Tank leer ist.

» A -Taste flir 3 Sekunden drticken, wodurch der Entleerungsgang des Tank und break tank aktiviert wird. Auf dem Display
wird die Meldung AUTOM. REINIGUNG angezeigt und die A -Taste leuchtet blau. Falls der Tank voll ist, verhindert das
System den Start der Entleerung des Boilers und es wird die Meldung TANK LEEREN angezeigt.

* Am Ende der Entleerung kann die Maschine mit der Taste B wieder eingeschaltet werden, diese bleibt aber inaktiv. Die
Funktion kann nur dann ausgefihrt werden, wenn die Boiler-Temperatur Gber 50 °C liegt.
4.7 Spiilpumpen

Die in der Maschine installierten Spulpumpen starten nicht gleichzeitig, sondern hintereinander mit einer Zeitverzégerung von
einigen Sekunden. waagerecht steht.
Nicht verfiigbar fiir Maschinen mit einem Korb von 550 x 665 mm.




WICHTIGE HINWEISE
» Kein Material auf die Haube stellen.

» Die Maschine verfligt Giber einen Spritzwasserschutz von IP (siehe technische Daten auf dem Typenschild
der Maschine), ist jedoch nicht gegen Druckwasserstrahlen geschiitzt; verwenden Sie daher keine
Reinigungssystemen mit Druckwasser. Reinigen Sie die Maschine nicht mit einem Wasserstrahl und
Hochdruck- oder Dampfreiniger.

» Hande nicht ohne Handschuhe in das Wasser mit Reinigungsmittel tauchen. Falls dies geschehen sollte,
Hande sofort mit reichlich Wasser abspillen und die Anweisungen des Reinigungsmittelherstellers
beachten.

« Die Maschinentiir/Maschinenhaube beim Offnen und SchlieRen mit der Hand fiihren.
» Beider Verwendung dieser Maschine sind einige wichtige Regeln zu beachten:

Die Maschine nie mit feuchten Handen oder FulRen anfassen.

Die Maschine nie barfufd benutzen.

Die Maschine nicht in einer Umgebung aufstellen, wo sie Wasserstrahlen ausgesetzt sein kdnnte.
» Verstellen Sie nicht die Ansaug- und Warmeableitungsgitter.

» Benutzen Sie kein Wasser zum Léschen eines Brandes in der elektrischen Anlage.

Nach Verwendung am Ende des Tages sowie bei samtlichen Wartungsarbeiten muss die Maschine
vom Stromnetz getrennt werden. Dazu sind sowohl der Betriebsschalter als auch der vom Installateur
einzubauende Wandhauptschalter auszuschalten. Den Wasserhahn schlieRen.

ACHTUNG: DIE REINIGUNG DES MASCHINENINNEREN DARF ERST 10 MINUTEN NACH DEREN
AUSSCHALTEN ERFOLGEN.

ACHTUNG: ESISTVERBOTEN WAHREND DES SPULGANGS UND/ODER NACH DEM SPULGANG MIT
DEN HANDEN IN DIE MASCHINE ZU GREIFEN UND/ODER JEGLICHE TEILE IM TANK ZU BERUHREN.




5. WARTUNG

ACHTUNG: Reinigen Sie die Maschine nicht mit einem Wasserstrahl und Hochdruck- oder Dampfreiniger.
AuBerdem wird empfohlen, sich an den Reinigungsmittelverkaufer zu wenden, um genaue Angaben iiber Methoden
und Produkte fiir eine regelmaRige Sterilisation der Maschine zu erhalten.

Die Anwendung von Chlorbleiche oder chlorhaltigen Reinigungsmitteln zur Reinigung der Maschine ist absolut zu
vermeiden.

5.1 PlanmaRige Wartung

Der ordnungsgemalfie Betrieb erfordert eine sorgfaltige Reinigung, die mindestens einmal taglich und gemaf den folgenden
Angaben vorzunehmen ist:

Abb. 6

Maschine mit der Einschalttaste B in den STAND-BY-Modus schalten (siehe Kap. 4. BETRIEB).
Die Oberflachenfilter entnehmen und unter flieRendem Wasser reinigen (siehe Abb. 6).
Das im Tank enthaltene Wasser ablassen (siehe abs. 4.1.3 Ausschalten).

Ziehen Sie die Laufrader durch Losen der Befestigungsschrauben heraus und reinigen Sie die Diisen sowie die Reinigungs-
und Spularme sorgfaltig unter flieRendem Wasser (siehe Abb. 7).

Die Oberflachenfilter der Warmetauscher (wenn vorhanden) entnehmen und unter flieRendem Wasser reinigen (siehe Abb.
8).
Bauen Sie alle Teile wieder ein, setzen Sie die Laufrader in ihre Sitze ein und befestigen Sie sie mit den entsprechenden

Befestigungsschrauben. Achten Sie sehr genau darauf, dass die Disen (offene und oder geschlossene) wieder in die
gleiche Position montiert werden, und dass die Arme eine korrekte Achsenneigung haben.

Das Becken ist sorgfaltig mit Spezialprodukten zu reinigen.
Am Ende des Tages ist es empfehlenswert, die Tur/Haube der Maschine offen stehen zu lassen.

Automatischer Reinigungs-bzw. Nachspiilgang der Maschine: Empfehlenswert am Ende eines jeden Tages.Wenn die
Maschine im STAND-BY-Mode ist,wenn der Tank leer ist, die Taste A dricken. Der einminltige automatische
Selbstreinigungszyklus wird ausgefuhrt.Im Anschluss daran bleibt die Maschine in STAND-BY.

SchlieRen Sie den Wasserhahn.
Maschine mit dem Hauptschalter an der Wand ausschalten.

Abb. 8

Abb.9 Abb.10




5.2 AuBerplanmiaRige Wartung

Lassen Sie zweimal jahrlich von einer qualifizierten Fachkraft folgende Wartungsarbeiten ausfiihren:
* Reinigung des Filters des Magnetventils.

» Entfernung der Verkrustungen auf den Heizwiderstanden.
» Prifen Sie den Dichtungszustand flir Wasser Zu-und Auslaufsanschlussen.

» Die Intaktheit und/oder den Verschleill der Bauteile kontrollieren. Ersetzen Sie die Komponente sofort durch ein Original
Ersatzteil wenn es abgenutzt oder oxidiert erscheint.

* Die Funktionstlchtigkeit der Dosiergerate kontrollieren.
» Die Tursicherheitsvorrichtung kontrollieren.
» Die Klemmen der elektrischen Anschlisse kontrollieren.

Es muss darauf geachtet werden, dass der Motor und die Elektroteile nicht mit Wasser in Beriihrung kommen.
Wahrend der Wartungsarbeiten muss die Maschine vom Stromnetz getrennt werden (den Hauptschalter an der Wand
ausschalten).

Uberpriifen Sie alle 3 -4 Jahre im Maschinenbetrieb die Dichtheit und Effizienz der elektrischen Kontakte, insbesondere
in den Spulen der Schiitze und in den Relais.

Erhohen Sie die Haufigkeit dieser Wartung, wenn die Maschine besonders intensiv oder kontinuierlich verwendet
wird.

6. UMWELTASPEKTE
6.1 Verpackung

Die Verpackung besteht aus folgenden Materialien:
* Holzpalette;

* Nylonbeutel (LDPE);

* Mehrschichtiger Pappe;

* PS-Hartschaum;

» Bandmaterial aus Polypropylen (PP).

Der Kunde wird freundlichst gebeten, die 0.a. Materialien entsprechend den giiltigen Bestimmungen zu entsorgen.
6.2 Entsorgung
Das Gerat ist mit dem Symbol gekennzeichnet (siehe Abb. 11).
Das Symbol weist darauf hin, dass das Produkt nicht als unsortierter Abfall entsorgt werden
darf, sondern gemaR der geltenden Gesetzgebung einer getrennten Sammelstelle zur
Verwertung und Wiederverwertung zugefiihrt werden muss.
Eine angemessene getrennte Sammlung tragt dazu bei, mégliche negative Auswirkungen auf
Umwelt und Gesundheit zu vermeiden und férdert die Wiederverwendung und / oder das Recycling
der Materialien, aus denen die Gerate hergestellt sind.
Dieillegale Entsorgung des Produkts durch den Besitzer ziehtdie Verhangung von Verwaltungsstrafen
Abb. 11 nach dem geltendem Recht nach sich.
Vor der Entsorgung die elektrischen und hydraulischen Anschlisse trennen.
Das Elektrokabel abschneiden, um einen eventuellen weiteren Gebrauch unmégliche zu machen.
Alle Metallteile sind recyclebar, da sie aus rostfreiem Stahl gefertigt sind.
Die recyclebaren Kunststoffteile sind mit dem Symbol fiir Kunststoffe gekennzeichnet.




7.BEACHTUNG DER HYGIENEVORSCHRIFTEN UND DER NORMEN H.A.C.C.P.

» Beim erstmaligen Einschalten lasst die Maschine den Ablauf des Spulprogramms nicht zu, wenn die eingestellten
Temperaturen nicht erreicht wurden. In der Betriebsphase flhrt die Maschine das Nachspulprogramm so lange nicht aus,
bis die im Boiler eingestellten Temperaturen nicht erreicht wurden.

» Entfernen Sie sorgfaltig alle Speisereste von dem Geschirr, um nicht die Filter, Disen und Leitungen zu verstopfen.
» Entleeren Sie das Becken und reinigen Sie Filter mindestens zweimal taglich.

* Vergewissern Sie sich, dass die Dosierung des Reinigungs- und Klarspulmittels korrekt ist (entsprechend den Empfehlungen
der Lieferant des Produkts). Kontrollieren Sie morgens, bevor Sie die Maschine benutzen, ob die Produktmengen in den
Behaltern fiir den Tagesbedarf ausreichen.

» Reinigen Sie immer die Geschirrstander.
* Entnehmen Sie den Geschirrkorb immer mit sauberen Handen oder Handschuhen, um das Bestecknicht zu verunreinigen.
» Benutzen Sie zum Abtrocknen und Polieren nur sterilisierte Tucher, Birsten oder Lappen.

8. UMWELTBEZOGENE HINWEISE

8.1 Empfehlungen fiir die optimale Verwendung von Energie, Wasser und Zusatzstoffen

Fihren Sie moglichst nur Waschzyklen mit voller Maschine aus: Sie vermeiden so die Verschwendung von Reinigungs-
und Klarspulmitteln, von Wasser und elektrischer Energie.

Reinigungs-und Klarspiilsmittel: Verwenden Sie zum Umweltschutz nur Produkte mit hochster biologischer Abbaubarkeit.
Lassen Sie mindestens einmal im Jahr die fur die Wasserharte geeignete genaue Dosierung tberprifen. Eine Gbermaflige
Produktdosierung verschmutzt Flisse und Meere, eine unzureichende Dosierung beeintrachtigt das Waschergebnis und/oder
die Sauberkeit des Geschirrs.

Tank-und Boilertemperaturen: Die Tank- und Boilertemperaturen sind vom Hersteller fiir optimale Waschergebnisse mitden
meisten handelsiblichen Reinigungsmitteln eingestellt. Die Temperaturen konnen vom Installateur nach Bedurfnis neu
eingestellt werden.

Entfernung von groben Speiseresten: Entfernen Sie sorgfaltig grobe Speisereste; gehen Sie hierbei sparsam mit Wasser
um. Benutzen Sie Wasser bei Raumtemperatur, um das Entfernen von Tierfetten zu erleichtern.

Hinweis: Die Gegenstande so schnell wie mdglich spiilen um zu vermeiden, dass Speiseriickstande festtrocknen und die
Splleffizienz beeintrachtigen.

Um ein effizientes Spulergebnis des Geschirrs zu gewahrleisten sollte die Maschine regelmassig gereinigt und gewartet
werden (siehe Kap. 5. WARTUNG).

Die Nichtbeachtung der o.a. Punkte und aller ibrigen Informationen der vorliegenden Gebrauchsanleitungen
koénnen zu einer Verschwendung von Energie, Wasser und Reinigungsmitteln und damit zu einer Erh6hung der
Betriebskosten und/oder einer Leistungsverminderung fiihren.




9. MELDUNGEN UND ALARME
9.1 Meldungen

' Wahrend der Betriebsphase gibt die Maschine, ausser den Alarmen, weitere Meldungen die die Aufmerksamkeit
° des Benutzers erfordern.

Alle Informationen erscheinen auf dem Display automatisch und bleiben eingeblendet bis der Benutzer die notwendigen
Massnahmen ergreift.

01/01/21

i Beispiel eines Hinweisfensters.
KLARSPULMITTELNIVEAU

SPULGANG 1

+ ENTLEERUNG INFO

Die verschiedenen Meldungen werden auf dem Display angezeigt.

Erscheint auf dem Display die Meldung SPULMITTELNIVEAU, ist das Spiilmittel zu Ende gegangen (nur bei der Option
"Sensor fur Spul- Klarspulmittelmangel").

Erscheint auf dem Display die Meldung KLARSPULMITTELNIVEAU, ist das Glanzmittel zu Ende gegangen (nur bei der
Option "Sensor fur Spul- Klarspulmittelmangel").

Erscheint auf dem Display die Meldung TUR OFFEN, wird ein Vorprogramm ausgefiihrt, das bei offener Tiir oder bei
Unterbrechung eines laufenden Spuilprogramms nicht moglich ist.

Wenn im Display ABLASSVENTIL GEOFFNET erscheint bedeutet es, dass sich das Ablaufventil nicht schliesst.

Nicht veﬁﬁgl&ait&i'aMrra}]sghinen mit einem Korb von 550 x 665 mm.

Die Alarme erscheinen auf einem Fenster auf dem Display. Das Alarmfenster iberdeckt das bis zum Zeitpunkt
des Alarms angezeigte Sichtfenster. wieder korrekt an (siehe Zeichnungen in der Anlage).

01/01/21

B1

Beispiel eines Alarmfensters.

KEINE BOILERFULL.

D

E

ALARMTYPOLOGIE URSACHEN ABHILFEN
Den Wasserhahn 6ffnen. Die einlaufende

B1 GESCHEITERTE BOILERFULLUNG Wassermenge prufen. Sich an den Kundendienst
wenden

B2 BOILERSONDE DEFEKT Sich an den Kundendienst wenden

B3 BOILERERHITZUNG GESCHEITERT Sich an den Kundendienst wenden

B4 NACHSPULUNG GESCHEITERT Sich an den Kundendienst wenden

B5 BOILER UBERERHITZUNG Sich an den Kundendienst wenden

B9 TANK SICHERHEIT THERMOSTAT Sich an den Kundendienst wenden

E1 TANKFULLUNG GESCHEITERT Den Wasgerzufuhrhahn offnen. Sichan den
Kundendienst wenden

E2 TANKSONDE DEFEKT Sich an den Kundendienst wenden

E3 TANKERHITZUNG GESCHEITERT Sich an den Kundendienst wenden

E5 WASCHTANK UBERERHITZUNG Sich an den Kundendienst wenden

E6 TANKENTLEERUNG GESCHEITERT Sich an den Kundendienst wenden

E7 WARMERELAIS WASCHPUMPE 1 Sich an den Kundendienst wenden

E8 TANK SICHERHEIT THERMOSTAT Sich an den Kundendienst wenden

F7* WARMERELAIS WASCHPUMPE 2 Sich an den Kundendienst wenden

us3* SAUGMOTOR-WARMERELAIS Sich an den Kundendienst wenden

Z6 TANKNIVEAU NIEDRIG Sich an den Kundendienst wenden

*Nicht verfligbar fir Maschinen mit einem Korb von 550 x 665 mm.




10. STORUNGEN DER MASCHIEN, URSACHEN UND ABHILFEN

Art der Stérung

Mogliche Ursachen

Abhilfe

Die Maschine
schaltet sich nicht ein

Hauptschalter ist ausgeschaltet

Schalter einschalten.

Die Maschine fiillt
kein Wasser ein

Wasserhahn des Wasserversorgungssystems ist
geschlossen

Wasserhahn 6ffnen.

Elektroventilfilters ist verstopft

Den Elektroventilfilter reinigen

Druckwachter beschadigt

Den Druckwachter ersetzen bei dem
Kundendienst.

Blinken der
Zykluskontrollleuchte

Siehe Kap."Alarmmeldungen"

Die Reinigungsdusen sind verstopft oder die
Reinigungsarme drehen sich nicht

Die Dusen ausschrauben und reinigen, die
Drehachse reinigen und alles wieder in korrekter
Reihenfolge einbauen

Fett- oder Starkerlickstande

Unzureichende Dosierung des Reinigungsmittels

Schaumbildung

Schaumfreie Reinigungsmittel verwenden oder
Dosierung verringern

Den Filter entfernen und unter einem

Da§ . . | Filter zugesetzt Wasserstrahl mit einer Birste reinigen;
Reinigungsergebnis : . .
ist ungeniigend . . . . anschlieRend W|ec.ier einsetzen .
Die Temperatur im Becken kontrollieren (sie Den Thermostat einstellen oder die
muss zwischen 55 °C und 60 °C liegen) Funktionstlchtigkeit des Widerstands Uberprifen
Unzureichende Waschdauer fiir die Falls moglich, den Waschzyklus verlangern;
Verschmutzungsart anderenfalls den Waschvorgang wiederholen
Wasser aus dem Becken ablassen und Filter
Waschwasser zu schmutzig reinigen; Becken neu flllen und Filter richtig
einsetzen
Die Dosierung durch Betatigung der Schraube
Zu geringe Dosierung des Klarspulmittels des Dosierapparats erhdhen (siehe Abschnitt
Klarspiilmitteldosierer)
Einen geeigneten Korb verwenden, der eine
Der Korb eignet sich nicht fir die objekte geneigte Anordnung die objekte und das
Die objekte sind nicht Ablaufen des Wassers ermoglicht
gut getrocknet Nach Beendigung des Ganges den Korb

Das Geschirrist zu lange im Beckeninneren
geblieben

herausziehen, damit die objekte schneller
trocknen kdnnen.

Die Temperatur des Spulwassers liegt unter 80
°C

Die Temperatur des Boilerthermostats
Uberprifen

Raue und porése Oberflache von die objekte

Die objekte durch neue ersetzen.

Schlierenbildung
oder Flecken auf den
Glasern und am

Klarspulmittel zu stark konzentriert

Die Konzentration des Klarspulmittels durch
Einwirken auf die Feinstellschraube des
Dosierers (siehe Abschnitt
Klarspiilmitteldosierer) verringern

Die Qualitat des Wassers Uberprifen. Das

Geschirr Das Wasser enthalt zu viel Kalk Wasser darf nicht mehr als 5 °d Harte (8 °f)
besitzen

Wahrend des Die Maschine ist an eine Uberlastete Die Maschine separat anschlief3en (sich an den

Betriebs bleibt die Elektroanlage angeschlossen Kundendienst wenden)

Maschine plétzlich
stehen

Eine Sicherung der Maschine wurde ausgeldst

Die Sicherungen tberprufen (sich an den
Kundendienst wenden)

Die Maschine halt
wahrend der
Reinigung und Iasst
Wasser ein

Das Wasser des Vortages ist nicht ersetzt
worden

Das Becken entleeren und neu beflillen

Zu hohe Temperatur des Wassers im Becken

Druckwéachter beschadigt

Den Thermostat und den Druckwachter durch
den Kundendienst Uberprifen lassen

Die Spulpumpe
funktioniert nicht

Die Pumpe ist blockiert

Sich an den Kundendienst wenden.

Anm: Bei etwaigen anderen Storungen wenden Sie sich bitte an den Kundendienst.
Der Hersteller behilt sich vor, die technischen Eigenschaften jederzeit ohne Vorankiindigung zu andern.

DE
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ADVERTENCIAS

Conserve este manual de instrucciones junto con el lavavajillas para

futuras consultas. En caso de venta o cesion de la maquina, entréguelo
@ al nuevo usuario para que éste pueda leer las instrucciones de

funcionamiento y las advertencias.

Lea atentamente el manual antes de instalar y utilizar el lavavajillas.
El usuario debe seguir las siguientes advertencias:

Las adaptaciones para poder conectar el lavavajillas a la redes de electricidad y agua
deben ser realizadas exclusivamente por técnicos matriculados.

Este lavavajillas debe ser utilizado Unicamente por personas adultas. Esta es una
maquina para uso profesional: debe ser utilizada por personal cualificado e instalada y
reparada exclusivamente por una asistencia técnica cualificada. El fabricante se exime
de toda responsabilidad si el uso, el mantenimiento o la reparacién son inadecuados.
La maquina puede ser utilizado por nifios debidamente capacitado y no bajo de los 15
afos. No puede ser utilizado por personas reducidas con capacidades fisicas,
sensoriales o mentales, o por falta de experiencia o conocimientos necesarios.

Los niflos no deben jugar con el aparato.

La limpieza y el mantenimiento destinado a ser realizada por el usuario no deben ser
llevadas a cabo por nifios sin supervision.

El usuario no debe realizar ninguna operacién de reparaciéon o mantenimiento. En caso
de necesidad, llame a un técnico cualificado.

La asistencia de este lavavajillas debe ser realizada por personal autorizado.

NOTA: Utilice sélo repuestos originales. De lo contrario, quedan sin efecto la
garantiay laresponsabilidad del fabricante.

La maquina ha sido disefiado para lavar bandejas, tigelas e diferentes tipos de
bandejas con residuos de alimentaciéon humana. NO lave objetos distintos de los
indicados o contaminados con gasolina o pintura, piezas de acero o hierro, objetos
fragiles o realizados con materiales que no resistan el proceso de lavado. No
utilice productos quimicos corrosivos, acidos o alcalinos, disolventes o
detergentes a base de cloro.

Después del uso, al final de la jornada y para realizar cualquier operacién de
mantenimiento, es obligatorio desconectar la maquina siguiendo este
procedimiento: Apagar el aparato en el panel de control. Vaciar la cuba pulsando
la tecla vaciado en el panel de control. Interrumpir la alimentaciéon eléctrica
mediante el interruptor magneto térmico omnipolar (interruptor general a pared).
Cerrar los grifos de suministro de agua. El incumplimiento de lo anterior senalado
es una negligencia grave del uso y puede generar dainos graves a los bienes y las
personas, de los cuales el fabricante no sera responsable.



* No utilices tubos de carga aguaviejos, pero exclusivamente tubos de carga nueva.

» Para las operaciones de limpieza, aténgase exclusivamente a cuanto descrito en el
manual de instrucciones (ver capitulo 5. MANTENIMIENTO).

« La maquina posee un grado de proteccion contra salpicaduras accidentales de agua IP
(ver etiqueta datos técnicos en la maquina), pero no esta protegida contra chorros de
agua a presion. La maquina no debe limpiarse con chorros de agua, sistemas de limpieza
a presion o con vapor.

* No utilice agua para apagar incendios en los componentes eléctricos.

* No obstruya las rejillas de aspiraciéon o de disipacion.

* La maquina debe ser alimentada con agua a una presion maxima de 400 kPa.

» Es necesario aplicar un interruptor magnetotérmico de conveniente omnipolar
dimensionado segun la absorcién que garantiza la desconexién completa de la
red en las condiciones de sobretensién categorialll.

» Este interruptor tendra que ser incorporado a la linea eléctrica, dedicada
exclusivamente y instalado en las inmediatas cercanias.

« Apagar la maquinay siempre estrictamente con este interruptor: solamente este
interruptor da garantia de total aislamiento de la red eléctrica.

» Asegurar que las instalaciones eléctricas cuentan con una eficiente conexioén a
tierra.

 El personal cualificado so6lo puede acceder al cuadro de mandos tras quitar la tension.

NOTA: Se rechaza cualquier responsabilidad por accidentes y dafios a personas
0 a cosas derivados de la falta de respeto de las normas antes indicadas.

LAS PIEZAS SITUADAS EN EL FONDO DE LA CUBA DURANTE Y/O AL

i ATENCION: ESTA PROHIBIDO INTRODUCIR LAS MANOS Y/O TOCAR
- FINAL DEL CICLO DE LAVADO

NORMAS INDICADAS EN ESTE MANUAL ANULA LA GARANTIA DEL

i ATENCION: EL INCUMPLIMIENTO, AUNQUE SEA PARCIAL, DE LAS
E PRODUCTO Y EXIME AL FABRICANTE DE TODA RESPONSABILIDAD.




1. INSTALACION DE LA MAQUINA

1.1 Datos técnicos

Model Family DWXXXX
Model Code DESCRIPTION
SIN DWX10XXXXX Type
A Alimentacion eléctrica A — > vansore i g L IPXX | <
B Potencia total instalada B — P | oow
C Presién dinamica (o4
D Grado de aproteccién envoltorios > @MAX xeox kb
E Absorcion total de corriente MAX e
@ MAX xx°C
MAX da MADE IN ITALY YYYY
osel [[[RNIINMAMIE =™ IACNEMARRIY

FAMIGLIA PRODOTTO
FAMILY PRODUCT
FAMILLE DU PRODUIT
FAMILIA PRODUCTO
FAMILIE DES PRODUKTES

MOdel BW XXXX CEPWA NPOOKTA
ANNO _
YEAR N=2017 - 2018
ANNEE 0=2018 - 2019
ANO P=2019 - 2020
JAHR _
FOM BbINYCKA QXXXX = XXXX
S/N DW wﬂl NUMERO DI SERIE
SERIAL NUMBER

NUMERO DI SERIE
NUMERO DI SERIE
SERIENNUMMER
CEPUVHbBIVN HOMEP

IPXX
400V 3N 50HZ XxA
@ ,,,,,, s
®m o
@mx e
uax ke MADE IN ITALY YYYY]
voce || IMAARIN gl AT




1.2 Movilizaciéon del producto

El manejo de las maquinas debe ser estrictamente como se muestra en la Fig.
1 conrespecto a los puntos de agarre indicados para levantar con montacargas.
Asegurarla maquina de tal manera que durante el transporte no hay movimientos
accidentales de la misma.

Nota: No existe ninguna disposicién de embrague con cuerdas.

1.3 Recibo del producto

Antes de aceptar la maquina, comprobar que los datos corresponden a los requeridos y a los de la linea eléctrica a disposicion
(verapart. 1.1 Datos técnicos).

Desembalar la maquina y comprobar que no haya sido dafiada durante el transporte. En este caso, informe inmediatamente
a su distribuidor la irregularidad. En caso de duda que la misma afectara negativamente la seguridad, no instale la maquina.
Lainstalaciony puesta en servicio sélo pueden ser realizados por personal cualificado, incluso sila maquina viene de otro sitio
y ya se ha utilizado.

Controlar el correcto apriete de las abrazaderas, perneria, tornilleria, y de los bornes que pueden estar sueltos
durante el transporte, para evitar perdida de agua o otros problemas durante el funcionamiento de la maquina.
Para eliminar el embalaje ver apart. 6.2 Eliminacion.

1.4 Almacenaje

Temperatura de almacenamiento: min. +4 °C - max. +50 °C - humedad relativa <90%.

Peridédicamente controlar que las piezas almacenadas no estén dafadas.

No guarde la maquina en un lugar expuesto a agentes atmosféricos (lluvia, el sol, heladas, etc.). No coloque el material sobre
la maquina embalada. No gire la maquina durante el almacenamiento (véase Fig. 2).
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1.5 La documentacién suministrada con lamaquina

Instrucciones de uso y mantenimiento.

Esquema eléctrico.

Esquema de mantenimiento plastificado.

Una copia de los esquemas debe preservarse en el interior del cuadro eléctrico.

1.6 Preparacion para la instalacién

Esta es una guia para una correcta instalacion.
Lainstalacion debe ser efectuada por un instalador cualificado.

1.7 Caracteristicas ambientales de instalacion

Ellugar de instalacién tiene que ser un local cerrado con una temperatura garantizada entre 5 °C y 35 °C en su interior.

La maquina esta equipada con sondas para regular las temperaturas. Para garantizar un funcionamiento correcto, es
necesario que las sondas funcionen con una temperatura superiora 5 °C.

Por esto es necesario, antes de encender la maquina, que esta llegue a la temperatura ambiente.

1.8 Aspiracion de vapores

En conformidad con las normativas de higiene ambiental, para un buen funcionamiento de la maquina y un ambiente saludable
para el operador que trabaja, es conveniente efectuar al menos 10 cambios de aire por hora en la habitacién donde se instala
la maquina.

Para ambientes especialmente reducidos aconsejamos al menos 15 cambios de aire por hora.

Si esta presente, el opcional de recuperacion de calor los tipos de cambio de aire puede ser reducido a la mitad.

ES



1.9 Conexion eléctrica - Caracteristicas

La conexidn eléctrica debe realizarse segun la vigente legislacion y las pertinentes normas técnicas.
Compruebe si el valor de la tensién de red coincide con el que aparece en la placa de la maquina y que la instalacion eléctrica
soporte la potencia y la corriente de la maquina, cuyos datos se encuentran en la placa de datos.

Es necesario aplicar un interruptor magnetotérmico de conveniente omnipolar dimensionado segun
la absorciéon que garantiza la desconexion completa de la red en las condiciones de sobretension
categorialll.

Este interruptor tendra que ser incorporado a la linea eléctrica, dedicada exclusivamente y instalado
en las inmediatas cercanias.

Apagar la maquina y siempre estrictamente con este interruptor: solamente este interruptor da
garantia de total aislamiento de lared eléctrica.

Asegurar que las instalaciones eléctricas cuentan con una eficiente conexion a tierra.

ATENCION: Inspeccione cuidadosamente la conexion de la “toma a tierra” de la maquina que sea de
' tamaino adecuado y en perfecto estado de funcionamiento, y que no haiga muchos otros usuarios

conectados. Una “toma a tierra” insuficiente o mal conectado puede ocasionar los efectos de la
2 corrosiony/ o "picaduras” de chapas de acero inoxidable, llegando a perforarlo.

1.10 Conexioén hidraulica - Caracteristicas

La conexidn al sistema hidraulico debe realizarse segun la vigente legislacion y las pertinentes normas técnicas.
Lainstalacion hidraulica debe tener caracteristicas entre los intervalos indicados en la tabla 1

Tabla de caracteristicas del agua Min Max
Presion Estatica 200 kPa | 400 kPa
tabla1 Presion Dinamica* 150 kPa | 350 kPa
Dureza de I'agua** 2°f 8 °f
Temperatura de entrada agua fria*** 5°C 50 °C
Temperatura de entrada agua caliente**** 50 °C 60 °C
Caudal 10 I/min

Conectar la alimentacién hidraulica de la maquina con una llave de paso que cierre rapida y completamente el flujo
de agua.

*Si la presion dinamica es inferior a 2 bar (200 kPa) es obligatorio instalar una bomba para aumentarla (disponible bajo
pedido).

*Sila presion de lared es superior a 4 bar (400 kPa) es obligatorio instalar un reductor de presion.

**Sila dureza del agua es superior a 8 °f es obligatorio usar un descalcificador. De esta forma, la vajilla quedara mas limpia y
la vida de la maquina se prolongara.

NOTA: Cualquier dafo producido por cal (agua calcarea a mas de 8 °f y sin suavizante o anti-cal) no sera cubierto por la
garantia.

Una vez al afio se aconseja controlar la dureza del agua.

Para poder garantizar unas prestaciones optimas la temperatura del agua de alimentacién debe estar entre los valores
indicados en la tabla tabla 1.

***|Las maquinas con extra potencia se fabrican en el caso de alimentacion de agua fria.

Si la maquina tiene un recuperador incorporado se tiene que usar obligatoriamente agua fria (max 15 °C). La conexién con
agua caliente no permite la recuperacion de energia o la eliminacion de los vapores.

ATENCION: Montaje del recuperador térmico y del condensador de vapores (opcional)

Esta estrictamente prohibida la conexion de la campana extractora de lamaquina directamente con el
' exterior!
™ El recuperador térmico y el condensador de vapores podrian dafarse debido a condiciones

meteorolégicas adversas (temperaturas externas demasiada frias).

****Es aconsejable que la temperatura del agua caliente de alimentacion de la red hidrica no sea superior a 55 °C.
El tubo de vaciado debe conectarse siempre a un sifén para evitar el retorno de olores de la red.
La MAXIMA altura de descarga permitida maquina es de cm. 15 (sin la opcion bomba de desague ).




1.11 Caracteristicas del agua de alimentaciéon

El agua de alimentacion de la maquina debe ser agua potable, segun la vigente legislacion.
El agua de entrada debe cumplir con los parametros indicados en la tabla 2.

Tabla de parametros de agua Min Max
Cloro 1" 2 mgl/l
tabla 2 pH 6,5 8,5°
Dureza total 8 °f 23
Hierro 3 0,2 mg/l
Manganeso * 0,05 mgl/l
Conductividad ® 200uS/cm

' Los valores fuera del limite causan corrosion y afectan la vida de la maquina.

2 Para las aguas con una dureza mayor es necesario instalar un ablandador un ablandador de agua y comprobar
periédicamente el correcto funcionamiento.

3Valores fuera de los limites provocan depdsitos y sedimentos resultando en degradacion del rendimiento y caracteristicas de
la vida a la espera de la maquina.

4Valor deseado: valores fuera del limite implican pardeamiento de acero.

5Para maquinas con opcién recuperador térmico.

Se recomienda realizar el analisis del agua al menos una vez al afio.

1.12 Conexién al generador de vapor (versiones especiales bajo pedido)

Coloque cerca, una valvula de corte del vapor.
El vapor de entrada debe cumplir con los parametros indicados en la tabla 3.

Tabla de presion/Alimentacion vapor Min Max
Presion Estatica 0,5 bar 0,7 bar

tabla3

Sila presion del vapor es superior a 0,7 bar, instale un reductor de presion.
En la salida de la maquina, instale una trampa de vapor con un caudal de al menos 25 kg/h.




1.13 Posicionamiento de la maquina

Quitar el embalaje a la maquina.

Levantar la maquina con los medios indicados en el apartado 1.2 Movilizacién del producto.

Coloque la maquina como indicada en el esquema de instalacion (lay-out), aprobado durante la oferta.

Deje una distancia aproximada de 50 mm entre la maquinay las paredes para permitir la ventilacion de los motores (véase Fig.
3). Instale campanas de aspiracion capaces de eliminar el exceso de vapor y asegurar la correcta ventilacion del ambiente.
Compruebe que la maquina esté bien nivelada con un nivel de burbujay, si es necesario, enrosque o desenrosque las patas
(véase Fig. 4).

Compruebe que la maquina esté bien nivelada con un nivel de burbujay, si es necesario, enrosque o desenrosque las patas
Nivele la maquina con ayuda de las patas regulables.

Fig. 4

En el caso de los movimientos sucesivos, sila maquina esta equipada con la recuperacién de calor (opcional), no puede usar
los ganchos de la bateria (véase Fig. 5).

Estos ganchos se utilizan exclusivamente para el levantamiento de la bateria durante el montaje y no son capaces de
mantener unida a la maquina entera.

1.14 Conexioén eléctrica

La conexidn eléctrica debe realizarse segun la vigente legislacion y las pertinentes normas técnicas.
Compruebe si el valor de la tension de red coincide con el que aparece en la placa de la maquina.

La maquina esta equipada también con un borne (marcada con el simbolo @) en el respaldo. Debe usarse para
conectar diferentes dispositivos entre ellos a través del conductor externo equipotencial, para evitar el riesgo de
descarga eléctrica.

El cable de alimentacion tiene que ser nuevo, flexible y con la indicacion “har” HO7RN-F o la indicacién nacional vigente.

La seccion del cable eléctrico es proporcional con la corriente de la maquina.

Si el cable de alimentacion esta dafiado, debe ser reemplazado por el fabricante o su agente de servicio, 0 por una persona
con cualificacion similar para evitar cualquier riesgo.

Si la maquina tiene montada la bomba de lavado trifasica, compruebe la correcta rotacién del motor (sentido dado por las
flechas presentes en el carter).

1.15 Conexion hidraulica
Conectar el tubo de carga, suministrado con la maquina, al grifo del agua de alimenctacion de la red con unién de rosca de 3/4".

1.16 Puesta en marcha
Debe ser efectuada por el instalador.




2. DESCRIPCION DE LAMAQUINA
2.1 Descripcién de la maquina

Interruptor de pared:

Su instalacion debe
ser realizada por el

instalador

<:€| Puerta

<:€| Cuadro de mandos

Equipo estandar maquinas:

nr. 1 Cesta de acero inoxidable nr. 1 Soporte bandejas (8 piezas) nr. 1 Soporte portaespatulas

Rejilla 550x550mm
(solo en maquina equipada
con cesta 550 x 665 mm)




Opcional:

Sensor de falta de detergente/ Apoyo Sac aPoche
abrillantado (solo en maquina equipada con cesta
550 x 665 mm)

Recuperador de calor Dosificador de detergente Bomba de Descarga

El lavavajillas, para su funcionamiento, requiere su conexion a 3 redes:

e eléctrica;

* hidrica;

» desague.

Esta maquina de funcionamiento ciclico realiza un lavado con detergente a 55 °C y un aclarado a 85 °C con introduccion de
abrillantador.

Lamaquina hasido disefiado paralavar bandejas, tigelas e diferentes tipos de bandejas con residuos de alimentacién
humana.

Su utilizacién para otro uso es inadecuado y esta prohibido.

NO lave objetos distintos de los indicados o contaminados con gasolina o pintura, piezas de acero o hierro, objetos fragiles o
realizados con materiales que no resistan el proceso de lavado.

No utilice productos quimicos corrosivos, acidos o alcalinos, disolventes o detergentes a base de cloro.

No abra la puerta de la maquina mientras esta en funcionamiento.

La maquina esta dotada de un dispositivo de seguridad que, en caso de apertura accidental de la puerta, bloquea
inmediatamente el funcionamiento para evitar que se derrame el agua.

Acuérdese de apagar siempre la maquina y de vaciar la cuba antes de realizar cualquier operacion en su interior.

ATENCION: Montaje del recuperador térmico y del condensador de vapores (opcional)

Esta estrictamente prohibidala conexién de lacampana extractora de lamaquina directamente con el
' exterior!
™ El recuperador térmico y el condensador de vapores podrian daharse debido a condiciones

meteorolégicas adversas (temperaturas externas demasiada frias).

2.2 Caracteristicas de la maquina

La maquina (cesta 550 x 665 mm) tiene un valor de presion sonora de LpA=65dBA+2.5.**
La maquina (cesta 700 x 700 mm) tiene un valor de presion sonorade LpA=70dBA+2.5.**
La maquina (cesta 850 x 725mm) tiene un valor de presion sonora de LpA=73dBA+2.5.**
La maquina (cesta 1350 x 725mm) tiene un valor de presion sonora de LpA=74dBA+2.5.**
**la prueba se realiz6 segun lo que indica la norma EN 60335-2-58/A11



3. CUADRO DE MANDOS Y SIMBOLOGIAS

G

A: Inicio/Paro del ciclo

Tecla multicolor:

color rojo fijo sefiala maquina en llenado/calentamiento;

color rojo parpadeante sefiala anomalia (detectar el codigo y ver tabla de alarmas);
color verde sefiala maquina preparada para seleccion de ciclo;

color azul sefiala maquina en ciclo de trabajo;

color azul parpadeante solo con maquina en stand-by durante la funcién antihielo.
B: ON/OFF de la maquina (sélo stand-by)

C: Seleccion ciclo

D: Seleccion ciclo

E: Pulsador de descarga (Optional)

F: Info

G: Display




4. FUNCIONAMIENTO
4.1 Puesta en marcha de lamaquina

4.1.1 Puesta en marcha
* Introduzca los filtros de superficie. Esta prohibido poner en marcha la maquina sin filtro.

» Cierre la puerta de la maquina

» Abralallave de paso del agua.

* Encender el interruptor general de pared. Durante unos segundos aparece la pantalla Firmware.
» Lamaquina se situa en stand-by. En la pantalla aparece el simbolo STAND-BY o0 LOGO.

¢ Prensa el botén B.
01/01/21

FW.DISPLAY: .....

FW.POWER:

DESAGUE

La puesta en marcha de la maquina se indicara con el botén A iluminado.

En la pantalla ya no se leera STAND-BY.

Elbotén A se mantendra de color blanco durante unos segundos, hasta que el software se cargue. A continuacion el boton se
volvera de color rojo.

En este punto comienza la fase de llenado. En la pantalla aparece RELLENADO AGUA.

Silas maquinas vienen fabricadas con el Break Tank certificado WRAS, la etapa de llenado de la cuba es alargado.

Después de la fase de llenado comienza el calentamiento. En la pantalla aparece CALENTAMIENTO. Este mensaje se
muestra hasta que la cubay el calderin han alcanzado las temperaturas programadas. En esta fase no es possible seleccionar
y iniciar cualquier ciclo.

En estafase, es posible activar un START AUTOMATICO (ver apart. 4.1.2 Empezar el ciclo de lavado).

Una vez que el llenado y el calentamiento, la luz de la tecla A y la pantalla se vuelven de color verde.
01/01/21 01/01/21

RELLENADO AGUA CALENTAMIENTO

i

4.1.2 Empezar el ciclo de lavado
» Introduzca el cesto con la vajilla (ver apart. 4.2 Carga los objetos). Los platos deben colocarse correctamente.

» Seleccione el programa deseado moviendo el cursor con C y D o manteniendo presionada la tecla A. Suelte el botén
resaltado cuando el programa elegido. Para iniciar el ciclo, presione el boton A. El botén A se ilumina de azul.

» Durante el tiempo de lavado la pantalla muestra la temperatura de la cuba y del calderin.

Bajo las temperaturas se muestra una barra de progresion del ciclo en porcentaje (%).
Alfinal del lavado se produce el aclarado en caliente con agua del calderin.
Elfinal del ciclo es indicado por el botén A, que en intermitente alterna los colores azul y verde.

En la pantalla se lee FIN DE CICLO.
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Nota: Al final del ciclo con la puerta cerrada, los objetos no se secan. Quitar el cesto o mantener la puerta abierta para permitir
a completa evaporacién y secado de los objetos.

Cuando se abre la puerta el boton A se ilumina de color verde. Desde este momento se puede realizar un nuevo ciclo.

Nota: Permanece en la memoria el ultimo ciclo efectuado.

Le aconsejamos cambiar el agua de la cuba 2 veces al dia, y cada vez que se resulte necesario.

INICIO AUTOMATICO: Esta funcién permite de activar un ciclo de lavado automatico al final de la fase de llenado/
calentamiento.

s Activation START AUTOMATICO:
* Pulsarlatecla Ay mantenerla pulsada durante 10 segundos en la fase de llenado
o calentamiento.

» Dentro de 30 segundos, seleccionar el ciclo de lavado con las teclas C oDy
START AUTOMATICO confirmarconlatecla A. Enla pantalla aparece el mensaje INICIO AUTOMATICO.

* Encaso contrario, repetir el procedimiento.
LAVADO 1

+ DESAGUE INFO

4.1.3 Apagado

+ Mantenga pulsada la tecla B En la pantalla aparece el simbolo STAND-BY o
LOGO.

« Alterminar el lavado limpie la maquina (ver capitulo 5. MANTENIMIENTO).
» Cerrarlatoma de lared hidrica de la maquina.

« Apague el interruptor general de pared.

« Alfinal de lajornada se aconseja dejar la puerta de la maquina abierta.

01/01/21

DESAGUE

4.2 Carga los objetos

Version estandar
Antes de poner los objetos en la maquina, realizar una exhaustiva deshacerse de los residuos de comida.
No es necesario enjuagar los objetos bajo el agua antes de la carga.

ATENCION: No lave articulos contaminados con gasolina, pintura, piezas de hierro o acero, cenizas,
' arena, cera, grasa. Estas sustancias danan la maquina. No objetos fragiles o de material no es
® resistente al proceso de lavado.

Observe las siguientes medidas:
* Los objetos no deben estar metidas unos dentro de otros, cubriéndose.

» Coloque los objetos de manera que todas las superficies se puede llegar por agua, al contrario los

; objetos no se pueden lavar.
% « Asegurese de que todos los objetos estan en una posicién estable y que los contenidores con
cavidad (cestas, ollas, sartenes, bochas ecc.) non se vuelca.

» Colocar en la cesta todos los contenedores, como cestas, ollas, sartenes, bochas, etc., con la
abertura hacia abajo.

» Colocarlos objetos en una posicién inclinada con excavaciones profundas, de modo que el agua
pueda fluir.

» Asegurese de que los objetos mas pequefios no se caigan de las cestas.

« Compruebe que la girante del lavado gire libremente y no estén bloqueados por platos demasiado
altas o demasiado prominente. Realizar algunas rotaciones manual de las girantes para controlar.

Ciertos alimentos como las zanahorias, los tomates, salsa de tomate, colorantes naturales, pueden
contener sustancias que, en grandes cantidades, pueden alterar el color de los objetos y piezas de

plastico.
: Cualquier decoloracion no significa que el plastico no es resistente al calor.




Objetos non idéneos al lavado en lavavajillas

No son idéneos al lavado en lavavaijillas:

» Vajillay cuberteria de madera o piezas de madera; la madera a altas temperaturas, se deforma y pierde sus propiedades.
Ademas, los adhesivos utilizados no son adecuados para tratamiento en el lavavajillas; una consecuencia podria ser el
desprendimiento de los mangos.

» Piezas de artesania, jarrones de valores o0 vasos decorados.

» Objetos en plastico non termo resistente.

* Los objetos de cobre, latdn, peltre o aluminio pueden decolorar o se vuelve opaco.

» Las decoraciones en vidrio, después de un cierto numero de lavados, puede perder brillo.
* Los vasos delicados o articulos de cristal, si se lavan a menudo, puede salir opaco.

Le recomendamos de adquirir solo objetos y los cubiertos en forma es apto para lavavajillas.

Es obligatorio repetir el ciclo de lavado al final del ciclo si los objetos no estan limpios o probar aunque tenian
residuos de lavado (cestas, ollas, sartenes, bochas ecc.) con liquido en su interior.

4.3 Empleo de detergente

Bajo pedido el lavavajillas puede estar provisto de dosificador eléctrico (se recomienda instalar esta opcion). Si esta presente,
la maquina provee solo a la aspiracion del detergente.

Utilizar detergente NO ESPUMOSO adecuado para para el lavado mecanico de platos y de buena calidad.

Se recomienda el empleo de detergentes liquidos.

La dosificacion debe hacerse segun los requisitos del fabricante del propio abrillantador, teniendo en cuenta las caracteristicas
del aguay el tipo de vajillas a lavar.

El detergente tiene que introducirse en la cuba de lavado. 1 cm de producto aspirado por el tubo corresponde a aprox. 0,15 g.
Una correcta dosificacion del detergente es fundamental para un lavado eficaz.

Nota: No utilice detergentes con los reactivos a base de cloro para el lavado.

Cuando se acaba el detergente en el depodsito el mensaje NIVEL DETERGENTE aparece en la pantalla (si esta presente el

opcional "Sensor de falta de detergente/abrillantador").
01/01/21

FALTA DETERGENTE

LAVADO 1

+ DESAGUE INFO

4.4 Empleo de abrillantador

Para un secado mas rapido y brillo de platos se puede utilizar un agente abrillantador.

Ellavavajillas aspira abrillantador a través del dosificador. La maquina aspira automaticamente el abrillantador.

La dosificacion debe hacerse segun los requisitos del fabricante del propio abrillantador, teniendo en cuenta las caracteristicas
del agua.

NOTA: El exceso de producto produce espuma que puede afectar el funcionamiento correcto y la durabilidad de las bombas.
El exceso de producto puede dejar residuos en los platos.

Cuando se acaba el abrillantador en el depésito el mensaje FALTA DE ABRILLANTADOR aparece en la pantalla (si esta

presente el opcional "Sensor de falta de detergente/abrillantador").
01/01/21

FALTA ABRILLANTADOR

LAVADO 1

+ DESAGUE INFO




4.5 Desagiie cuba

Pulse el botén E hasta que aparezca en la pantalla el mensaje DESAGUE CUBA.

La maquina puede equiparse con la bomba de drenaje (opcional).

Durante el desagule el boton A parpadea en color azul.

Una vez terminado el desague la maquina se situa automaticamente en stand-by.

Si se desearecargar la cuba para efectuar otro ciclo de lavado, ver apart. 4.1 Puesta en marcha de la maquina.

La altura maxima del desagiie no debe exceder los 100 cm del piso. El desagiie debe desembocar en un sifén.
01/01/21

DESAGUE CUBA

4.6 Vaciado boiler y break tank (funcién antihielo)
Esta funcion permite vaciar el boiler y el break tank para un eventual mantenimiento extraordinario o como funcion antihielo.
« Pulsarlatecla By asegurarse que el tanque esté vacio.

» Pulse la tecla A durante 3 segundos, se activa el ciclo de vaciado del boiler y tanque intermedio. En la pantalla se mostrara
elmensaje AUTOLIMPIEZA y |a tecla A parpadeara en color azul. Sila cuba esta llena el sistema impedira el inicio del ciclo
de vaciado del boiler y se mostrara en la pantalla el mensaje DESAGUAR LA CUBA.

» Alfinal del vaciado, la maquina puede reencenderse mediante la tecla B. La funcion sélo se efectuara con una temperatura
mayor que 50 °C en el calderin.
4.7 Bombas de lavado

Las bombas de lavado instalados en la maquina no se inicia de forma simultanea, pero uno tras otro con un retraso de unos
segundos. De esta manera se reduce el pico de la corriente.
No disponible en maquinas con cesta de 550 x 665 mm.




ADVERTENCIAS
* No coloque el material sobre la maquina embalada.

» Lamaquina posee un grado de proteccion contra salpicaduras accidentales de agua IP (ver etiqueta datos
técnicos en la maquina), pero no esta protegida contra chorros de agua a presion. La maquina no debe
limpiarse con chorros de agua, sistemas de limpieza a presién o con vapor.

» No sumerja las manos sin guantes en el agua con detergente. Si lo hace, lavelas inmediatamente con
abundante agua.

» Acompafie la puerta/tapa movil durante la aperturay el cierre.
» Para utilizar este aparato es preciso observar algunas reglas importantes:

No toque nunca el aparato con las manos o los pies humedos;
No utilice nunca el aparato con los pies descalzos;

No instale el aparato donde pueda recibir chorros de agua.

» No obstruya las rejillas de aspiracion o de disipacion.

» No utilice agua para apagar incendios en los componentes eléctricos.

Después del uso, al final de la jornada y para realizar cualquier operacién de mantenimiento, es
preciso desconectar la maquina de la corriente eléctrica abriendo el interruptor de servicio y el
interruptor general de pared que debe ser instalado por el instalador oficial. Ademas, cierre lallave de
paso del agua.

ATENCION: LALIMPIEZA DEL INTERIOR DE LAMAQUINA DEBE REALIZARSE 10 MINUTOS DESPUES
DE HABERLA APAGADO.

ATENCION: ESTA PROHIBIDO INTRODUCIR LAS MANOS Y/O TOCAR LAS PIEZAS INTERNAS CON
MAQUINA ENCENDIDA O EN TEMPERATURA.




5. MANTENIMIENTO

ATENCION: La maquina no debe limpiarse con chorros de agua, sistemas de limpieza a presién o con vapor.

Pida a suvendedor de productos de limpieza informacién detallada sobre métodos y productos para el saneamiento
periédico de la maquina.

No utilice lejia ni detergentes a base de cloro para limpiar la maquina.

5.1 Mantenimiento ordinario

El perfecto funcionamiento de la maquina depende de la limpieza, que debera realizarse al menos una vez al dia del siguiente
modo:

Fig. 6

Ponga la maquina en STAND-BY con el pulsador de encendido B (ver capitulo 4. FUNCIONAMIENTO).
Extraiga los filtros de superficie y limpielo bajo un chorro de agua. (véase Fig. 6).
Vacie el agua en la cuba (ver apart. 4.1.3 Apagado).

Extraiga los rociadores giratorios aflojando los tornillos de fijacion y limpie cuidadosamente los inyectores y los brazos de
lavado y aclarado con agua corriente (véase Fig. 7).

Quite el filtro de la recuperacion de calor (si existe) y lavar con agua corriente (véase Fig. 8).

Vuelva a montar todo y fije los rociadores con el tornillo. Prestar la maxima atencién de manera que los rociadores (abiertos
o cerrados) se vuelven a colocar en la misma posicién y los brazos hayan el angulo axial correcto.

Limpie cuidadosamente la cuba con productos especificos.
Alfinal de la jornada se aconseja dejar la puerta/tapa movil de la maquina abierta.

Ciclo automatico de limpieza/enjuague maquina: se recomienda al final del dia.Con maquina en STAND-BY y, con la
cuba vacia, pulse la tecla A. Se pondra en marcha un ciclo de aclarado automatico de 60 segundos y a continuacion la
maquina se queda en STAND-BY.

Cierre el grifo del agua.
Apague la maquina con el interruptor general de pared.

Fig. 8

Fig.9 Fig.10




5.2 Mantenimiento extraordinario

Una o dos veces al afio un técnico cualificado debe:
 Limpiar elfiltro de la electrovalvula.

* Quitar las incrustaciones de las resistencias.
» Controlar la hermeticidad de las guarniciones de las conexiones de carga y de descarga del agua.

» Compruebe la integridad y el desgaste de los componentes. Reemplace el componente inmediatamente con una pieza de
repuesto original si se ve desgastado u oxidado.

» Controle la funcionalidad de los dosificadores.
» Controlar el dispositivo de seguridad de la puerta.
* Hace que se ajusten los bornes de las conexiones eléctricas.

Tenga cuidado de no mojar el motory las partes eléctricas.

Realizar el mantenimiento con interruptor de pared apagada.

Cada 3 a 4 aios de funcionamiento de la maquina, verificar el ajuste de los tornillos y la eficiencia de los contactos
eléctricos, especialmente en las bobinas de los contactores y dentro de los relés.

Aumentar la frecuencia de esta intervencion sila maquina esta sujeta a un uso particularmente intensivo o continuo.

6. ASPECTOS AMBIENTALES

6.1 Embalaje

El embalaje se compone de las siguientes partes:

» paleta de madera;

* bolsa de nailon (LDPE);

» carton multicapas;

* poliestireno expandido (PS);

« cinta de polipropileno (PP).

Recomendamos amablemente de librarse de los materiales enumerados anteriormente, segun la vigente legislacion.

6.2 Eliminacion
El aparato esta marcado con el simbolo (véase fig. 11).
El simbolo indica que el producto no debe eliminarse como residuo sin clasificar sino que
debe enviarse a instalaciones de recogida selectiva para su recuperacion y reciclaje de
acuerdo con la legislacién vigente.
Larecogida selectiva adecuada ayuda a evitar posibles efectos negativos sobre el medio ambiente
y la salud y promueve la reutilizacion y/o reciclaje de los materiales con los que esta fabricado el
equipo.

fia. 11 En caso de incumplimiento de lo prescrito anteriormente, el utilizador estara sujeto a sanciones

9. previstas por cada uno de los paises miembros de la comunidad.

Desconectar eléctrica e hidraulicamente la maquina antes de su desguace.

Cortar el cable eléctrico para que sea inutilizable.

Todas las partes metalicas son reciclables porque estan realizadas en acero inoxidable.

Las partes plasticas reciclables estan marcadas con el simbolo del material plastico.




7.RESPETO DE LAS NORMAS DE HIGIENE Y H.A.C.C.P.

» Durante el primer encendido de la maquina no se puede empezar una fase de lavado si no se ha alcanzado la temperatura
programada. Durante el lavado la maquina no efectua el aclarado hasta que el calderin no ha alcanzado la temperatura
programada.

» Limpiar la vajilla para no que no se atasquen los filtros, las boquillas y los tubos.
» Vaciar la cesta de lavado y limpiar los filtros al menos dos veces al dia.

» Comprobar sila dosis de detergente y abrillantador sea correcta (como aconseja el proveedor del producto). Por la mafiana,
antes de utilizar la maquina, controlar si la cantidad de producto de los recipientes es suficiente.

» Limpiar la base de apoyo de la vajilla.
* Quitar el cesto del lavavajillas con las manos o los guantes limpios para no contaminar los cubiertos.
* No secar o lustrar los cubiertos con bayetas, cepillos ni pafios no estériles.

8. ASPECTOS ECOLOGICOS
8.1 Recomendaciones para el uso 6ptimo de energia agua y aditivos

Utilizar, si es posible, la maquina a plena carga: Esto evitara una pérdida de detergente, abrillantador, consumos de agua
y de electricidades.

Detergentes y abrillantadores: Utilizar detergentes y abrillantadores con la mas alta biodegradabilidad de un mayor respeto
por el medio ambiente. Verificar la dosis correcta en funcion de la dureza del agua al menos una vez al afio. Un exceso de
producto contamina los rios y los mares, una dosis insuficiente deteriora el lavado y / o higiene de los platos.

Temperaturas cubay calderin: Las temperaturas de la cuba estan ajustadas por el fabricante en modo a obtener los mejores
resultados de lavado con la mayor parte de los detergentes en comercio. El instalador puede modificar las temperaturas para
adaptarlas al detergente utilizado.

Deshace: Realizar una exhaustiva deshace utilizando con moderacién un agua con temperatura ambiente para facilitar la
eliminacioén de las grasas animales. Para remover materiales incrustados se recomienda el remojo en agua caliente.

Notas: Efectuar lavado de objetos como pronto como sea posible para evitar que los depésitos pueden secar y comprometer
la eficacia del lavado.

Para el lavado eficiente es aconsejable realizar una limpieza regular y el mantenimiento de la maquina (ver capitulo 5.
MANTENIMIENTO).

No respetar las recomendaciones del manual puede significar mayor consumo de energia, aguay detergente, con
el consiguiente aumento de los costes de empleo y/o la disminucién de las prestaciones.




9. AVISOS Y ALARMAS
9.1 Senalaciones

' Durante el funcionamiento, ademas de las alarmas, la maquina sefala otras situaciones que requieren la
° atencion del operador.

En todos los casos, las informaciones aparecen en la pantalla automaticamente y permaneceran visibles hasta que el

operador no lleva a cabo las acciones necesarias.
01/01/21

Ejemplo de ventana de sefalaciones.
FALTA ABRILLANTADOR

LAVADO 1

+ DESAGUE INFO

Las sefialaciones se muestran en la pantalla dependiendo del tipo.

Cuando en la pantalla aparece: NIVEL DETERGENTE quiere decir que el detergente se ha terminado (si esta presente el
opcional "Sensor de falta de detergente/abrillantador").

Cuando en la pantalla apareceNIVEL ABRILLANTADOR quiere decir que el abrillantador se ha terminado (si esta presente
el opcional "Sensor de falta de detergente/abrillantador").

Cuando en la pantalla aparece: PUERTA ABIERTA quiere decir que se esta intentando efectuar una operacién que no es
posible con la puerta abierta o cuando se interrumpe una fase de trabajo.

Cuando aparece en la pantalla VALVULA DE DRENAJE ABIERTA significa que la valvula de desagiie no se cierra.

No disponibIS 3nAn|1§|gnL]|glsas con cesta de 550 x 665 mm.

Las alarmas se visualizan en la pantalla a través de una ventana dedicada que se superpone a la pantalla actual
en el momento cuando se produce la alarma. Cada ventana de alarme proporciona informacion detallada con

respecto al significado de la alarma'y las operaciones realizadas por el operador.
01/01/21

ALARMA B1
@ Ejemplo de ventana de alarma.
AVERIA RELLENADO CALDERIN

TIPOS DE

ALARMA CAUSAS SOLUCIONES
Abrir el grifo de alimentacién de la red hidrica y

B1 LLENADO CUBAFALLADO controlar la cantidad de agua en llegada. Llamar a
la asistencia técnica

B2 SONDABOILER AVERIADA Llamar a la asistencia técnica

B3 CALENTAMIENTO BOILER FALLADO Llamar a la asistencia técnica

B4 ENJUAGUE FALLADO Llamar a la asistencia técnica

B5 SOBRETEMPERATURABOILER Llamar a la asistencia técnica

B9 TERMOSTATO DE SEGURIDAD DEL CALDERIN |Llamar a la asistencia técnica

E1 LLENADO CUBAFALLIDO Abrir el grifo dfe alimgntgcién de lared hidrica.
Llamar a la asistencia técnica

E2 SONDA CUBAAVERIADA Llamar a la asistencia técnica

E3 CALENTAMIENTO CUBAFALLADO Llamar a la asistencia técnica

E5 SOBRETEMPERATURA CUBA Llamar a la asistencia técnica

E6 CUBANO VACIADA Llamar a la asistencia técnica

E7 TERMICO BOMBA LAVADO 1 Llamar a la asistencia técnica

E8 TERMOSTATO DE SEGURIDAD CUBA Llamar a la asistencia técnica

F7* TERMICO BOMBALAVADO 2 Llamar a la asistencia técnica

u3* AVERIATERMICO ASPIRADOR Llamar a la asistencia técnica

Z6 NIVEL MINIMO CUBA Llamar a la asistencia técnica

*No disponible en maquinas con cesta de 550 x 665 mm.




10. AVERIAS: CAUSAS Y SOLUCIONES

Averia Causas posibles Soluciéon
Lamaquinano se .
encienclie Interruptor general desconectado Conectar el interruptor

La maquina no carga
agua

Grifo de la red hidraulica cerrado

Abrir el grifo del agua

Filtro de la electrovalvula obstruidos

Limpiar el filtro

Presostato dafiado

Hacer sustituir el presostato al Servicio de
Asistencia Técnica

Elindicador luminoso
del ciclo parpadea

Ver cap."Alarmas"

El resultado del
lavado es insuficiente

Los inyectores de lavado estan obstruidos o no
giran los brazos de lavado

Aflojary limpiar los inyectores, los ejes de
rotacion y volver a montar todo correctamente

Grasas o almidones no eliminados

Concentracion de detergente insuficiente

Presencia de espuma

Utilizar detergente no espumoso o reducir la
dosis de detergente

Filtro sucio

Quitar el filtro, limpiarlo con un cepillo bajo un
chorro de agua y volverlo a colocar

Controlar la temperatura de la cuba (debe estar
entre 55 °C y 60 °C)

Regular el termostato o controlar si la resistencia
funciona correctamente

Duracién del lavado insuficiente para el tipo de
suciedad

Seleccionar un ciclo més largo o repetir el ciclo
de lavado

Agua muy sucia

Vaciar la cuba y limpiar los filtros; volver a cargar
la cubay colocar correctamente los filtros

Objetos no secados

Poco abrillantador

Aumentar la dosis con el tornillo del dosificador
(ver apartado Dosificador del abrillantador)

El cesto no es adecuado para los objetos

Utilizar un cesto que permita colocar los objetos
inclinada para que el agua resbale

Los objetos ha permanecido demasiado tiempo

Finalizado el ciclo extraer rapidamente el cesto

correctamente en el interior con los objetos para que se sequen con el aire
Temperatura del agua de aclarado inferior a 80 Controlar la temperatura del termostato del
°C calentador
Superficie delos Ob.JetOS aspera o porosa por Sustituir los objetos por unos nuevos.
desgaste del material
Reducir la concentracion con el tornillo
Rayaduras o Demasiado abrillantador micrométrico del dosificador (ver apartado

manchas en los
vasos o la vajilla

Dosificador del abrillantador)

Agua demasiado dura

Comprobar la calidad del agua. La dureza no
debe ser superior a 8 °f (5 °d)

Durante el
funcionamiento la
maquina se para
repentinamente

La maquina esta conectada a una instalacion con
sobrecarga

Conectar la maquina separadamente (contactar
con el Servicio de Asistencia Técnica)

Se ha disparado el dispositivo de seguridad de la
maquina

Comprobar los dispositivos de seguridad
(contactar con el Servicio de Asistencia Técnica)

Durante la fase de
lavado la maquina se
detiene y solicita
agua

Agua del dia anterior no sostituida

Vaciar la cubay rellenarla

Temperatura excesiva de I'agua en la cuba

Presostato dafiado

Hacer controlar el termostato y el presostato al
Servicio de Asistencia Técnica

Bomba de lavado no
funciona

La bomba esta bloqueada

Contactar con el Servicio de Asistencia Técnica

NOTA: si se produce una averia no presente en la tabla contacte con el Servicio de Asistencia Técnica.
El fabricante se reserva el derecho de modificar las caracteristicas técnicas sin previo aviso.
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NMPEAYNPEXOEHUA
Bcerga xpaHuTe 3TO PYKOBOACTBO MO 3KchnslyaTauuu BMecTe C
NocyAoMOEe4YHOM MaLUMHOU ANS onepaTUMBHOro pa3peLleHNs BO3MOXHbIX
@ BOMPOCOB, BO3HUKLLUMX B NpoLecce akcnnyatauun. B cnyyae npogaxwu
Wnu nepepayn obopyaoBaHMA Apyromy Bnagenbuy, Heobxoaumo
nepeaaTtb 3TO PyKOBOACTBO BMecTe ¢ 06opyaoBaHMeM, YHTOObI HOBbLIU
nonb3oBatesib UMen Heobxoaumyrw wuHdopmaumwo o paborte
o6opyaoBaHUA U HEOOXOAUMbIX Mepax 6e30MnacHOCTM!.

HeobxoanMmo BHUMaTENbHO O3HAKOMMUTLCA C HACTOSAWMM [OOKYMEHTOM nepen

MOHTaXXOM U NepBOM IKCNyaTaumuen MallnHbI.

[Monb3oBaTtenb JormKeH cobntogath creaytowme npasuna:

* [NogcoeanHeHne K anekTpuyecTBy U BO4OMPOBOAY AOSMKHO OCYLLECTBSATLCSA TOSbKO
aBTOPU30BAHHbLIMW CNeunannucTamu.

» [laHHas nocygomMoeYHasi MallnHa A0SMKHA NPUBOAUTLCS B pabOoTy TOMbKO B3POCHbIMU
nogbmn. MalumHa npegHasHadeHa ans npodeccmoHanbHoro ncnonb3osanus. K pabote
C HUM [OMNYyCKaeTCHA TONbKO OOYy4YeHHbIN nepcoHasn. YCTaHOBKa W PEMOHT MOryT
NPOU3BOANTLCS  UCKITIOYUTENBHO  KBanNnuUOUUMPOBAHHOW  CEPBUCHOW  CNy>XO60N.
[MpounsBoguTenb He HECET HWUKaAKOW OTBETCTBEHHOCTU 3a yuwepb, NPUYMHEHHbLIN
BCreACTBME HEMPABUITbHOIO NCMONb30BaHUS UM peMOHTa 0bopya0BaHUA.

 [laHHas MalLunHa MOXKET UCNoNb3oBaTbCsl 00y4YEHHBIMU MONOAbIMU NH0AbMU B BO3pacTe
oT 15 net. MawvHy Henb34a UCNoSb30BaTb NOAAM C PUSNYECKMMU, CEHCOPHBIMU UIN
YMCTBEHHbIMW HegocTaTkamMum Nibo He4OCTaTOYHbLIM OMbITOM U 3HAHUSIMU.

» [leTen He cneayeT noanyckaTb K MalUMHe.

« 3anpewaeTca gonyckaTb YACTKY M NOMNb30BaTENbCKOE 0O0CNYXMBaHNE MaLLUMHbI AETbMU
6e3 npucmoTpa.

* He ponyckaetca pasbopka M peMOHT obopyaoBaHuUs HeKBanMuUuMpoBaHHbLIMU
nonb3oBatensamMmu. py BO3HMKHOBEHUM COOTBETCTBYHOLLEN HeobxoouMmocTu Bcerga
obpallanTecs K crneyuanmctam.

» TexHn4yeckaa nogaepxka [aHHOMO YCTPOMCTBA AOSMKHA OCYLUECTBIATbCA TOSbKO
KBanM@uunpoBaHHbIM 1 aBTOPU30BaAHHBIM NEPCOHANIOM.

BHumaHue: Ucnonb3ynTe TONMbKO OpUrMHarnbHble 3an4acTu. B npoTuBHoMm
cny4ae npousBoauTernb 0CBOOOXAaeTCs OT rapaHTUUHBLIX 00A3aTeNbLCTB.

* MawmHa npeagHa3HayeHa WCKIIIOYUTESNIBHO AN MbITbA MOAHOCOB, MUCOK W
pasnnyHbIX NpoTuBeHen ¢ nuweBbiMmu octatkamu. SAMNPELLAETCAH mbiTh nocyay,
3arpsisHeHHy0 GeH3MHOM, KpacKoW, YacTuuaMu Xenesa UMW CTanu, Xpynkue
npeagmMeTbl UNM MaTtepuanbl, He CTOMKME K npoueccy MOMKU. 3anpeljaeTcs
MCNONb30BaThb KUCNOTOCOAepKaLLMe KOPPO3UnNHbIe XMMUYeCcK1e BellecTBa nnm
LLerioMM U pacTBOPUTESIU, a TaKXKe XJTOPHble MoKl Me cpeacTBa.




* HeobxoaumMo OTKMOYaTb JSaHHYHO MalUMHY OT 3rIeKTPUYeCKOM ceTu nocrne
MUCNOSIb30BaHUA B KOHLUE OHA W NpU NpoBeAeHMU NKObIX CepBUCHbLIX pabot/
TEeXHUYECKOro oocnyxnuBaHus B crneayrowiem nopsake: OTKMOYNTE MaLLMHY C NaHenu
ynpasneHua. [Ina cnvBa BoAbI BaHHbI HAXKMUTE KHOTMKY CriMBa Ha naHenv ynpaBrieHuUs.
OTKNoYNTE INEeKTponuUTaHMe C MNOMOLLLIO MAKeTHOro BbIKNtovatens (rnaBHbIN
BbIKI1HOYaTe b HaCcTeHe). 3akpouTe BeHTUNb (BeHTUNuU) nogayum soabl. HecobnogeHue
yKa3aHHbIX BblLle NpeanMcaHMn ABNAETCA Cepbe3HbIM HapyLUeHMeM UCTNOSTb30BaHUA
M MOXET NPUBECTU K HAHECEHUIO UMYLLEeCTBEHHOTO yLiepba v nosly4eHuo TpaBm, U
0CBOOOXAAEeT NPoON3BOAUTENSA OT KAKOU-NTMOO OTBETCTBEHHOCTMN.

» 3anpewaeTcs UCNonb30BaTb CTapble TPYObI.

* HeobxogmMmo cnepoBaTb MHCTPYKUMAM NPOM3BOAMTENS MO OYMCTKE (CM. rnasy 5.
TEXHUYECKOE OBCITYXXUBAHUE).

* MawwvHa nmeeT cTeneHb 3awmTtbl IP OT cnydanHbix 6pbl3roB Bodbl (CM. WKNbA C
CEPUNHLIM HOMEPOM Ha MaLUMHE), HO HE 3alluuLLEeHa OT CTPYM BOAbI NOA AaBrEHUEM.
Henb3a ounwatb MalMHy CTPYSIMU BOAObl, CUCTEMaMKM OYUCTKN NoA AaBNEeHUEM UMK
napom.

* He nonb3ynTtech BO4OW AN TYLUEHUSI BO3rOPaHUIN Ha 3NIEKTPUYECKMX YaCTSX MaLLMHbI.

* He 3aropaxmnBanTe peLlETKN BbITS)KHOW U BEHTUMNSILMOHHOW CUCTEM.

» [1aBneHune nogayvun Boabl He A0MKHO npeBbliwaTtb 400 kla.

* HeoGxoanmo ycTaHOBUTb aBTOMAaTM4YECKUM MaKeTHbIA BbIKMOYaTenb C
npeaoxpaHuTenem, COOTBETCTBY LMK abcopoLum, AN NONTHOrO OTKIKYEHUS OT
ceTun, c Kateropmen U3bbITOYHOro HanpsikeHuUs .

» [laHHbIN BbIKIOYaTEeNb A0MKEH ObITb BKITHOYEH B MUTAIOLLYHO CeTb, NpeaHa3Ha4YeH
MUCKIIOYUTENbHO ANA AaHHOM Lenu U yCTaHOBIEH B HenocpeacTBeHHOW GfIN30CTW.

 MawuHa AoMmKHA NMONMHOCTbLIO OTKMNKOYAaTbCA OAaHHbIM BbIK/OYaTenem, Tak Kak
TOJIbKO OH [aeT rapaHTUIO NOJTHOIro OTCOEANHEHUS OT IANIeKTPUYECKOM CeTMu.

* Yoeautechb, YTO MaLLMHA UMEET HAAEeXHOoe 3a3eMieHune.

 [locTyn K naHenn ynpaeneHnsa nocre BbIKNYEHNA NMTaHUS OCYLLECTBNAETCA TONbKO
KBanuduLnMpoBaHHbLIM NEPCOHANOM.

BHumaHume: lNpousBoanTenb oTKa3biBaeTcs OT JIlOOOU OTBETCTBEHHOCTMU 3a
Hec4YacTHbIe crly4yam unu noou yuepb, ctaBlMM cneacTBUEM HecobnogeHus
Kakoro-nmbo ykasaHuUs HacTosILLero pykoBoacTBa.

MALWUHbI NMPU HECHATOM HANPAXEHWUA U OO TOIo, KAK OHM

-/- BHUMAHME: HE TMPUKACAUTECb KO BHYTPEHHUM YACTAM
- OCTbIHYT.

(Y]

PYKOBOACTBA (AAXE YACTUYHOE) NPUBOAUT K NMPEKPALLEHWUIO
OEACTBUA TAPAHTUUHbLIX OBA3ATENBLCTB U OCBOBOXOAET
NPOU3BOAUTENSA OT NIOBOU OTBETCTBEHHOCTU 3A BO3MOXHbIE
NOCINEACTBUA.




1. YCTAHOBKA MALLUHbDI

1.1 TexHnYecKue xapakTepucTuUKu

Model Family DWXXXX
Model Code DESCRIPTION
SIN DWX10XXXXX Type
A VcTOoYHMK NUTaHUA A ——P | 400v 3N s0HZ xea o IPXX | <
B O6was yctaHoBneHHass MOLLHOCTb B — P | oow
C OnHamMmuyeckoe aaBneHue (o4
D CTeneHb 3aluUTbl KOpMyca > @MAX xeox kb
E Knacc anekTpo3awmTbi MAX e
@ MAX xx°C
MAX da MADE IN ITALY YYYY
ose! [IIMMAMUMIL = TWIWWRmE
FAMIGLIA PRODOTTO
FAMILY PRODUCT
FAMILLE DU PRODUIT
FAMILIA PRODUCTO
FAMILIE DES PRODUKTES
vy |
Model BW XXXX CEPWA NIPOAKTA
ANNO -
VEAR N=2017 - 2018
ANNEE 0=2018 - 2019
ANO P=2019 - 2020
JAHR Q=
rOf BbIMYCKA H=XXXX = XXXX
S/N DW XXXXXXX, NUMERO DI SERIE
SERIAL NUMBER
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1.2 Morpy304HO-pa3rpy3oyHbie paboTbl C u3genvem

Morpy3o4HOo-pasrpy3oyHbie paboTbl C MaLUMHOW OOMKHbI OCYLLECTBNATLCS B
CTPOroM COOTBETCTBUM C pUC. 1 B OTHOLLEHUM TOYEK 3axBaTa Ana nogbema
aBTOMOrPy34MKOM.

3adukcupyinTe MalluMHy TakuM o6pasoM, YToObl UCKIOYUTL BUGPaLMIO UMK
yaapbl BO BpEMSI TPaHCMOPTUPOBKU.

MpumeyaHme: He pekomeHayeTcs NPUMEHSITb CTPOMOBKY KaHaTaMu.

puc.1

1.3 NMpuém o6opynoBaHus

Mepen npuemkon MaluMHbl y6eamTech, YTO BCe AaHHble B Tabnuue OCHOBHbIX NapameTpOB COOTBETCTBYIOT TpebyembiM
OaHHbIM 1 MapamMeTpam NMetoLLerocs anekTponutanms (cm. nap. 1.1 TexHuyeckme xapakTepucTuKkn).

Mocne pacnakoBkv criegyeT ybeauTbes B OTCYTCTBMM MOBPEXAeHUn 06opyaoBaHms Npy TpaHcnopTupoBke. [Mpu 06HapyxeHum
noBpexaeHni HemeaneHHo coobLmTe 06 aTom NpoaasLy. Ecnu noBpexaeHve MoxXeT NoBNMATb Ha 6e30nacHOCTb MaLUUHbI,
He ycTaHaBnuBavTe ee.

YCcTaHOBKY 1 3aMyCK MalUMHbl pa3peLlaeTcs BbINOMHATbL TOMbKO KBanuuumMpoBaHHbIM CreuuanmcTaM, Aaxe ecnm matumnHa
Oblna gocTasrneHa ¢ Apyroro o6bekTa 1 9KCnyaTMpoBanach paHee.

Y6epuTechb B NpaBUITbHOM 3aTArMBaHUM JIEHT, 60NTOB, 3aXKMMOB, KOTOPbIE MOTYT OKa3aTbCs ocrnabreHbl B pe3ynkraTte
TPaHCNOPTUPOBKMU, YTOOLI U36eXaTb NpocayMBaHus Boabl U APYrMX Npo6nem Bo Bpems paboTbl MaLUMHbI.

Mo noBoay yTMnm3saLmm ynakoBOYHbIX CM. nap. 6.2 YTunusauus.

1.4 XpaHeHue

TemnepaTypa xpaHeHusi: He Hke +4 °C n He Bbiwwe +50 °C, BnaxHocTb <90%.

XpaHswuecs getanv cnegyert Nepnognyeckn NpoBEPATb HA NPEAMET NOBPEXAEHUS.

OrpaguTe mMalumMHy OT aTMOCMepHbIX BO3OENCTBUI (A0XAb, COMNHLE, Xornoa 1 T.1.). 3anpellaeTcs noMeLwaTe Mmatepuarnbl Ha
yrnakoBaHHY0 MaluvHy. 3anpeLlaeTcs BpallaTb MallnHy BO BpeMs XpaHeHNs (CM. puc. 2).
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1.5 Komnnekrauusa MmalluHbI

PyKOBO,EI,CTBO no aKcnnyatauun n TeXxHM4eCKomy O6CJ'Iy)KVIBaHVIIO.
Cxembl ANEKTPUYECKNX CoeauHEHMN.

Cxema TexXHMYecKkoro O6Cﬂy)KI/IBaHI/IF| C NOJNTMMEpPHbIM NOKPbITUEM.
Konuun ANMEKTPOMOHTAaXXHbIX CXeM AO0JTKHbl XPaHUTLCA B 3J1EKTPOLLNTE.

1.6 MNoaroToBKa K ycTaHOBKe

3OTO pyKOBOACTBO K MPOLEAype YCTaHOBKe.
YcTaHoBKa J0SKHA NPOBOANTLCS KBAaNUMULMPOBAHHBIM YCTAHOBLLMKOM.

1.7 XapakTepuCTMKM NOMeLLeHUA ANl YCTaHOBKMU

lMomelleHne Ans yCTaHOBKM JOMKHO ObITh 3aKpbITbIM C BHYTPEHHEN TeMmnepatypoi ot 5 °C go 35 °C.

MawwuHa ocHauweHa 3oHAAMM ANs ynpaBneHust Temnepatypamu. Ona o6GecneyeHUs npaBUNbLHOW pPaboTbl
HeobxoAnMo, YTOObI 30HAbI He paboTanu Npu TemnepaType oKpyatoLen cpenbl Hmxke 5 °C.

Mo 3TON NpUYNHE OYEHB BaXXHO, YTODOLI Mpexae YeM BKITHOHYaTh MaLLMHY, OHA OCTUINA TeMNepaTypbl OKpYKatoLLen cpeabl.

1.8 BbITAXHaA cuctema Ansi napos

B COOTBETCTBUM C CAHUTAPHBLIMU HOPMAaTUBaMM A5 OKPYKaIoLLIE Cpeibl, A8 NPaBUNLHOIO (PYHKLMOHMPOBAHWA MaLLMHBI 1
3[10POBOW OKPY>KatoLLEe Cpeabl ANs onepaTopa, He0GXOAMMO OCYLLECTBNATL HE MeHee 10 CMeH BO3ayXa B Yac B MOMELLEHNM,
B KOTOPOM YCTaHOBMEHa MallnHa.

[lnsi oco60 Marnbix MOMeLLeHN pekoMeHayeM He MeHee 15 cMeH Boaayxa B Yac.

Mpw HanNMuuM TepMmopereHepaTopa CMeHa Bo3ayxa MOXeT 6bITb COKpallieHa B ABa pasa.




1.9 AnekTponpoBoakKa - XapaKTepucTukn

SJ'IeKTpVILIeCKOG NOOKIMK4YeHne K CeTn OOIMKHO OCYLLEeCTBNATLCA B COOTBETCTBUNU C ﬂGVICTByIOLLLVIM 3aKoHO4aTernbCTBOM U
COOTBETCTBYHOLLNMUN TEXHNHECKUMU CTaHOapTaMW.

Y6eautecb B TOM, 4YTO Hanps>XeHme B CETNU COOTBETCTBYET YKa3aHHOMY Ha crneumanbHOM Tabnmyke MallWHbI, a TaKkke, YTo
npoBOAKa nogaepXmBaeT MOWHOCTb U TOK MallWHbI, COrnmacHoO npnBeaeHHbIM Ha Tabnunyke MalnHbl AaHHbIM.

Heobxoavmo ycTaHOBUTbL aBTOMAaTUYECKUM MaKeTHbIA BbIKMOYaTenb C MNpeaoxpaHuTenem,
COOTBETCTBYHOLMUNA abcopoLMKu, ANA NOSTHOrO OTKIIKOYEHUs OT CeTU, C KaTeropuem uUsbdbITOYHOro
HanpsixeHusa lil.

[aHHbIN BbIKMOYaTe b A0MKeH ObITb BKITHOYEH B MUTAIOLLYIO CeTb, NpeAHa3Ha4YeH UCKNIYUTENTbHO
ANA AaHHOW Lenu v ycTaHOBJIEH B HenocpeacTBeHHOMN 6GNIN3ocTu.

MawmnHa [omKHa NONMHOCTbLIO OTKIHOYaTbLCA AaHHbIM BbIKNO4YaTeneMm, Tak Kak TONbKO OH AaeT
rapaHTUIO MOJTHOIO OTCOEAVHEHUS OT ANEKTPUYECKON CETH.

Y6eautech, 4TO MallMHa UMeeT HafeXXHoe 3a3emrieHune.

BHUMAHUE: TwartenbHO npoBepbTe ‘‘3aszeMiieHMe” MalMWHbl, OHO AOMKHO ObITb NpPaBUIILHO
' nopo6paHo u acpheKTUBHO, K 3a3eMJIEHUIO He AOITKHO ObITb NOAKITHOYEHO CIIULLKOM MHOTFO YCTPOMUCTB.

HenpaBunbHoe 3a3emMsieHMe MOXeT NMPUBECTU K KOPPO3MM Ha MJjlaCTMHaX Hep)KaBelLlewn cranwu,
d BMJIOTb 40 0Opa3oBaHUs CKBO3HbIX OTBEPCTUMN.

1.10 BogonpoBoaHas ceTb - XapakTepucTuku

MoakntoYeHne BoAbl JOMKHO OCYLLECTBIIATLCS B COOTBETCTBUM C AEVCTBYHOLLMM 3aKOHOAATENBCTBOM U COOTBETCTBYHOLLMMN
TEXHUYECKMMU CTaHaapTamMu.
Heobxogumble xapakTepUCTUKM CUCTEMbBI BOGOCHAOXEHUS yKa3aHbl B Tabnuue 1

Tabnuua xapakTepMcTUK Nnogayv BoAbI MwuH Makc
CraTtnyeckoe gaBrneHune 200 kPa | 400 kPa
tabnuue 1 |AuHamnyeckoe gasnexHune* 150 kPa | 350 kPa
>KecTkocTb BoabI™™ 2°f 8 °f
TemnepaTypa nogayun XonogHom sogel™™* 5°C 50 °C
TemnepaTypa nogayun ropsyen Bogbl**** 50 °C 60 °C
EmkocTb 10 I/min

Mopkniouunte MalluHy K BogonposoAay € NOMOLLbLIO 3anOpHOro KrnanaHa, KOTOprl7I B cny4dae HeobxoAumMoOCTHU 6yp.eT
6bICTpO U NOJIHOCTbIO NepeKpbiBaTb NOCTYynNfieHne BoAbl.

*Ecnu aMHammnyeckoe faerneHne meHbLue 2 6ap (200 kla), HeobxoaMMo yCTaHOBUTL HAarHeTaTeNbHbIN HAacocC Anst obecneveHnst
onTuManbHoM paboTbl MaLLWHBI (MO 3anpocy NOCY4OMOEYHas MallnHa MOXET MOCTaBNATLCS B KOMMIIEKTE C HACOCOM).
*Ecnu gaeneHve B BOAONPOBOAHOM ceTu Bbiwe 4 bar (400kla), 06s3aTenibHO YCTaHOBUTE PEAYKTOP OABMEHNS.

**ECnun CpeaHss )XeCTKOCTb BOAbI NpeBbIwaeT 8 °f, Heo6xoAnMo Ncnonb3oBaTh BOAOYMArYMTENb. OTO NO3BONUT YBENUYMUTD
YMCTOTY NOCYAbI U CPOK CAY>KObl MALUMHBI.

BHumaHue: B Tom criyyae, ecniv cpefHAs )KeCTKOCTb BOAbI NpeBbIWaeT 8 °f, npu oTCyTCTBUM CMArYUTENS, MPOU3BOAMUTENb HE
HeCeT rapaHTUIHbIX 00A3aTeNbCTB 3@ HAHECEHHbIN N3BECTKOBLIM HANEeToM yLepo.

PekomeHayeTcs NpoBepsThb KECTKOCTb BOAbLI OAMH pas B rof.

OnTnmankeHble TemMnepaTypbl BOAbl ANs AaHHOW MallvHbl yKa3aHbl B Tabnvue Tabnuue 1.

***MalunHbl AOMKHbI UMETb YBENMMYEHHYIO MOLLHOCTb B Crlydae NOAKITHYEHMS K XONOOHOW BoAe.

MawwwvHa pormkHa 6bITb 06ecneveHa nogaven XonoaHoM BOA4bI NPU UCMOMb30BaHUM cMcTeMbl pekynepauumn Tenna (Makc. 15
°C). NopknioyeHue K ropsiver Boae He NO3BOMNSIET pereHepmnpoBaTh SHEPTUIO U YAansaTb Napbl.

BHUMAHMUE: Cuctema pekynepauum Tensna v KOHAEHcaTop napa - yctaHoBKa (onuus)

CTpOFO 3anpewaeTca nogknw4aTb CUCTEMY BEHTUNALMN MallUHbI HeNnocpeaCcTBeHHO K BbiBOAY Ha
' ynuuy!
[ XOHOAHbIe norogHblie ycnoBus MOrytT Ccepbe3HO NMoBpeauTb CUCTeMy peKynepauuu Tenna wunu

KOHAeHcaTop napa (HapykHas Temneparypa Bo3ayxa).

****Temnepartypa nogaBaemoin Bodbl HUKOrAa He AOMKHa npeBbiwaTth 55 °C.
Bo usbexaHve NnpoHNKHOBEHWSI HENPUSATHBIX 3aNaxoB CIIMBHOM LLUSAHT JOIMKEH ObITb 4COEANHEH K CUGIOHY.
MAKCUVMAJIbHAA gonyckaemas BbicoTa crnvBa Ans MalmHbl coctaenseT 15 cm (6e3 onuum CnMBHOro Hacoca).

RU




1.11 XapakTtepucTmkm nogaBaeMon Boabl

Mogaya Bogb! B MaLLVHY A0MkHa O6bITb MMTEEBOM B COOTBETCTBUM C AENCTBYHOLLUM 3aKOHOAATENBCTBOM.
Bopa Ha Bnycke Takke JOSKHA COOTBETCTBOBATL NapamMeTpaM, yKkazaHHbIM B Tabnuue 2.

Tabnuua napameTpoB BoOAbI MwuH Makc
Xnop' 2 mgl/l
Tabnuue 2 |PH 6,5 85°
YKecTKoCTb BOAbI 8 °f 23
XKeneso?® 0,2 mg/l
MapraHeu* 0,05 mgl/l
OneKkTponpoBoOANMOCTb ° 200uS/cm

' OTKNOHEHWE OT yKa3aHHbIX 3HAYEHMUIN MOXET BbI3BaTb KOPPO3UIO M COKPATUTb CPOK CIY>KObl MaLLUHbI.

2 B cnyyae 6onee BbICOKOW XXeCTKOCTV BOAbl, HEOOXOAMMO YCTaHOBUTb YMATYUTENb BOAbI Y NEPUOANYECKM MPOBEPSATL €r0
paborTy.

3 OTKINOHEHWME OT YKa3aHHbIX 3Ha4YEHN MOXET Bbl3BaTb 00pa3oBaHNe HaKUMKW U OTIIOXKEHUIA, YTO CHU3UT MPOU3BOANTENBHOCTD,
PYHKUMOHANBLHOCTb 1 OXNAaeMbIN CPOK CNY>KObl MaLLUHBI.

4 Heobxogumoe 3HaueHme: OTKITOHEHNE OT YKa3aHHbIX 3HAYEHMUI MOXET Bbl3BaTb NOYEPHEHNE/MOTYCKHEHNE HEPXXaBEeoLLEN
cTanm.

5 [Inst MaLUMH OCHALLEHHbIX CUCTEMOW TEMopeKynepaumn.

PekomMeHayeTcs pas B rog NpoBOANTbL aHan13 Bodbl.

1.12 NoacoeanHeHue K naporeHepaTopy (no 3akasy)

[NogroToBbTe 3aLMUTHLIN NAPOBOW KrianaH.
MocTynatoLwmii nap Takke AOrmKeH COOTBETCTBOBATL NapaMeTpam, ykasaHHbIM B Tabnuue 3.

Tabnuua gaBneHusi/logaya napa MwuH Makc
CraTtunyeckoe gaBrneHune 0,5 6ap 0,7 6ap

Tabnuue 3

Ecnu paBneHue napa npesbiwaet 0,7 6ap, ycTaHOBUTE peayKTop AaBMNEHMS.
Ha Bbixoae 13 MaluvHbl HEOBXOAMMO YCTaHOBUTL CIMBHYHO TpyBy Ans 0TBOAa KOHAEHcaTa C MPON3BOAUTENBHOCTBIO HE MeHee
25 kr/vac.




1.13 PacnonoxeHue MmalluHbl

OCTOPOXHO CHUMUTE YMaKOBKY MaLLMWHbI.

MogHMMMTE MaLLMHY, Ucnonb3ys NpeacTasrneHHble B 1. 1.2 Morpy3o4Ho-pa3rpy3o4Hble paboThl ¢ U3genuem.
Pacnonoxwre MallumHy Tak, Kak noka3aHO Ha MOHTaXHOW (KOMMOHOBOYHOW) CXeMe, yTBEPXKAEHHOW BO BPEMS MPEANOXKEHUS.
lMocTaBbTe MaLUMHY Ha paccTosiHMM okoro 50 MM OT cTeH Ans obecneyeHnst BEHTUNALMM MOTOPOB (CM. puc. 3). YCTaHOBUTb
BbITSKHbIE Konnaku Ans obecnedyeHns Hagnexallen BeHTUNALMN B NOMELLIeHN U ANs yaaneHns napos 1 n3bbiTka Braru.
Y6eaunTech B NpaBUnbHOCTY BblpaBHUBAHWS MaLLWHbBI C MTOMOLLIbHO YPOBHS U, NPY HEOBXOANMOCTH, OTPErYNNPYNTE HOXKM (CM.
puc. 4).

O6paTtuTe BHUMaHue Ha To, YTobbl NOCyAOMOeYHas MaluHa He cTosina Ha kaberne nuTaHus Unm Ha LWnaHrax 3anvea v crimea
BoAbl. OTperynmpywmTe HOXKU, Ha KOTOpble yCTaHOBMEHa MallvHa, A4S ee BblpaBHUBAHWS.
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Ecnu malumnHa ocHalleHa TepMopereHepaTopoMm, TO B Crlyyae ee AalnibHENLNX NepeaBMKEHNI He MOTYT ObITb MCMONb30BaHbI
AKKYMYMSITOPHbIE KPHOYKK (CM. puc. 5).

3n KPHOYKN MOryT ObITb MCMOMNb30BaHbI UCKMIOYUTENBHO ONA akKKyMYyInATOPHOIo noabemMa BO BpeMA MOHTaXa n He CNOCOBHbI
Bblep)kaTb BEC BCEN MALLMHBI.

1.14 MoakniovyeHue aneKTponuTaHus

AnekTpuyeckoe MOAKIYEHNE K CETU OOIMKHO OCYLLECTBSATLCA B COOTBETCTBUAM C OEWCTBYIOLLMM 3aKOHOAATENbCTBOM U
COOTBETCTBYHOLLUMM TEXHUYECKUMYM CTaHAapTaMMu.
Y6eamTech, YTO HanpshkeHWe anekTPoCeT COOTBETCTBYET NapamMeTpaMm, ykasaHHbIM Ha 3aBOACKON Tabnmnyke MalLuHbI.

MawunHa ocHauweHa KrneMmmon (0603Ha4eHHOW CUMBOJIOM ), pacnonoxeHHon Ha 3agHen CTeHKe. DTO AOIKHO
MCnonb30BaThCs AN NOOKIIYEHUs1 Pas3nnYHbIX YCTPOUCTB APYr K APYry Yepe3 3KBUMOTEeHUMaNbHbIN BHELWHUN
NPOBOAHUK, YTOOLI U3GeXaTb pUCKa yaapa aNeKTPU4eCKUM TOKOM.

Kabenb nutaHusa gomkeH 6biTb HOBbIV, MMBkMN, ¢ Hagnuceto "har" HO7RN-F vnn gpyron, OencTByoLLEen Ha TeppuTopun
YCTaHOBKW MaLUUHbI, POPMYIMPOBKONA.

Pa3pes anekTpokabens 4omkeH COOTBETCTBOBATb TOKY MaLLMWHbI.

Ecnn kabenb nuTaHusa noBpexaeH, TO HeoBXOAMMO NPOU3BECTU €ro 3aMeHy Y NMpou3BOAMTENS Unu B Baluer cepBucHom
cnyxbe mnn YyenoBeKkoM, Ybs KBanuuKaLumsa COOTBETCTBYET NPOBEAEHN0 NOA0OHbIX paboT, BO n3bexaHne Kakoro-nmbo
puvcka.

Ecnu Ha MalwmHe ycTaHoBMEH TpexdasHbll MOeYHbIN Hacoc: ybeanTecb B NpaBUbHOM BpaLLeHun MmoTopa (HanpasneHve
BpaLLeHNs yKkazaHOo CTPENKon Ha kopnyce)

1.15 NMoakntoyeHue K BOgonposoay
axgad MallnHa YKOMNJieKToBaHa pe3nHOBbIM LWaHIoM And 3anmBa BOAbl CO LWUTYLEPOM ANaMETPOM Ya p,roﬁma.

1.16 Hauano pa6oTbl
[Nog npucMoTpoM MHXEeHepa No YCTaHOBKE.




2. ONMNCAHVE MALLUUHBI
2.1 OnucaHue MaluHbI

HacTteHHbIN

BblKnK4yaTenb:
YcTaHoBKa cnnamum

ycTaHOBLUMUKa

<:€| Osepb

<:€| MaHenb ynpaenexus

CTaHAapTHoe OCHalleHue MallnH:

wrT. 1 KopanHa ns HepxkaBetowel cranuwT. 1 CynnopT ans nogHocoBs (8 mecT) wT. 1 CynnopT Ans nonaTok

ceTka 550x550mMm
(Ans mawuH ¢ Kop3uHon 550
x 665 Mm)




Onuus:

CeHcop ypoBHsi Motoulero cpeactBsa/ lNMoppepxkka Sac a Poche
ononackuBartens (ana mawwuH c Kop3unHon 550 x 665

TepmopereHepaTtop [o3satop motowero cpeacteaHacoc CnuBa

[ns paboTkl MaLlVHbI HEOBXOAUMBI 3 COEAUHEHNS:
»  OnekTpu4yeckoe;

* [mgpasnuyeckoe;
e Cnus.

OTa mMalumHa cocTouT 13 Moku npu 55 °C ¢ MooLwmum cpegcTBoM 1 ononackusaHnem npu 85 °C ¢ nogayen ononackusarens
B Gownnep.

MawwuHa npegHasHayeHa UCKIIOYUTENLHO ANA MbITbA NOAHOCOB, MUCOK M Pa3nnYHbIX NPOTMBEHEN C NULLEeBbIMU
ocTaTtkamm.

INMo6oe apyroe ncnonb3oBaHUE CYNTAETCH HEMPUTOAHbLIM U 3anpeLeHHbIM.

He moviTe npeametbl, 3arpsi3HeHHble GEH3MHOM, KPacKOW, CTarnbHbIMU U Kene3HbIMU YacTsaMK1, Xpynkue npeameTbl Unm
mMarepuarbl, HeyCTONYMBbIE K MPOLLECCY MOWKM.

3anpeLLaeTcs MCNonb30BaThb KNCOTOCOAEPKALLME KOPPO3UNHBIE XMMUYECKMEe BELLECTBA UMW LENoYn 1 pacTBopuTenu, a
TaKkKe XNopHble MOKLLMe CpeacTaa.

He oTkpbIBaviTe MaLLMHY BO Bpems ee paboTbl.

MalumHa ocHalleHa ycTpoicTBOM 6€30MacHOCTM, KOTOPOE Npu CriydanHOM OTKPbITUM ABEPU, He3aMeanuTenbHo bnokupyet
paborty, n3beras yreyek BoAbl.

Bceraa BbIkntoyanTe MallvHy 1 CnvBanTe BOAY BaHHbI Npexae YeM TporaTb BHYTPEHHWE YacTu Ans O4YMCTKU UK No fnobow
Opyrou npuymnHe.

BHUMAHMUE: Cuctema pekynepauum Tenna u KOHAeHcaTop napa - yctaHoBKa (onuums)

CTtporo 3anpeljaeTcs nogknoyaTtb CUCTEMY BEHTUNALMU MalLMHbI HEMOCPEeACTBEHHO K BbIBOAY Ha
ynuuy!

XonopgHble norogHble YCNoBuUsi MOFYyT Cepbe3HO MOBPeAUTb CUCTEMY peKynepauMu Tenna unm
KOHAEeHcaTop napa (HapyXHas Temnepartypa Bo3gyxa).

2.2 TexHU4YeCKne xapakTepMCcTUKN MaLLUUHbI

MawwwmHa (c kop3nHor 550 x 665 mm) obrnagaeT 3HaYeHneM 3BYKOBOIO AaBneHns, coctaensowmm LpA=65dBA +2.5. **
MawwwuHa (c kop3nHon 700 x 700 mm) obrnagaeT 3HayeHneM 3BYKOBOIO AaBneHnsd, coctasnstowmm LpA=70dBA+2.5. **
MarunHa (c kopauHor 850 x 725 Mm) obrnagaeT 3Ha4eHMeM 3BYKOBOTO AaBneHus, coctaensowmm LpA=73dBA+ 2.5, **
RU MawumHa (c kopauHor 1350 x 725 mm) obragaeT 3HadeHMeM 3BYKOBOTO AaBreHusl, coctaensowmm LpA=74dBA+ 2.5, **
** CNblTaHNSA NPOBEAEHLI B COOTBETCTBMM C HopMmaTBamu EN 60335-2-58/A11




3. NAHEIJb YMNMPABJIEHUA U CUMBOIJbI

G

A: Start/Stop uukna.

MHorouBeTHasi KHOMKa:

MOCTOSIHHbIV KPACHbIN LBET yKa3bIBAET HAa 3anofHeHne/HarpeBaHme MaLlnHbl;
MUTratoLLIMIA KpacHbIN LBET YKa3blBAET HA OLUMOKY (OTMETLTE Ko U CM. Tabnuuy aBapuUnHbIX CUrHAmNoB);
3€e1eHbll LIBET yKa3blBAET HA FOTOBHOCTb MALLUUHbI K BbIOOPY LMKNA;

CVHUWI LIBET YKa3blBa€eT Ha TO, YTO MaLLMHa HaxoauTcs B paboyem Lukne;

MUratoLLMA CUHWUIA LIBET C MALLMHOW B PEXMME OXMAAHWSA O3HaYaeT YHKLUNI0 aHTUPU3.
B: ON/OFF maLvHb! (TOMbKO pexnm oXxXuaaHns)

C: Bbibop Lukna

D: Bribop Linkna

E: Knonka Hacoc cnvBa (Onuus)

F: hdopmaunms

G: ducnnen




4. NMOPAOOK PABOTbI
4.1 3anycK MalnHbI

4.1.1 BknroyeHue
» BcraBbre noBepxHocTHble hunstpbl. SAMPELLAETCA ucnonb3oBaTh YCTPOUCTBO 6€3 counsrpa.

» 3akponTe ABEPb MALLVHBI.

* OTKkponTe KpaH Nogayn Boabl.

 [Mogkntounte obLLMIA HACTEHHBIN BbIKNoYaTenb. Ha ancnnee Ha HECKOMNBKO CekyHA nosiBUTcst coobueHne Firmware.
* MawwuHa HaxoguTcs B pexxume Pexxum oxxnpanmsa. Ha gucnnee nossuTca Hagnucek Pexum oxXuaaHus v norotun
* HaxwmuTe kHonky B.

01/01/21
FW.DISPLAY: .....

FW.POWER:

BknioueHne -

3anyck MalUVHbl CUTHaNU3NpyeTCs BKNOYEHNEM CBETOBOW KHOMKK A.

Ha aucnnee G 6onblue HeT coobLieHns Pexum oxugaHus.

CeeToBas kHomnka A octaetcs 6ernoro LBeTa B TE4EHME HECKOIbKMX CEKYHA, 40 TEX MOpP, NOKa nriata 3arpyaeT nporpaMMHoe
obecneyeHue. lNocne aToro KHomMka CTaHOBUTCS KPaCcHOro LiBeTa.

C aToro MomMeHTa HaunHaeTcs 3anvB Boabl. Ha aucnnee nosiBUTCs Hagnucb 3anosiHeHue BOOON.

Ecnn mawwuHa obopynosaHa koHTenHepom Break Tank ceptuduumpoBaHHom WRAS — Bpems 3anonHeHUs BaHHbI
yBENuMYNBaeTCA.

Mo okoH4YaHMK a3kl 3anmBa HauMHaeTcs hasa HarpeBaHus. Ha gucnnee nossuTca Hagnucb HarpeB. Hagnuck octaetcs oo
Tex nop, Noka BaHHa n 6ornep He AOCTUTHYT YyCTaHOBMNEHHLIX TemnepaTyp. Ha aTon dhase HEBO3MOXXHO BbIOMpaTh 1 3anyckaTb
Kakon-nnoo LK.

Ha atoi dhase Bbl MoxeTe Bkmiounts ABTOMATUYECKUI CTAPT (cm. nap. 4.1.2 3anyck umkna Momkm).

Mo okoH4YaHWKM 3anmBa/HarpeBaHusi, CBETOBad KHoMka A 1 Ancnnemn, CTaHOBATCA 3€1eHOrO LiBEeTa.
01/01/21 01/01/21

3anonHeHne Bogon

Bbixop

Bbixop

4.1.2 3anycK UuKna MOWMKHN
* BcTaBuTtb notok c nocyaor Ang MbiTbs (CM. nap. 4.2 3arpy3ka npeamMmeToB). Tapenky A0rmkHbI 6bITe PaBUbHO pasMeLLeHbl
B NOTKe.

* BbIbepuTe xenaemy MOEYHY0 NporpamMmmy, CKOIb3si KypcopoM kHorkamu C 1 D nnm aep:xa Haxkatom kHorky A. OTnycTtute
KHOrKY, korga 6yaeT BbiaeneHa BoibpaHHasi mporpamma. [ns 3anycka uukra HaKMuTe KHOMKy A. kHomka A cTaHOBUTCSA
CUHWUI LBeTa.

* B TeueHune Bcero BpemMeHu MOWKM AMCMIEN NOKa3bliBaET TeMMNepaTypy BaHHbI 1 Gonepa.
Hwxe Temnepatyp otobpaxaeTcs nonoca nporpeccum Lmkna B npoueHTax (%).
o OKOHYaHMM MOVIKM NPON3BOAUTCS ropsiyee onosiackuBaHme BOAOW 13 bonnepa.

Mo okoH4YaHWK urkna kHornka A muraet noo4yepenHo CUHUM/3eneHbIM LiBETAMU.

Ha gucnnee nosiButca Hagnucb OKoH4YaHuWe uukna.
12:00 01/01/21

ﬁ
55°C

Bbixog + Cnus Bbixog
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MpumeyaHwme: 1o OKOHYAHMK LMKIa NPU 3aKPbITON ABEPU, NPEAMEThI HE BbICbIXalOT. BbIHETE KOP3UHY UM OCTaBbTe ABEPb
OTKPbITOW A4S MOMHOIOo NCNapeHns 1 BbiCyLUMBaHWS NPegMeToB.

Mpu oTkpbIBaHMM OBEPU KHOMKa A CTaHOBUTCS 3€NEHOrO LiBeTa. Tenepb BO3MOXHO OCYLLECTBUTb HOBbIN LIVKIT.
MpumeyaHue: [NocrnegHUN ocyLLECTBNEHHbIN LIMKIT OCTaeTCs B NaMSTHL..

PekomeHayeTcs 3aMeHATb BOAy BaHHbI 2 pa3a B AeHb UMW BCAKWI pas, Korga B 3TOM BO3HUKAET HEOOXO4MMOCTb.
ABTOMaTM4YeCKUN cTapT: ATa PYHKUMA NO3BOMSAET aKTUBMPOBATb aBTOMaTUYECKUMA LUK MOWKU MO OKOHYaHWW dhasbl
HanonHeHus/HarpeBa.

Tl AkTuBauma ABTOMaTUYECKUI CTapT:
* HaxmuTe kHonKy A v aepxuTte HaxaTton B TedeHne 10 cekyH BO Bpems hasbl
HanonHeHUs W Harpesa.

* B Teuyenne 30 cekyHa BbibepuTe LMKIT MOMKU C NOMOLLBIO KHOMOK C munm D n
nooTBepanTe C nomouwbio kKHonmku A. Ha gucnnee nosiBUTCs Haanuchb
ABTOMaTM4YeCKUM CTapT.

* B npoTuBHOM criy4ae NoBTOpMTE NpoLeaypy.

Bbixop

4.1.3 BbiknioyeHne
rererem © [lepXuTe HaxaTow kHonky B. Ha avcnnee nosientcs Haanuck Pexxum oxunaaHus

mnnun norotTuvn

* B koHue paboyero gHA nounctute mawuHy (cm. masy 5. TEXHUYECKOE
OBCIY>XUBAHWUE).

» [lepekponTe nogady BoAbl HA MaLUUHY.
e BbIKNMIOYNTb rMaBHbIN BbIKITHOYATEb.

* B kOHUe OHA peKkomeHOyeTCcs OCTaBUTb [ABepLy MNOCYAOMOEYHOW MallvHbI
OTKPbITOWN.

BknioueHune -

4.2 3arpy3Kka npegmeToB

CrtaHgapTHasa mogenb
Mpexae Yem pasmeLlatb NpegMeThl B MallmHe, ybepuTte ¢ Heé KpyrHble OCTaTKu MULLK.
HeT HeoGxoaMMoCTM ononackueaTh NpeaMeThl Nepes 3arpy3Koi B MaLLUHY.

BHUMAHMUE: He moiTe npeamMeThl, 3arpsi3HeHHble 6@ H3MHOM, KpaCKOM, CO CTarlbHbIMU U XKefne3HbIMU
' BKpansieHUsIMU, € 305101, NeCKOM, BOCKOM, N'yCTOM CMa3KoW. ATH BellecTBa MOryT MOBPeAUTb MaLUMWHY.
® He MonTe xpynkune npegmMeTbl UNu NpeaMeTbl U3 MaTepuarnoB, HEYCTOMYUBLIX K MPOLIECCY MOMKM.

Hapno cobntogath cneaytowiye mepsbi:

* [NpeamMeTbl He AOMKHbI CTABUTBLCS APYr B Apyra.

 PacnonoxuTe npeameTbl Tak, YToObl BCe MOBEPXHOCTM Gblnn AOCTYNHbI ANs BoAbl. B npoTnBHOM

s cryyae, NnpeamMeTbl MOryT BbITb HE NPOMBbITI.
% + YbeauTecb, YTO MpeaMeTbl CTOAT B CTAaGUIbHOM MOMOXEHUU U YTO [MNyboKMe npeameThbl

(kacTptonu, CKOBOpPOabl, KOP3WHBI 1 NMPOY. ) pa3MeLLeHbl BBEPX AHOM.

 Bce rny6okue npeameTbl: KaCTPONK, CKOBOPOAbl, KOP3WHbI U T.4. pa3mellainTe B Kop3MHe BBEpX
OHOM.

° I'Ipep,meTbl C rﬂyGOKMMM NosIoCTAMKN NOMECTUTE B HAKITOHHOM MOMNOXeHUW, YTobbl Boga Morna
CTeKaTb.

* Y6eauTech, YTO MeNKMe NpeaMeThl He BbiNadatoT U3 KOP3UHbI.

« [NpoBepbTe, 4TOOLI MOtOLLIME NonacTy Bpalanicb cBo60AHO 1 He Gblrv 3a6oKNMpoBaHbl CUMbHO
BbICTynatoLel nocyaon. MNpu Heo6xoAMMOCTY NPOKPYYMBaNTE NoNacT BPY4HYHO ANs NPOBEPKU.

HekoTopble NpoaykTbl NMUTAHWUS, Takue, Hanpumep, Kak KeT4yyn, MOPKOBb, MOMMAOPbLI, MOTYT

cofepxkaTtb B cebe NpupoaHble Kpacsilue Bellectsa. B 60nblumx KonMyecTBax OHU MOTYT Bbl3BaTb

e

: OKpalunBaHue npeameToB n YyacTen 13 nnacTmaccsl.
: OKpaLIJMBaHVIe npeamMmeToB U3 niiactMacc He roBOPUT O TOM, YTO MaTepunan He TepMoyCTOVIHMB.




MpeameTbl He NPUrogHbIe ASsi MbITbS B MOCYAOMOEYHbIX MallMHax

He rogatcsa ong Morku B NOCyA0OMOEYHON MaLLVHE:

* [lpeameTbl nocyabl 1 CTOMNoOBbLIE NPMOOPLI U3 AepeBa UMK C YacTAMU U3 AepeBa; ApeBeCcHHa Npu BbICOKON Temneparype
necdopMUpyoTCa U TEPSIIOT CBOM XapakTepucTuki. Kpome Toro, npumeHsiemMble KIew, He paccymMTaHbl Ha 06paboTky B
MOEYHOWN MaLUUHe; AePEBSHHbIE PYYKM MOTYT OTAENMUTLCS NOCNe MOVKN.

* [lpegmeTbl KyCcTapHOro NpoM3BOACTBA, LEHHbIE Basbl UMM XKe U3SLLHbIe bokanbl.
* [lpeameTbl U3 TEPMUYECKM HEYCTOMYMBOIO NacTuka.

° I'Ipen,meTbl M3 Meau, natyHu, cnriasa onoBa CO CBUHLUOM U alltoMUHUA; Nocne MOWIKM OHU MoryTt 0becuBeTUTLCA U CTaTb
MaToBbIMMW.

* YKpalleHus U3 cTekna nocre HeCKomnbKMX MOeK MOTyT NoTepsATh Greck.
 Bokanbl U3 Xpynkoro CTekmna Unm xxe U3nenvs u3 Xpycrans MoryT cTaTb MaToOBbIMU, €CIIN UX YaCTO MOIOT B MaLLMHe.

PekomeHayeTcst npuobpetaTb NpeaMeThbl TONbKO NPUroaHble A4St 06paboTKM B MOEYHbIX MaLLUHAX.

Ecnn no okoH4YaHUM MOeYHOoro UMKna nocyaa HegoCTaTo4YHO Yuctasa Unum Ha HeW ecTb OCTaTKu nmuun (B KOpP3UHax,
KacTplonsx, CKoBopoaax U T.4.), ToO He06X04MMO NMOBTOPUTb LIUKIT MOMKMN.

4.3 Acnonb3oBaHMe MOKOLLEro cpeacTea

Mo 3aka3y MalmHa MOXET ObITb OCHALLLEHA AMIEKTPUYECKMM [03aTOPOM MOIOLLIErO cpeacTBa (Bceraa pekomeHayetcs). Mpu
€ro Hann4Mn MallMHa cama OCYLLIECTBMSIET BCaCbIBaHME MOKLLIETO CPEACTBa.

Cnepyert ncnonb3oBaTb kayecTBeHHoe MotoLLee cpencteo, HE BbI3bIBAKOLEE KOPPO3WMWN, BECMNEHHOE un cneynanbHo
npeaHasHa4YeHHoEe A1 MEXaHUYECKOM MOVIKM NOCyAbl.

PekomeHayeTcs ncnonb3oBaTh XXUAKUE MOKOLLME CpeacTsa.

[osnpoBka oomKkHa COOTBETCTBOBATbL PEKOMeHAaLMsaM NPon3BoaUTENS MOKOLLEro CPeACcTBa U XapakTepuctukam BOAbl U
nocyasbl.

MotoLlee cpeacTBO 3anvBaeTcs TONbKO B MOeYHbIN 6ak. 1 cM BcackbiBaeMOoro TpyoKow cpeactea COOTBETCTBYET NPUMEPHO
0,15 . NpaBunbHOE 4031POBaHME MOKLLEIO CPEACTBA ABNAETCH OCHOBOW 3(P(OEKTUBHOM MOMNKN.

MpumeyaHue: 3anpeLyaeTcs MCMOMb30BaTh XopcoaepKaLlme MotLLMe CPEACTBa.

HexBaTka motoLLero cpeactaa B kaHMCTpe 0603HavaeTcs Ha gucnnee coobuweHem YPOBEHb MOKLWENO CPEOCTBA
(npun Hanuunm onumm "CeHcop ypoBHS cpeacTBa/ononackmnsartensa”).

01/01/21

YpoBeHb MOIOLEro cpe.

Moika 1

Bbixop +

4.4 Acnonb3oBaHu1e onorlackuBatroLlero cpeacrea

Bo3MO)XHO 1cnonb3oBaHKe ononackueaTerns Ans yCKOPEHUs CYLLKM U MONIMPOBKN.

B cTaHgapTHyo KOMMNNEeKTaL Mo MallvHbl BXOOWUT [03aTop OrnorackmBatoLLero cpeacTtsa. lNogaya ononackusatoLero cpeacTsa
npon3BoanTcA MaLUMHOMN aBTOMaTUYECKN.

,D,O3I/IpOBKa OO0JKHa COOTBETCTBOBATb pekomMeHaAaumnamM npon3BoanTena ononackmeaTernd U XapakTtepnuctnkam BoObl.
BHumaHue: u130bITOYHOE KONMMYECTBO XMMMUYECKMX MPOOYKTOB BbI3bIBAET MNeHOOOpa3oBaHWe, KOTOPOE CHUXKAET
3P PeKTUBHOCTb 1 COKpaLLLaeT Cpok Cry6bl MPOMbIBOYHOrO Hacoca.

M36bITOYHOE KONMYECTBO XMMUYECKUX MPOAYKTOB MOXET OCTaBMNATb 0CAA0K Ha Nocyae.

Mpn HepocTaTke MoOWEro cpeactsa Ha aucnnee 6yaet nokasaHo coobueHne YPOBEHb OINMOJIACKUBAKLLEIO

CPEOCTBA (npu Hanuuum onuum "CeHcop ypoBHS cpeacTBa/ononackmsarens”).
01/01/21
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4.5 CnunB BaHHbI

HaxmuTe kHonKy E noka Ha gucnnee He NosiBUTCA HaanMcb CNMB BaHHbI.

MalumHa MoXeT BbITb OCHaLLEeHa CrMBHBIM HACOCOM (OnNumS).

Bo Bpems a3kl crivBa KHonka A okpalleHa CUHMM LBETOM U MUTaET.

o okoH4YaHWM cnnBa MallMHa aBTOMaTUYECKN BCTAET B peXnM Pexxnm oxmnaaHums.

[1ns NOBTOPHOro 3annea BaHHbI M OCYLLLECTBEHUS OPYTMX MOEYHbIX LIMKIOB, CM. nap. 4.1 3anyck MalunHbI.
MakcumManbHasa BbicoTa CriMBa He foimkHa npeBbiwatb 100 cm oT nona. Huxxe cnMBHOro oTBEpPCTUA AOMMKEH ObITh
yCTaHOBIEH CUCPOH.

01/01/21

CnuB BaHHbI

Bbixop

4.6 Cnue 6omnnepa u cekTopa paspbiBa cTpyu (pyHKUUA aHTUDpU3)

OTa hyHKUUS NO3BONSET CMBaTb OONNEP M CEKTOP pa3pbiBa CTPYM 41151 BO3MOXHOIO BHEMTAHOBOIO 0OCNyXUBaHUS MU B
KayecTBe (PYHKLMM aHTUDPKUS.
* HaxmuTe kHoMKy B 1 yGeanTtech B TOM, 4TO BaHHa nycTa.

* [epxuTe HaxaTon KHOMKy A B TedyeHune 3 CekyHA, TakuM 0Bpasom 3amnyCcTUTCS LUK OnycTolleHnst bonnepa un cektopa
paspbiBa cTpyn. Ha ancnnee nossutcs cooblieHne CamooumcTka 1 kKHonka A 3amuraet cuHuM UBeToM. Ecnu BaHHa
3anosHeHa, cucteMa He JOMYyCTUT 3anycka Luukna cnuea bonnepa v Ha gucnnee nosButcs cooblieHre Cnue Boabl U3
MOEYHOM BaHHbI.

 [No OKOHYaHMK CrMBa MaluMHa MOXET ObITb CHOBA BKIHOYEHa MOCPEACTBOM KHOMKM B. ®yHKLUS OCyLLEeCTBNSIETCSA TONbKO
npu Temnepatype Boiwe 50 °C B bonnepe.

4.7 MoeYHble noMnbl

Moe4Hble nomnbl, YCTAaHOBMNEHHbIE B MalUVMHE He paboTaltoT OOHOBPEMEHHO, a 3amnycKaltTcs no ovepean, C HeBGOoMbLLON
3a0€epXKKON. ATO NO3BONAET YMEHbLUNTb MUKOBbIE 3MEKTPUYECKME HArpy3KU.
HepoctynHo ans mawuH ¢ kop3mHon 550 x 665 mm.




NPEAYNPEXOEHUA
+ 3anpeLlaeTtcs KnacTb BELLW UK NPeaMETbl Ha MaLLKHY.

* MawwmHa nmeeTt cteneHb 3awmnTsl IP ot CJ'Iy‘-IaIZHbIX 6pr3FOB BOAbI (CM. wunba C CepMVIHbIM HOMEPOM Ha
MaLUVIHe), HO He 3alluuleHa oT Cprl7I BOAbI Nog AasneHnem. Henb3asa ovnatb MallnHY CTpyAaMUK BOAObI,
cncteMamMm OHUCTKKU Nog AaBrieHneM Unm napom.

° 3anpeu.|,aeTc;| norpy’atb rosfible pyku B Bo4y, coaepikallyo MokLllee CpeactBo. Ecnu ato npounsoLuno,
HeobxoaAnmMo HeMeaneHHO NPOMbITb PYKU OOonbLUMM KONM4YecTBOM Boabl. Heobxoanmo 03HaKOMUTLCS C
aBapMVIHbIMVI MHCTPYKUMNAMMU, YKa3aHHbIMU Ha KOHTeIZHepe C MOKOLWWKM CpenCTBOM.

+ 3anpeLlaeTcs xronaTtb ABepb/Kyrnos Npy OTKPLITAN U 3aKPbITUN.
« [pwu akcnnyataumm n3aenmst Heo6xoaMMo CreoBaTh HEKOTOPbLIM BaXXHbIM MpaBuiam:

3anpeLlaeTcs npykacaTbCs K MallMHe MOKPbIMU PyKamMu Uiy Horamu.
3anpelyaeTcs aKcnnyaTMpoBaTb MallnHy GOCKMKOM.

3anpeLyaeTcs ycTaHaBnvBaTh MaLlUHy B MeCTaXx, e eCTb OpbI3rv BoAbl.
» He 3aropaxvBavite peLléTku BbITSHXKHOW Y BEHTUIALMOHHOW CUCTEM.

* He I'IO.I'Ib3yl7ITer BOAOW Ans TYLWEeHUA BO3FOpaHVIIZ Ha 3J1EKTPUHECKMNX HaCTAX MaLLUUHbI.

Mo oKoH4YaHMM paboyero AHA NoOcne UCNosNib3oBaHUA OOOpypoBaHust M Ana nwboro BuAaa
o6cny>KMBa|-|m| HeOGXO,qVIMO OTKNMHOYNTb MALUUHY OT 3JIeKTPU4YeCKOoro nnTaHnsa, Bocnosfib3oBaBLINCH
KaK CepBUCHbIM BbIKIlo4aTerneM, Tak U o6LWMM HaCTeHHbIM BbIKIo4YaTenemM, KOTOpbIi 4OMKeH ObITb
yCTaHOBJIEeH YCTaHOBLUMKOM. 3aKpoMrTe KpaH nogayu BoAabl.

BHUMAHMUE: HE MPUCTYNANTE K YACTKE BHYTPEHHUX MOBEPXHOCTEW MALLUWUHbI PAHEE, YEM
YEPE3 10 MUHYT NOCJIE CHATUA HANPAXEHUA.

BHUMAHUE: 3AMNMPELLAETCA NMPOCOBbLIBATb KUCTU PYK U (UINTN) MPUKACATBLCA K OETANAM,
PACMNONOXXEHHbLIM HA AHE MOEYHOIO BAKA, U (UJTN) B KOHLIE LIUKITA MOUKM.




5. TEXHUWYECKOE OBCJTY>KUBAHUE

BHUMAHMUE: Henb3sa ounwaTtb MalUMHY CTPYAMU BOAbI, CUCTEMaMM OYUCTKM NOA AaBrNeHneM Ui napom.

Kpome Toro, pekomeHayeTcsa obpawjatbca K npoAaaBLaM MOKLWNX CPEACTB € LeNbio NonyYeHUss HeobXxoauMbIX
yKa3aHU OTHOCUTENbHO METOA0B U CPEACTB ANsl NepUoanvecKom rMrmeHM4ecKon YNCTKU MaLuUHbI.

3anpelaeTcsa ncnonb3oBaTb OTOENMBaTenb UMY cpeacTBa Ha OCHOBE XJopa AJisl YACTKM NOCYA0MOEYHOW MaLUMHbI.
5.1 PerynsapHoe o6cnyXnBaHue

BesykopuaHeHHasa paboTta Bawwen malmHbl 3aBUCUT OT akKypaTHOW YUCTKU, KOTOPYO HEOBX0OMMO NPON3BOAUTL HE MeHee
ofHoro pasa B AeHb, AeWCTByS cregyowmnm obpasom:

puc. 6

YcTtaHoBuTe MalmHy B pexum oxuaaHns STAND-BY ¢ nomoLubio KHOMKM BKNOYEHUS/BbIKNoYeHns B (cm. rmasy 4.
NOPAOOK PABOTDI).

CHUMUTE NOBEPXHOCTHBIE OUILTPbLI M MPOMOWTE UX Mo, CTPyer BoAbl (CM. puc. 6).

Cnewite Bogy BaHHbI (CM. nap. 4.1.3 BeikntoveHue).

CHUMUWTE NonacTHble BUHTbI, OTKPYTMB 6ONThI, 1 TLLATEMNbHO NPOMOWTE CoMnna, pykasa MOVKM 1 ONOfackMBaHWS B MPOTOYHOM
Boze (CcM. puc. 7).

CHumMuTe (hunbTp TepmopereHepartopa (ecnv ecTb) Y IPOMOWTE NOA CTpyen Bodbl (CM. puc. 8).

MoBTopHO cobpaTb BCE 3NEMEHTbI Y BEPHYTb HA MECTO POTOPbI, 3aKpenuTb MX COOTBETCTBYIOLIMMU BUHTamMK. Byabte
BHUMAaTENbHbI NpK cGopKe: HeoBXoaNMO YCTaHOBUTL POPCYHKM B MPaBUbHOM MOSIOXKEHUN (OTKPbITbIE U/UMK 3aKpbIThie
hOPCYHKM) M YCTAHOBUTb pyKaBa C NPaBUIbHbIM OCEBbIM YITIOM.

TwarenbHO 04YNCTUTL BaHHY C NOMOLLbIO CneunarnbHbIX CPeaCTB.
B koHue aHsa pekomMeHOyeTCA OCTaBUTb ,D,Bele,y/KyI'IOJ'I FIOCY;I,OMOG‘-IHOIZ MaLUnHbI OTKprTOVI.

ABTOMaTM4YeCKUI LMK O4YUCTKU/ONONackmBaHUA MaluUHbI: PEKOMEHAYETCA N0 OKOHYaHMK Kaxaoro paboyero gHA.C
MaLumHou B pexume oxngaHna STAND-BY n, npu nyctori BaHHe, HaxkmuTe kHomnKy A. Pazanyctutcs asToMaTnyeCcKum LK
CaMOO4NCTKN, NPOAOIMKNTENBHOCTEL KOTOPOIo COCTaBNSAET O4HY MUHYTY, MO OKOHYaHUM KOTOPOro MaLLMHA BOVAET B PEXUM
STAND-BY.

3akponTe KpaH.

Bbikntounte MallnHy nocpencrtasom o0LLIero HaCTEeHHOrO BbIKMOYaTens.

puc. 8

puc.9 puc.10




5.2 Nepuogunyeckoe o6cnyxmBaHue

OpuH nny aBa pasa B rog Bbi3blBanTe KBanudunpoBaHHoOro cneunanucTa ans TeXHMYeCcKoro ocMoTpa MalluuHbl, YTobbI:
e O4ncTuTb PUNBTP dANeKTpoknanaHa.

* CHSATb KOTeSbHbI KAMEHb C TEHOB.
* [poBepuTb repMETUYHOCTb YNIIOTHEHM NAaTPYOGKOB HA HAarHeTaHUK 1 BCacbliBaHUN.

° I'IpOBepre KOMMOHEHTbI Ha LIENOCTHOCTb U/UN 3HOC. ECNin KOMNOHEHT noBpexaeH 1Urn oKNCrneH, HemeaneHHo 3aMeHnTe
€0 TONbKO opurnHarnbHbIMKX 3alaCHbIMU HaCTAMU.

* [IpoBepbTe ahhekTMBHOCTL Ao3aTopa.
» [lpoBepbTe ahheKTUBHOCTL pene 6e30nacHOCTM KanoTa.
* He pexe ogHoro pasa B rog 3atarnBarb KNneMMbl 3NEKTPUYECKUX COEANHEHWIA.

He .qonycxaﬁTe nonagaHuA Brarv Ha gBuratesb WU Kakue-nnéo ANeKTpU4vecKue getanu.

anI npoeegeHMn TeXHUYECKOoro OGCny)KVIBaHVIﬂ rmaBHbIN BbIKNKOYaTeb HACTEHHOro TuUnNa AOMKeH ObITb
BbIKITIOYEH.

Kaxgble 3-4 roga JKcnnyaTauyMm mallnHbl ABaXKObl npOBepﬂﬁTe 3aTAXKY U paGOTOCnOCOGHOCTb BCeX NIeKTPUYeCKUx
KOHTAKTOB, yaensasa 0co60e BHUMaHWe KOHTaKTam nycxaTeneﬁ npene.

YBenuybre YacCcTOTy KOHTpOInA, eCrnii MallnHa pa60TaeT B TAXeJbiX W1IN UHTEHCUBHbIX YCITOBUAX.

6. MIPUPOOOOXPAHHbLIE ACINEKTbI
6.1 YnakoBka

YnakoBKa BKIo4aeT crieqytollee:
* [epeBsiHHbIN Noaa0H;

* HennoHosasi nneHka (LDPE);

* KOpobKa 13 MHOIOCMOWHOTO KapToHa;
» neHononuctupon (MC);

* nonunponuneHosble (PP) pemHn.

YTvmmwpyﬁTe nepevyuncrieHHble Bbille MaTepuasrbl B COOTBETCTBUU C AGﬁCTByIOI.IJ.VIM 3aKoHO4aTeNMbCTBOM.

6.2 YTunusauus

O6opyaoBaHe MapkMpoBaHO CUMBOSOM (CM. puc. 11).

CumBon yka3biBaeT Ha TO, YTO NPOAYKT He crieayeT BbiOpacbiBaTb Kak HECOPTUPOBaHHbIE
oTXoAbl, a HEOGXOAMMO OTNPaBNATbL Ha 0O0BLEKThLI pa3genbHOro coopa Ans yTunusauum u
nepepaboTku B COOTBETCTBUM C AeMCTBYHOLMM 3aKOHOA4AaTeIbCTBOM.

OdpekTMBHAsS npoueadypa yTunM3auum OTXOOO0B CMNOCOOCTBYET NpedoTBpaLleHuto  obbix
NOTEeHLManbHbIX ONacHOCTEN AN OKpyXKatoLlel cpefbl UMK 300pOBbs, a Takke CrnocobcTByeT
nepepaboTke M MOBTOPHOMY WCMONb30BaHUIO MaTepuanoB, U3 KOTOPbIX W3rOTOBMIEHO Halle
obopynosaHue.

Ecnu nonb3oBaTenb He cobniogaer npasBuna, oH/OHa nopBepraeTcs LWTpadHbIM CaHKUMAM,
npeaycMoOTPEHHbIM KaXXabIM roCcyAapCTBOM-YIEHOM.

Mepepn yTunusaumeit OTKMIOUYNTE U3OENNE OT UCTOYHMKA NUTAHMS Y NO4AYMN BOAbI.

OTpexbTe anekTpokabernb, YTOObI UCKIYNTL BO3MOXHOCTb AaSlbHENLLEr0O NCMONb30BaHUS.

Bce meTannuueckune 4yactu nogrexart BTOPUYHON nepepaboTke, Tak Kak BbIMOSTHEHbI U3 HEPXKaBEtOLLEl CTanu.
Moanexatyne BTOpMYHOM NepepaboTke NnacTMacCcoBble YacT UMEKT COOTBETCTBYHOLLYO MapPKUPOBKY.

puc. 11




7.COBNMIOAEHUE TMTMEHWYECKUX HOPM H.A.C.C.P.

* [lpx NepBoM BKMIOYEHMUN MaLLMHA He MO3BOMSAET HavyaTb a3y MOMKM 00 AOCTMKEHUSA YCTAHOBIEHHbLIX Temneparyp. Bo
BpeMs paboTbl MallMHA He OCYLLECTBMSAET orornackusaHue 40 Tex nop, noka He GyaeT AOCTUrHyTa yCcTaHOBIEHHas
Temnepartypa 6oinepa.

* Heobxoammo TwaTtenbHO yaansTb OCTaTKM MWLM C MOCYAbl, YTOObI HE 3aCopUTb UNBTPbI, POPCYHKM U TPYOKN.
* Heobxoammo crnveaTh BOAY M3 BaHHbI M YNCTUTb OUMLTPLI MUHUMYM OBaXAbl B A€Hb.

* HeobxoaMmo npoBepsiTb [03MpPyeMOe KONMMYEeCTBO MOMOLLEro CpeacTBa M oronackueatens (Mo pekomeHOaumsm
nocTaBLLUMKa npoaykTa). Mpexae Yem ncnonb3oBaTb MallVHY YTPOM, MPOBepLTe, YTOObI KONMYEeCTBa MOKLLUX CPeCTB B
KaHUCTpax XxBaTarno Ans AHEBHOW NOTPeBHOCTH.

* Heobxoammo Bcerga ounLaTb AHO NOCYAbI.
* BblHMMalTE KOP3WHY U3 MALLUHBI YACTBIMU PyKamu UM B YACTBLIX NepyaTkax Bo 3bexaHue 3arpsisHeHUs nocyabl.
+ 3anpelyaercs CyLuMTb UK MONMPOBAaThb NOCYAY HECTEPUIBHON TKaHbHO, LLETKOW UMK TPSAMKOW.

8. 9KOJIOT'MYECKUE ACINEKTbI

8.1 PekomeHgauum no onTuMmaribHOMy UCNOJ1Ib30BaHUIO 3HEepPruun, BoAbl U nob6aBok

Mo BO3MOXHOCTM MCMONb3yWTEe MalUMHY C MONIHOW Harpy3kou: OTO MNO3BONWT 3KOHOMWTb MOMLLEe CpencTso,
ornonackmsaTerb, BOAY U 3NEeKTPO3HEPruio.

Motrolwume cpepcTBa M ononackuBaTenu: AN CHWKEHUS BPELHOrO BO3OEVCTBUS Ha OKPY>KaloLLylo cpedy UCMonb3ynte
MoOIOLLMEe CpedcTBa U OononackMBaTteny C BbICOKOW CMOCOBHOCTLIO K Bronornyeckomy pasnoxeHuto. [lo3ampoBka AomkHa
COOTBETCTBOBATb KECTKOCTU BOAbI, KOTOPYIO CreayeT NpoBepPsATb HE pexe OJHOro pasa B rod. V36biToyHoe KonmyecTBo
MOIOLLIEro cpeacTBa U ononackuBaTtens NPMBOAMT K 3arpA3HEHMIO PEK U MOPEN, a8 HEAOCTAaTO4HOE KONMYECTBO CKa3blBaeTCH
Ha KayecTBe MOWKW MocyAbl U (UNN) TUTNEHe.

Temnepatypbl 6aka n 6onnepa: Temnepatypbl 6aka n 6orinepa 3agaHbl NPOU3BOANTENEM C LIENBH NOITYyYEHMsI ONTUMAITbHbIX
pe3ynbTaToB MOWKW C NMPMMEHEHNEM OCHOBHbIX MOILLIMX CPEACTB, NMPEACTABMEHHbIX HA pbiHKE. HacTporikn MoryT ObiTb
N3MeHEeHbl YCTaHOBLLMKOM B COOTBETCTBMU C UCNOMb3yeMbIM MOIOLLMM CPEACTBOM.

OuucTka: TwatenbHO oYnLLanTe KyXOHHYIO MOCyay BOAOW TemMnepaTypbl OKpyKatoLlel cpeabl, 4ToObl yNIpoCTUTb yaarneHve
XKMBOTHbIX XMPOB. [INs yaaneHns 3acoxLumx 3arpsa3HeHnii pekoMeHAyeTcs 3amadnBaTh NoCyay B ropsiyen Boae.
MpumevaHua: Monte npegmeTbl Kak MOXHO ObicTpee, YTOObl MPeaoTBPaTUTL 3acbiXaHne OCTaTKOB MULLM U CHUDKEHMWE
3PP EKTUBHOCTU MOWKN.

Onsa obecnedeHnsa apHEKTUBHON MOWMKN PEKOMEHOYETCA PErynspHO YUCTUTb NOCYAOMOEYHYI MalUVHY U MPOBOAUTL ee
TexHnyeckoe obenyxmsaHue (cm. rmasy 5. TEXHUYECKOE OBCIY)XXUBAHUE).

HecoGniopgeHue BblllenepevdncrieHHbIX TpeGOBaHMﬁ, cogepxalwmxcd B HacTosiwem pykoBoacTBe, MOXKET NpuBecTu
KHeonpaBAaHHbIM 3aTpaTaM 3JIeKTPOo3Heprun, BoAabl U MOOLWKUX CpeacTB C COOTBETCTBYHOLWWUM yBernmnieHnem
JKCcnnyaTauyMoHHbIX pacxoaoB nU/MnNu CHUXeHUA SQ)d)eKTMBHOCTM paGOTbI MallUHbI.




9. CUTHANMN3ALUA U ABAPUA
9.1 CurHanusauumsa

' Bo Bpemsi paboTbl, B OOMOMHEHWE K CUrHamam TPEeBOrM, MallMHa CUrHanmm3vpyeT O APYruX CUTyauusix,
° TPeBYIoLLMX BHUMaHMWS CO CTOPOHBI ornepaTopa.

Bo Bcex Clny4aax cooTBeTCTBYyHoLan VIH(*)OpMaLI,I/IFl aBTOMaTUYeCKM NOABNAETCS Ha ANCNIIeE M OCTaeTCsl BUAMMON 0 Tex nop,

roka orneparop He NpeanpuMeT HeobXxoauMble AeNCTBUS.
01/01/21

Mpumep okHa npeaynpexaeHni.

YposeHb Molowero

cpeYposeHb
ONONacKWBaloWero cpeacTBa

Bbixop

CwvrbHanusaums BbIBOOATCS Ha ANCMEN B 3aBUCUMOCTHY OT UX BUAA.

Mpn noseneHun Ha gucnnee Hagnucn YPOBEHb MOKLWENO CPEOCTBA 3T0 03Hayaer, YTO 3aKOHYMUIOCh MokoLee
cpencTso (npu Hanmumm onumn "CeHcop ypoBHSA cpeacTsa/ononackmearens”).

Mpyn noseneHunm Ha aucnnee Haanucu YpoBeHb OMONacKuMBaloWeEro cpencrtBa 3TO O3HA4YaeT, YTO 3aKoH4YWmcs
ononackusatens (Npy Hanuyum onumn "CeHcop YpOoBHA cpeacTea/ononackusatens").

Mpun nosiBneHnn Ha gucnnee Hagnvcy OTKpbITME ABEpU 3TO 03HAYAET, YTO MaLLMHA NbITAETCA MPOU3BECTM Kakoe-nmbo

OencTBme, HEBO3MOXXHOE MpKY OTKPLITOW ABEPU, UIK, KOraa NpepbiBaeTcs pabounin LukI.
Ecnu Ha ancnnee otobpaxkaetcss CNMBHOM KnanaH OTKPbIT, 3TO 03HAYaET, YTO BbIMYCKHOM KIanaH He 3aKpbIBaeTCA.
HepoctynHo ans mawiuH ¢ kop3mHon 550 x 665 mm.

9.2 ABapuMHbIe CUTHanNbI

CurHanbsl TpeBorM oTobpaxaloTcs Ha Aucnnee Yyepes creunansHoe OKHO, KOTOpOe MepekpbiBaeT Tekyllee
oTobpaxeHne B MOMEHT BO3HMKHOBEHUSA TpeBoru. Kaxaoe OKHO curHanuaaumm aeT TOYHyo HgopMaLmio o
3HaYeHUM CUrHana TPEBOrU 1 onepaumsix, BbINOMHAEMbIX ONepaTopoM.

01/01/21

CurHan B1

@ OLUMBKA 3AMNOJIHEHUA BOWEPA

Mprmep okHa npeaynpexaeHnii.

TN ABAPUA NMPUYNHA CNOoCOBb YCTPAHEHUA
OTKpoWiTe kpaH nogayv Boapbl U NpoBepbTe

B1 OLWWMEBKA 3ANONHEHUNA BOVNEPA Konmn4yecTBo Boabl Ha Bxoae. ObpatuTecs B
CepBucHyto Cnyx0y

B2 OLUMBKA JATUYNKA BEOVNEPA O6patutech B CepBucHyto Cnyxby

B3 CUrHAN HATPEBA BEOVINEPA O6patutech B CepBucHYto Crnyxby

B4 OLLUNBKA OMNOJTACKMBAHUNA O6patutech B CepBucHYto Crnyxby

B5 MEPEIPEB EOVNEPA O6patutech B CepBucHyto Cnyxby

B9 SALLUMTHBIV TEPMOCTAT BOUINEPA O6paTtnTeck B CepBucHyto Cnyxby

E1 OLLMBKA SANMBKM BOMbI OTtkponTe kpaH nogayn Bogbl. ObpatuTech B
CepBaucHyto Cnyx0y

E2 OWNBKA OATHNKA BAHHbI O6patuteck B CepBucHyto Cnyxby

E3 CUIHAJTHATPEBA BAHHbI O6patuteck B CepaurcHyto Criyxby

E5 NMEPEIPEB BAHHbI O6patuteck B CepaurcHyto Criyxby

E6 OLWNBKA 3ATMOJTHEHUA BAHHbI O6patuteck B CepBucHyto Criy0y

E7 TEPMOPEJIE MOKOWEIO HACOCA 1 Ob6patuteck B CepBucHyto Criyx0y

E8 SALUNTHBLIV TEPMOCTAT BAHHbI O6patuTteck B CepBucHyto Cryx0y

F7* TEPMOPEJIE MOKOWEIO HACOCA 2 Obpatuteck B CepBucHyto Criyx0y

u3* TENNOBOW ABUIATENb BEHTUNATOPA Obpatuteck B CepBurcHyto Criyx0y

Z6 HW3KWI YPOBEHL BO[bl B BAHHE Obpatuteck B CepBurcHyto Criyx0y

RU *HenocTynHO AN MaLlyH ¢ Kop3uHomn 550 x 665 M.




10. HEUCMNPABHOCTH, UXTIPUYUHBI U CNOCOBblI YCTPAHEHUA

HeucnpaBHOCTb Bo3moxHas npuinHa Cnocob ycTpaHeHus
MawwHa He .

BbIKIto4EH rmaBHbIN BbIKNOYaTENb. BknounTb BbikMoYaTenNb.
BKItOMaeTcH

3aKpbIT 3anNOpHbIN KpaH OTKpoWnTe KpaH nogayun BoAbl
MawwuHa He P P P P P A A

dunbTp anekTpoknanaHa 3acopeHx

[MpouncTute hunnsTp

3anonHseTcs Bogon

HewncnpaBHbIi npeccocTar

BameHuTe npeccocTar

Jlamna unkna muraet

Cwm.pasgen «ABapumy.

3acop MOeYHbIX (POPCYHOK M OCTaHOBKa
BpaLLeHVsi MOeYHbIX flonacTei

OTBepHUTE U NPOYMCTUTE POPCYHKM 1
BpaLLatoLLy0 OCb, MPaBUIbHO YCTaHOBUTE BCE
Aetanv Ha MecTo

Xup vnu kpaxman He yaaneHsl.

Cnuiwikom HM3kas KOHUEHTpaunda mowLiero
cpeacrTea.

Hanwvumne nensbl

Mcnonb3oBaTb HeMeHsLLMecs MoKLLVE CpeacTsa
WIN UCMOMNb30BaTh MEeHbLLEe KONMMYecTBO
[aHHOro CpeacTBa.

HeynoBneTBopuTENbHblE
pesynbTathl MbITbsl

3acopeHue punsTpoB

CHUMUTE (PUnLTPbI, MPOYNCTUTE MX LLETKOM NoA
CTpyeWn BoAbl M YCTAHOBUTE HA MECTO

MpoBepbTe TEMNepaTypy BaHHbI (OHA AOMKHA
ObITb B Npegenax ot 55 °C 0o 60 °C)

YctaHoBUTE HYXHbI€ NapaMeTpbl U MpoBepbTe
NnpaBuUIibHOCTb pa6OTbI HarpesaTeribHOro
JrieMeHTa.

HenocTtatouHas npogormk1MTenbHOCTb LiMKNa
MOVIKONS AHHOTO TWMNa 3arpsi3HeHns!

BbibepunTe Gonee NpoAoIHKUTENBHbIN LK UITA
NOBTOPUTE LIMKIT MOWMKN

Boga ans mMbITbst CNULLKOM rpAa3Hada

Cnente Bogy 13 6aka, npouncTuTe OunsTpbl,
3anonHuTe Bak ceexer BOAON N yCTaHOBUTE
NpaBuIibHO PUNLTPbI

HepocTtaToyHas 4o3a ononackusatoLLlero
cpeacrtea

YBenuysTe [03Yy MOBOPOTOM PENYNIMPOBOYHOIO
MUWKPOMETPUYECKOro BUHTa fo3aTtopa (CM.
naparpac [Jo3aTop ononackusarLero
cpencrTBa)

Kop3nHa He COOTBETCTBYET NpeamMeTam

Vcnonb3ynTe NogxoasLLyro KOp3uHy, KoTopasi
NO3BONSET pacnonaratb NPegMeTbl HAKMOHHO,
obecneyrBag CTekaHne BoAbl.

I'Ipe,qmeTbl nmoxo
BbICYLLUEHbI

BbIMbITbIE npeamMmeTbl CITULLKOM A0Jro
Haxoaunacb BHYTPU BaHHbI

KOp3I/1Hy cnenyet BbiIHUMaTbh U3 MalUUHbI Cpa3y
MO OKOHYaHWM LiMKna MONKK, YTOObI KaCTprIn
Mormwm 6bICTpee BbICOXHYTb Ha OTKPbITOM
BO34yXxe.

TemnepaTypa ononackusatoLLen Boabl Hke 80
o
C

MpoBepbTe TemnepaTtypy TepMocTara Goiinepa.

MoBepXHOCTbL NPeaMeToB nopucTas 1s-3a
n3Hoca maTtepuvana

3ameHnTe npegmMmeTbl Ha HOBbIE.

MatHan pa3Boabl Ha

CnuLKOM BbICOKasi KOHLEHTpaLus
ornornackusatLLero cpeacTea

YMeHbLUMTE KOHLEHTpaumo cpeacTsa-
ononackusatens (cMm. naparpad osaTtop
onornackuBaroLLero cpeacTsa)

nocyne

CnuLLKOM XecTkas Boga

MpoBepbTe Ka4ecTBO BoAbl. XKeCTKOCTb BOAbI HE
AormkHa npesblwath 8 °f (5 °d)

BHesanHas
OCTaHoOBKa MaLUUHbI

OTKNOYEHNE MaLLWHbI U3-3a neperpysku
ANEKTPOCETU

MoaknounTe MalnHY Ha CBOWM COOCTBEHHbIN
aBTOMaT (BbINOSHAETCSA aBTOPU30BAHHbBIM
nepcoHasnom)

BO BpeMmsi paboThbl

CpaboTano ogHO nsnpenoxpaHuTenbHbIX
YCTPOWCTB MaLLMHbI

MpoBepbTe cocTosiHMe Nnpubopos 6e3onacHoCTH
(BbINONHSIETCS aBTOPM30BAHHLIM NEPCOHAIIOM)

MawwuHa
ocTaHoBMIIacb Ha

B malumHe octanacb Bofa c npeablayLuero
paboyero aHs

CnenTte Bogy v 3anofnHNTE BaHHY CBEXEWN BOOON

cTagum MOVKN U

CrnnLKOM BbiCOKast TemMneparypa BO4bl B BAHHE

TpebyeT Boab!

HewncnpaBHbIn npeccocTaT

BbI30oBUTE NpeacTaBuTeneil CepPBUCHOrO LieHTpa
AN NPOBepKu TepmocTaTa 1 npeccocTarta

MoeuyHasi nomna He
paboTtaet

MNMomna 3abrnokmposaHa

CBsnTECH CO CITYXO0IM TEXHNYECKON
noaaepXKu

BHumaHue:

Mpyn BO3HMKHOBEHUM APYrMX HEMCNpPaBHOCTEN obpallanTecb B CEPBUCHBIN LIEHTP
3aBoA-M3roToBUTENb COXPAHSAET NPaBoO U3MEHATb TEXHUYECKUE XapaKTepUCTUKKN 6e3 npenynpexaneHus
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